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Καθώς	αναλογιζόμαστε	τη	χρονιά	που	
έφυγε,	τα	αξιοσημείωτα	επιτεύγματα	
του	Πανεπιστημίου,	μας	γεμίζουν	
με	υπερηφάνεια	και	ευγνωμοσύνη.	
Υπερηφάνεια	για	την	αφοσίωση	και	τη	
δέσμευση	που	επέδειξαν	τα	μέλη	του	
ακαδημαϊκού	και	διοικητικού	προσωπικού,	
στην	εκπλήρωση	του	οράματος	μας.	
Ευγνωμοσύνη	για	την	εμπιστοσύνη	που	
επιδεικνύουν	η	Πολιτεία	και	η	κοινωνία	
στη	δράση	και	το	έργο	του	Πανεπιστημίου.

Το	έτος	2024,	το	Συμβούλιο	του	
Πανεπιστημίου,	στο	πλαίσιο	των	
αρμοδιοτήτων	του,	προχώρησε	σε	
τολμηρές	αποφάσεις	που	διαλάμβαναν,	
μεταξύ	άλλων,	την	περαιτέρω	ενδυνάμωση	
του	Πανεπιστημίου,	με	την	κτηριολογική	
του	επέκταση	και	ανάπτυξη.	Ενδεικτικά	
αναφέρονται	η	έναρξη	της	κατασκευής	
πέραν	των	500	φοιτητικών	εστιών,	
καθώς	και	ο	σχεδιασμός	του	ερευνητικού	
κέντρου	Ερατοσθένης,	των	κτηρίων	
Σχολής	Μηχανικής	και	Τεχνολογίας,	του	
Κέντρου	Έρευνας	και	Ανάπτυξης	και	των	
αθλητικών	εγκαταστάσεων	στον	Γ’	Πόλο	
ανάπτυξης,	στην	περιοχή	Βερεγγάρια.	
Ταυτόχρονα,	το	Πανεπιστήμιο	μας	
προχώρησε	απρόσκοπτα	τους	σχεδιασμούς	
για	κατασκευή	ιδιόκτητων	υποδομών	
στον	Β’	Πόλο	ανάπτυξης,	που	αφορούν,	
μεταξύ	άλλων,	σε	εγκαταστάσεις	της	

Μήνυμα
Προέδρου Συμβουλίου
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Εκφράζω	θερμές	ευχαριστίες	στα	
μέλη	του	ακαδημαϊκού	προσωπικού	
για	την	ακούραστη	αφοσίωσή	τους	στη	
διδασκαλία	και	την	έρευνα,	στα	μέλη	του	
διοικητικού	προσωπικού	για	την	αμέριστη	
υποστήριξή	τους	και	στις	φοιτήτριες	και	
στους	φοιτητές	μας,	για	το	πάθος	και	την	
αποφασιστικότητά	τους.	

Με	το	βλέμμα	στραμμένο	προς	τα	εμπρός,	
παραμένουμε	σταθεροί	στις	δεσμεύσεις	
μας	για	ανάπτυξη	του	Πανεπιστημίου,	
συνεργασία	με	όλα	τα	εμπλεκόμενα	μέρη	
και	παροχή	υψηλής	στάθμης	παιδείας	
σε	όλα	τα	επίπεδα.	Είμαι	βέβαιος	ότι	το	
Πανεπιστήμιό	μας	βρίσκεται	σε	θέση	να	
πρωτοστατήσει	για	τη	διαμόρφωση	ενός	
καλύτερου	μέλλοντος	για	τους	φοιτητές	
και	τις	φοιτήτριες	μας,	την	κοινότητά	μας	
και	την	πατρίδα	μας.

Κώστας	Γαλαταριώτης 
Πρόεδρος	Συμβουλίου	
Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου

“Με	το	βλέμμα	στραμμένο 
προς	τα	εμπρός,	παραμένουμε	
σταθεροί	στις	δεσμεύσεις	
μας	για	ανάπτυξη	του	
Πανεπιστημίου”

Σχολής	Επιστημών	Υγείας,	Πρότυπο	Κέντρο	
Πρωτοβάθμιας	Φροντίδας	σε	συνεργασία	
με	ΟΚΥΠΥ,	επέκταση	της	Κλινικής	
Αποκατάστασης	καθώς	και	του	Τμήματος	
ΠΟΛΥΓΡΑΤ	και	της	Σχολής	ΓΕΔΙΠ.	Επίσης,	
εντός	του	τρέχοντος	έτους	αναμένεται	
να	ολοκληρωθούν	οι	κατασκευαστικές	
εργασίες	για	το	κτήριο	της	Σχολής	ΕΜΕ	
και	τα	Εργαστήρια	του	Τμήματος	Καλών	
Τεχνών.			

Παράλληλα	με	τα	πιο	πάνω,	διευθετήθηκε	
αριθμός	εκκρεμοτήτων	σε	σχέση	με	
ενοικιαζόμενα	κτήρια	τα	οποία	στέγαζαν	
υπηρεσίες	του	Πανεπιστημίου,	επιτεύχθηκε	
η	καλύτερη	δυνατή	αξιοποίηση	των	
ιδιόκτητων	χώρων	και	ταυτόχρονα	
αποδεσμεύτηκαν	ενοικιαζόμενα	κτήρια	
εξοικονομώντας	σημαντικούς	πόρους	 
για	το	Πανεπιστήμιο.		

Μέσω	στοχευμένων	αποφάσεων	και	
πρωτοβουλιών	και	έχοντας	τη	δέσμευση	
σύσσωμης	της	πανεπιστημιακής	μας	
κοινότητας,	εργαστήκαμε	συστηματικά	
για	να	σχεδιάσουμε	ένα	νέο	οικοσύστημα	
πανεπιστημιούπολης,	συμπεριληπτικό	
και	με	κινητήριο	δύναμη	την	αισιοδοξία	
μας	για	το	μέλλον.	Κανένα	από	τα	
επιτεύγματα	δεν	θα	ήταν	δυνατό	χωρίς	τις	
συλλογικές	προσπάθειες	ολόκληρης	της	
πανεπιστημιακής	μας	κοινότητας.	
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Μήνυμα Πρύτανη

Αγαπητοί	αναγνώστες	και	αγαπητές	
αναγνώστριες,
 
Καθώς	αναλογιζόμαστε	το	έτος	2024,	
είμαι	γεμάτος	με	τεράστια	υπερηφάνεια	
και	ευγνωμοσύνη	για	τα	αξιοσημείωτα	
επιτεύγματα	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου	(ΤΕΠΑΚ).	
Το	ΤΕΠΑΚ	συνεχίζει	να	αποτελεί	
φάρο	καινοτομίας,	αριστείας	και	
αντίκτυπου,	οδηγώντας	την	πρόοδο	και	
διαμορφώνοντας	το	μέλλον	της	Κύπρου.
 
Μέσα	στο	έτος	που	μας	πέρασε,	έχουμε	
δει	σημαντικά	βήματα	στην	έρευνα,	
τη	διδασκαλία	και	την	εμπλοκή	των	
μελών	της	κοινότητας	μας	στην	
κοινωνία.	Τα	ακαδημαϊκά	μας	μέλη	
έχουν	παράγει	πρωτοποριακή	έρευνα,	
συμβάλλοντας	στην	παγκόσμια	γνώση	και	
αντιμετωπίζοντας	πιεστικές	κοινωνικές	
προκλήσεις.	Οι	φοιτητές	και	οι	φοιτήτριες	
μας	έχουν	διαπρέψει	στις	σπουδές	τους,	
επιδεικνύοντας	εξαιρετικό	ταλέντο	και	
δημιουργικότητα.	Και	το	διοικητικό	μας	
προσωπικό	έχει	εργαστεί	ακούραστα	
για	να	υποστηρίξει	την	ακαδημαϊκή	μας	
αποστολή	και	να	παρέχει	εξαιρετικού	
επιπέδου	υπηρεσίες.
 
Ευχαριστώ	θερμά	όλες	και	όλους	για	την	
καθοριστική	συνεισφορά	τους	και	για	το	
σημαντικό	έργο	που	επιτελούν.	Επίσης,	η	
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Καθηγητής Παναγιώτης Ζαφείρης 
Πρύτανης
Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου 

“Το	ΤΕΠΑΚ	συνεχίζει	να	
αποτελεί	φάρο	καινοτομίας,	
αριστείας	και	αντίκτυπου,	
οδηγώντας	την	πρόοδο	
και	διαμορφώνοντας	το	
μέλλον	της	Κύπρου”

εποικοδομητική	συνεργασία	με	όλα	τα	μέλη	
του	Πρυτανικού	Συμβουλίου,	της	Συγκλήτου	
και	του	Συμβουλίου	του	Πανεπιστήμιου	ήταν	
καθοριστικής	σημασίας	στο	να	κάνουμε	
σημαντικά	βήματα	μπροστά	και	εκφράζω	 
τις	ευχαριστίες	μου	σε	κάθε	μέλος	τους.
 
Το	2024	γιορτάσαμε	δύο	δεκαετίες	από	την	
ίδρυση	του	ΤΕΠΑΚ,	γιορτάσαμε	20	χρόνια	
επιτυχημένης	πορείας	και	προσφοράς	στην	
ανώτατη	εκπαίδευση,	20	χρόνια	ωφέλιμης	
παρουσίας	στην	τοπική	οικονομία,	κοινωνία	
και	ολόκληρη	τη	χώρα.
 
Κοιτάζοντας	μπροστά,	παραμένουμε	
δεσμευμένοι	στις	βασικές	μας	αξίες	της	
ακαδημαϊκής	αριστείας,	της	καινοτομίας	και	
της	κοινωνικής	ευθύνης.	Θα	συνεχίσουμε	
να	επενδύουμε	στην	έρευνα	αιχμής,	
να	προωθούμε	ένα	ζωντανό	φοιτητικό	
περιβάλλον	και	να	ενισχύουμε	τις	
συνεργασίες	μας	με	τη	βιομηχανία,	την	
κοινωνία,	τόσο	εντός	όσο	και	εκτός	των	
συνόρων	μας.
 
Σας	προσκαλώ	να	εξερευνήσετε	αυτήν	την	
ετήσια	έκθεση	για	να	μάθετε	περισσότερα	
σχετικά	με	τα	επιτεύγματά	μας	και	τις	
μελλοντικές	φιλοδοξίες	μας.	





01Εισαγωγή 



12 12 Εισαγωγή

01



13 

Έκθεση  
Πεπραγμένων 

2024

“Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	
Κύπρου	είναι	ένα	σύγχρονο	και	
πρωτοποριακό	πανεπιστήμιο,	 
με	διεθνή	αναγνώριση”

Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	είναι	
δημόσιο	πανεπιστήμιο,	με	έδρα	τη	Λεμεσό.	
Ιδρύθηκε	με	Νόμο	του	Κράτους	το	2004	
και	δέχθηκε	τους/τις	πρώτους/τες	
προπτυχιακούς/κές	φοιτητές/τριες	το	
Σεπτέμβρη	του	2007.	Μέσα	σε	πολύ	λίγα	
χρόνια,	το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	
Κύπρου	καθιερώθηκε	στη	συνείδηση	
των	Κυπρίων	πολιτών	ως	ένα	αξιόλογο	
πανεπιστήμιο,	γεγονός	που	αποτυπώνεται	
και	μέσα	από	τις	προτιμήσεις	των	νέων	 
για	σπουδές	στα	δεκαπέντε	Τμήματα	του	
Πανεπιστημίου	που	λειτουργούν.
   
Όραμα
Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	 
είναι	ένα	σύγχρονο	και	πρωτοποριακό	
πανεπιστήμιο,	με	διεθνή	αναγνώριση,	 
ικανό	να	προσφέρει	εκπαίδευση	και	έρευνα	
υψηλού	επιπέδου	σε	κλάδους	αιχμής	 
που	σήμερα	έχουν	μεγάλη	οικονομική,	
τεχνική	και	επιστημονική	απόδοση.	
Με	προσανατολισμό	στην	εφαρμοσμένη	
έρευνα,	έχει	καταστεί	σημαντικός	αρωγός	
της	Πολιτείας	και	της	Κοινωνίας	στην	
αντιμετώπιση	προβλημάτων	που	την	
απασχολούν	σε	όλους	τους	τομείς	της	
επιστήμης,	της	τεχνολογίας	και	της	 
γνώσης	που	υπηρετούνται	σε	αυτό.

Ως	ένα	αυτόνομο	πανεπιστήμιο,	το	
Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
υπηρετεί	τις	αξίες	της	επιστήμης,	 
του	πνεύματος	και	του	πολιτισμού	 

και	επικεντρώνει	την	αποστολή	του	στην	
Έρευνα,	την	Εκπαίδευση,	τη	Διασύνδεση	
με	τη	Βιομηχανία	και	την	Κοινωνική	
Προσφορά.	

Έρευνα
Το	Πανεπιστήμιο	επιδιώκει	να	καθιερωθεί	
ως	ένα	πρωτοπόρο	και	διεθνώς	
αναγνωρισμένο	πανεπιστημιακό	κέντρο	
έρευνας,	αριστείας	και	μάθησης	
με	ενεργό	και	ουσιαστική	συμμετοχή	
στον	ευρωπαϊκό	χώρο,	με	στόχο	την	
παραγωγή	επιστημονικής	γνώσης	και	
καινοτόμων	τεχνολογιών,	στηριζόμενο	
στην	υψηλή	και	εγνωσμένη	ποιότητα,	
επιστημονική	αξία	και	ερευνητικό	κύρος	
των	ακαδημαϊκών		και	γενικότερα	των	
ερευνητών/τριών	του.	Η	δημιουργία	
Ερευνητικών	Μονάδων/Κέντρων	
στους	τομείς	που	δραστηριοποιείται	
κρίσιμη	μάζα	ερευνητών/τριών,	τα	οποία	
μετεξελίσσονται	σε	Κέντρα	Αριστείας,	
λειτουργούν	ως	καταλύτης	για	τη	
μετάβαση	σε	ένα	σύγχρονο	και	ευέλικτο	
ερευνητικό	πανεπιστημιακό	περιβάλλον.	

Εκπαίδευση
Το	Πανεπιστήμιο	έχει	εδραιωθεί	ως	
κέντρο	πανεπιστημιακής	εκπαίδευσης,	
προσφέροντας	σφαιρική	και	πολυδιάστατη	
εκπαίδευση	που	αντικατοπτρίζει	τις	
τεχνολογικές	εξελίξεις	και	την	πρόοδο	
της	σύγχρονης	βιομηχανίας.	Η	υψηλής	
ποιότητας	προσφερόμενη	εκπαίδευση	
στηρίζεται	σε	μοντέρνες	παιδαγωγικές	
μεθόδους	διδασκαλίας	και	μάθησης,	
με	σύγχρονη	ύλη	και	θεματολογία.Το	
Πανεπιστήμιο	στοχεύει	στην	προσέλκυση	
άριστων	φοιτητών/τριών,	στη	συνεχή	
αναβάθμιση	των	προγραμμάτων	σπουδών,	
στην	προσφορά	νέων	προγραμμάτων	
που	θα	ικανοποιούν	τις	ανάγκες	
της	αγοράς		και	στην	ενίσχυση	του	
ακαδημαϊκού	υπόβαθρου	των	φοιτητών/
τριών.	Επιπρόσθετα,	αποδίδεται	έμφαση	
στην	ανάπτυξη	δεξιοτήτων	όπως	η	
ομαδικότητα,	η	συνεργασία,	η	ανάπτυξη	
πρωτοβουλίας,	η	κριτική	σκέψη	και	η	
ικανότητα	δημιουργίας	καινοτομικών	
λύσεων.

Διασύνδεση με τη Βιομηχανία
Το	Πανεπιστήμιο	διατηρεί	συστηματική	
επαφή	με	τον	παραγωγικό	ιστό	της	χώρας	
και	δημιουργεί	αξιόπιστους	μηχανισμούς	
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“Έμφαση	αποδίδεται	στην	αειφόρο	
ανάπτυξη	με	την	επικέντρωση	
της	δράσης	του	Πανεπιστημίου	
στην	επίτευξη	προόδου	στους
17	στόχους	βιώσιμης	ανάπτυξης”

αποτύπωση	κοινών	προβληματισμών	για 
τα	σημαντικά	ζητήματα	που	αφορούν	 
τη	σύγχρονη	κυπριακή	κοινωνία.

Παράλληλα,	το	Πανεπιστήμιο	επιδιώκει	
τη	διεύρυνση	των	ευκαιριών	μάθησης	
για	το	σύνολο	των	πολιτών	προωθώντας
τη	δια	βίου	εκπαίδευση	μέσω	στοχευμένων	
επιμορφωτικών	προγραμμάτων.	

Διοίκηση του Πανεπιστημίου 
Ως	Νομικό	Πρόσωπο	Δημοσίου	Δικαίου,	
το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
διοικείται	από	το	Συμβούλιο	και	τη	
Σύγκλητο,	των	οποίων	οι	εξουσίες	και	 
οι	αρμοδιότητες	ορίζονται	από	το	Νόμο.		

Το	Συμβούλιο	έχει	την	ευθύνη	για	τη
διαχείριση	και	τον	έλεγχο	των	διοικη-
τικών	και	οικονομικών	υποθέσεων	του	
Πανεπιστημίου,	τον	καταρτισμό	του	
ετήσιου	προϋπολογισμού,	την	κατανομή	
κονδυλίων	κτηριακής	ανάπτυξης,	την	
επικύρωση	διορισμών	και	προαγωγών	
προσωπικού	και,	γενικά,	έχει	την	ευθύ-
νη	για	την	εφαρμογή	του	Νόμου	του	
Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου.

Η	Σύγκλητος	αποτελεί	το	ανώτατο	
ακαδημαϊκό	όργανο	του	Πανεπιστημίου	
και	στις	αρμοδιότητες	της	είναι,	μεταξύ	
άλλων,	η	έγκριση	των	ακαδημαϊκών	
προγραμμάτων,	το	επίπεδο	των	
εισαγωγικών	και	προαγωγικών	
εξετάσεων,	το	σύστημα	βαθμολογίας,	
οι		προαγωγές,	η	απονομή	τίτλων	και	

επικοινωνίας	και	αλληλεπίδρασης	
με	τη	Βιομηχανία.	Το	Πανεπιστήμιο	
συνεισφέρει	στη	διαμόρφωση	ενός	νέου	
εθνικού	μοντέλου	βιώσιμης	ανάπτυξης	
και	καινοτομίας	μέσα	από	τη	σύζευξη	
της	επιστημονικής	έρευνας	με	την	
επιχειρηματικότητα.	Στο	επίκεντρο	
αυτής	της	στρατηγικής	βρίσκεται	το	
«Τρίγωνο	της	Γνώσης»,	με	συνιστώσες	
την	Επιστημονική	Έρευνα,	την	Εκπαίδευση	
και	την	Επιχειρηματική	Καινοτομία.	
Ιδιαίτερη	έμφαση	αποδίδεται	στην	αειφόρο	
ανάπτυξη	με	την	επικέντρωση	της	δράσης	
του	ΤΕΠΑΚ	στην	επίτευξη	προόδου	στους	 
17	στόχους	βιώσιμης	ανάπτυξης.	

Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
διαθέτει	προς	αυτή	την	κατεύθυνση	το	
σημαντικό	πνευματικό	κεφάλαιο	που	
προέρχεται	από	την	ερευνητική	του	
κοινότητα	και	επιπρόσθετα,	σχεδιάζει	
και	προσφέρει	προγράμματα	σπουδών	
που	ενσωματώνουν	την	επιχειρηματική	
καινοτομία	στην	παραδοσιακή	λειτουργία	
της	μάθησης.

Κοινωνική Προσφορά
Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου,	
ως	ένα	δημόσιο	ανώτατο	εκπαιδευτικό	
και	πνευματικό	ίδρυμα,	αναγνωρίζει	την	
κοινωνική	του	αποστολή	για	την	εμπέδωση	
μιας	κουλτούρας	ελεύθερου	διαλόγου,	ο	
οποίος	να	μπορεί,	κατά	τρόπο	νηφάλιο	και	
συγκροτημένο,	να	υπερβαίνει	αγκυλώσεις	
και	περιχαρακώσεις	και	να	συμβάλλει	στην	



“Το Πανεπιστήμιο συνεισφέρει 
στη διαμόρφωση ενός νέου 
εθνικού μοντέλου βιώσιμης 
ανάπτυξης και καινοτομίας 
μέσα από τη σύζευξη της 
επιστημονικής έρευνας  
με την επιχειρηματικότητα”
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πτυχίων,	ο	καθορισμός	των	αναγκών	
του	Πανεπιστημίου	σε	κτηριακές	
εγκαταστάσεις	και	εξοπλισμό,	ο
επιμερισμός	του	προϋπολογισμού	 
και	οι	σχέσεις	του	Πανεπιστημίου	με	
άλλα	πανεπιστήμια	και	εκπαιδευτικά	
ιδρύματα.	Επίσης,	η	Σύγκλητος	εισηγείται	
στο	Συμβούλιο	την	ίδρυση	Σχολών	και	
Τμημάτων	και	τον	αριθμό	των	εισακτέων	
φοιτητών/τριών	και	γενικά	έχει	την	ευθύνη	
του	ακαδημαϊκού	έργου	του	Πανεπιστημίου.

Ο	Πρύτανης	είναι	ο	ανώτατος	ακαδημαϊκός	
και	εκτελεστικός	αξιωματούχος	του	
Πανεπιστημίου,	έχει	τη	διαχείριση	των	
τρεχουσών	εργασιών	του,	προΐσταται	
των	υπηρεσιών	του,	μεριμνά	για	την	
εκτέλεση	των	αποφάσεων	του	Συμβουλίου	
και	της	Συγκλήτου,	και	είναι	υπεύθυνος	
για	την	εφαρμογή	της	πολιτικής	του	
Πανεπιστημίου.	

Οι	Σχολές	και	τα	Τμήματα	διοικούνται	
από	Συμβούλια	με	επικεφαλής	τον/την	
Κοσμήτορα/	Κοσμήτειρα/	Κοσμητόρισσα	
σε	κάθε	Σχολή	και	τον/την	Πρόεδρο	σε	
κάθε	Τμήμα.





02Αναπτυξιακές  
Εξελίξεις και  
Σημαντικά Γεγονότα
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“Μεγαλώνουμε,	επεκτεινόμαστε,	
εξελισσόμαστε.	Γιορτάζουμε	
20	χρόνια	παρουσίας	και	
συνεχίζουμε”

20 χρόνια ΤΕΠΑΚ
Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
ΤΕΠΑΚ	γιορτάζει	φέτος	δύο	δεκαετίες	
επιτυχημένης	πορείας,	αφού	το	2024	
σηματοδοτεί	τα	20	χρόνια	από	την	ίδρυσή	
του.	Σε	αυτά	τα	20	χρόνια	ύπαρξης,	το	
Πανεπιστήμιο	έχει	αναπτυχθεί	σε	ένα	
κέντρο	υψηλής	ποιότητας	εκπαίδευσης	
και	έρευνας,	προσφέροντας	σημαντικό	
αριθμό	προγραμμάτων	σπουδών	και	
υλοποιώντας	σειρά	ερευνητικών	δράσεων	
που	χαρακτηρίζονται	από	υψηλή	ποιότητα	
και	καινοτομία.	Καλύπτοντας	ένα	ευρύ	
φάσμα	τομέων	όπως	την	υγεία,	την	
τεχνολογία,	τη	μηχανική,	το	περιβάλλον,	
την	οικονομία,	τη	διοίκηση	επιχειρήσεων	
και	τις	κοινωνικές	επιστήμες	και	τις	
τέχνες,	το	ΤΕΠΑΚ	ανταποκρίνεται	με	
επιτυχία	τις	σύγχρονες	ανάγκες	της	
αγοράς	και	της	ψηφιακής	εποχής.	Η	
παρουσία	και	δράση	του	Πανεπιστημίου	
έχει	αναμφίβολα	αναβαθμίσει	σημαντικά	
τον	τομέα	της	Ανώτατης	Εκπαίδευσης	
στην	Κύπρο	και	την	Ευρώπη	ενώ	τα	
οφέλη	της	20χρονης	παρουσίας	του	για	
την	τοπική	οικονομία,	την	κοινωνία	και	
ολόκληρη	τη	χώρα	είναι	πλέον	εμφανή	και	
αισθητά.	Με	προσήλωση	στην	ακαδημαϊκή	
αριστεία	και	τη	διεξαγωγή	πρωτοποριακής	
βασικής	και	εφαρμοσμένης	έρευνας,	το	
Πανεπιστήμιο	έχει	καθιερωθεί	ως	ένα	
από	τα	κορυφαία	εκπαιδευτικά	ιδρύματα	
της	περιοχής.	Ως	μέλος	του	Ευρωπαϊκού	

Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	EUt+	(μιας	
Ευρωπαϊκής	Συμμαχίας	9	Ευρωπαϊκών	
Πανεπιστημίων)	και	με	πλούσιες	τοπικές	
και	διεθνείς	συνεργασίες,	το	ΤΕΠΑΚ	
ατενίζει	το	μέλλον	με	αισιοδοξία	και	
σιγουριά,	θέτοντας	νέους	υψηλούς	
στόχους,	ενσωματώνοντας	παράλληλα	
τους	17	Στόχους	Βιώσιμης	Ανάπτυξης	του	
ΟΗΕ.	Με	περηφάνια	και	ενθουσιασμό,	
κοιτάμε	προς	το	μέλλον,	προετοιμαζόμενοι	
να	συνεχίσουμε	την	ανοδική	μας	πορεία.	
Μεγαλώνουμε,	επεκτεινόμαστε,	
εξελισσόμαστε.	Γιορτάζουμε	20	χρόνια	
παρουσίας	και	συνεχίζουμε.

Προσφορά ξενόγλωσσων προγραμμάτων 
σπουδών, που θα αναπτυχθούν εσωτερικά 
ή σε συνεργασία με πανεπιστήμια στο 
διεθνή χώρο
Προκηρύχθηκαν	6	μεταπτυχιακά	
προγράμματα	στην	αγγλική	γλώσσα,	τρία	
με	υβριδική	μάθηση	(MSc	Experiential	 
Digital	Marketing	Communications,	Master	
in	Public	Health,	MA	in	Brand	Experience	
Design)	και	τρία	εξ'	αποστάσεως	(MSc	
in	Interaction	Design,	MA	in	Technology	
Enhanced	Language	Learning,	MA	in	
Design	for	Social	Innovation).	Βρίσκεται	
σε	προχωρημένο	στάδιο	η	δημιουργία	
αγγλόφωνου	προπτυχιακού	προγράμματος	
εντός	της	συμμαχίας	του	EUt+	στον	τομέα	
της	Βιώσιμης	Ανάπτυξης.

Υλοποίηση του πλάνου δράσης του 
έργου Human Resources Strategy for 
Researchers (HRS4R)  
Tο	ΤΕΠΑΚ	έχει	πιστοποιηθεί,	από	την	
Ευρωπαϊκή	Επιτροπή,	με	το	πρότυπο	
«HR	Excellence	in	Research».	Για	
την	πιστοποίηση,	έγινε	αξιολόγηση	
των	εσωτερικών	διαδικασιών	του	
Πανεπιστημίου	με	βάση	τα	40	κριτήρια	 
της	Ευρωπαϊκής	Χάρτας	του	Ερευνητή,	 
τα	οποία	βασίζονται	στον	ρόλο,	τις	ευθύνες	
και	τα	δικαιώματα	των	ερευνητών/	τριών	
και	των	εργοδοτών	τους.	Επιπρόσθετα	
υποβλήθηκε	Πλάνο	Δράσης	(HR	Strategy	
for	Researchers)	που	εκπνέει	τον	Απρίλιο	
2025,	το	οποίο	εστιάζει	στους	πιο	κάτω	
τομείς:
-		Ανοιχτές,	Διαφανείς	και	Αξιοκρατικές	
Διαδικασίες	Επιλογής.	
-		Ισόρροπη	εκπροσώπηση	των	δύο	φύλων	
και	ίση	μεταχείριση.
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-		Επαγγελματική	Υπευθυνότητα,	Διάδοση	
και	Αξιοποίηση	αποτελεσμάτων	και	
Δικαιώματα	Πνευματικής	Ιδιοκτησίας.
-		Ανάπτυξη	ενός	ελκυστικού	ερευνητικού	
περιβάλλοντος	και	ορθές	πρακτικές	
έρευνας.

Ενθάρρυνση για τη δημιουργία νέων, 
διεπιστημονικών και διαθεματικών 
Ερευνητικών Κέντρων και Μονάδων
Το	Πανεπιστήμιο	έχει	υποβάλει	προτάσεις	
για	την	ίδρυση:
-		Ερευνητικής	Μονάδας	στη	Δημόσια	Υγεία.	
-		Ερευνητικής	Μονάδας	στη	Ψηφιακή	
Πολιτιστική	Κληρονομιά	-	ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ.

Οι	δύο	προτάσεις	βρίσκονται	στο	τελικό	
στάδιο	υποβολής	τους	από	την	Πολιτεία	 
στη	Βουλή	για	έγκριση.	

Ενεργοποίηση του Συνδέσμου Αποφοίτων 
και ανάπτυξη κοινών δράσεων και 
εκδηλώσεων με το Πανεπιστήμιο
Οι	σημαντικότερες	ενέργειες	που	έγιναν	
είναι	οι	εξής:
-		Δημιουργία	σελίδας	αποφοίτων.
-		Ετοιμασία	και	λειτουργία	πακέτου	
ωφελημάτων	και	ευκαιριών	εμπλοκής	
με	το	Πανεπιστήμιο	για	απόφοιτους/
απόφοιτες.
-		Πραγματοποίηση	εκδηλώσεων	που	
απευθύνονται	αποκλειστικά	σε	ή	και	σε	
απόφοιτους/ες	.
-		Ενέργειες	ώστε	να	εξευρεθούν	απόφοιτοι	
που	είναι	διατεθειμένοι	να	αποτελέσουν	 
το	πρώτο	ΔΣ	του	Συνδέσμου	αποφοίτων.

-		Υλοποίηση	της	συμμετοχής	του	ΤΕΠΑΚ	
στην	Εθνική	Έρευνα	Αποφοίτων	σχετικά	
με	τις	εμπειρίες	φοίτησης	στην	Ανώτερη	
Εκπαίδευση	και	την	είσοδό	τους	στην	
αγορά	εργασίας.

Ενεργός και δημιουργική συμμετοχή στην 
κοινοπραξία European University  
of Technology
Σχεδιάζουμε	και	συμμετέχουμε	στοχευμένα 
σε	δράσεις	που	προσφέρουν	το	μέγιστο	
όφελος	για	τους	συμμετέχοντες	από	την	
κάθε	ομάδα	της	κοινότητας	μας	ξεχωριστά	
(Φοιτητική,	Ακαδημαϊκή,	Διοικητική,	
Ερευνητική),	με	στόχο	τη	δημιουργία	
δικτύων	συνεργασίας,	την	ανάπτυξη	
καινοτόμων	παιδαγωγικών	μεθόδων	
και	μελλοντικών	δεξιοτήτων,	και	την	
ανταλλαγή	βέλτιστων	πρακτικών	μέσω	
των	πιο	κάτω:
-		Στοχευμένη	συμμετοχή	μελών	της	
πανεπιστημιακής	κοινότητας	στις	
εβδομάδες	EUt.
-		Συμμετοχή	εκπροσώπων	των	Σχολών	
του	ΤΕΠΑΚ	στις	εργασίες	του	EUt	και	
εκπροσώπων	των	λοιπών	Σχολών	στις	
Εβδομάδες	EUt	για	διερεύνηση	πιθανών	
συνεργασιών	με	εκπροσώπους	των	
αντίστοιχων	Σχολών/Τμημάτων	της	
συμμαχίας.	
-		Συμμετοχή	εκπροσώπων	από	όλες	τις	
απαραίτητες	κατηγορίες	προσωπικού	 
του	Πανεπιστήμιου	στις	ομάδες	του	EUt.
-		Στοχευμένη	φοιτητική	κινητικότητα,		
όπου	οι	φοιτητές/τριες	του	Πανεπιστημίου 
μας	έχουν	την	ευκαιρία	μέσω	
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και	στην	αύξηση	της	επιχειρηματικής	
δραστηριότητας,	καθιερώνοντάς	την	ως	
κέντρο	αριστείας	στην	υψηλή	τεχνολογία.	
Παράλληλα,	θα	συμβάλει	στην	βελτίωση	
της	ποιότητας	ζωής	μέσω	της	δημιουργίας	
ενός	δυναμικού	οικοσυστήματος	
καινοτομίας	και	θα	ενισχύει	τη	διά	βίου	
μάθηση,	μέσω	πρωτοβουλιών	εκπαίδευσης	
και	συνεργασίας.	Για	την	αποτελεσματική	
υλοποίηση	των	στόχων	του	Πρωτοκόλλου,	
προβλέπεται	η	σύσταση	κοινών	ομάδων	
εργασίας	και	επιτροπών.

Έχει	συσταθεί	Ομάδα	Εργασίας	ανάμεσα	
στο	Πανεπιστήμιο	και	τον	Οργανισμό	
Κρατικών	Υπηρεσιών	Υγείας	(ΟΚΥπΥ)	
με	ορίζοντα	τη	δημιουργία	ενός	νέου,	
σύγχρονου	κέντρου	υγείας	του	ΟΚΥπΥ	
ικανού	να	ανταπεξέλθει	στις	αυξημένες	
απαιτήσεις	των	πολιτών	της	Λεμεσού	
και	ταυτόχρονα	ενός	κέντρου	που	θα	
προάγει	το	ακαδημαϊκό	έργο,	την	έρευνα	
και	την	αριστεία	που	πρεσβεύει	το	ΤΕΠΑΚ	
μέσα	από	ένα	ενιαίο	master	plan	που	
θα	σχεδιαστεί.	Στο	παρόν	στάδιο	και	
δεδομένου	ότι	στον	χώρο	του	παλαιού	
νοσοκομείου	Λεμεσού	συστεγάζονται	και	
άλλες	υπηρεσίες	τόσο	του	Υπουργείου	
Υγείας	όσο	και	άλλων	Μη	Κυβερνητικών	
Οργανισμών,	εκπονείται	μελέτη	από	τα	
συναρμόδια	υπουργεία,	ώστε	το	όποιο	
μεταβατικό	στάδιο	θα	απαιτηθεί	για	τη	
δημιουργία	των	νέων	υποδομών,	να	μην	
διαταράξει	την	παροχή	των	υφιστάμενων	
υπηρεσιών	με	μοναδικό	γνώμονα	το	
καλώς	νοούμενο	συμφέρων	των	πολιτών	
της	Λεμεσού.

Προώθηση	συνεργασιών	με	φορείς	του	
κράτους,	των	αρχών	τοπικής	αυτοδιοίκησης, 
καλλιτεχνικούς	και	άλλους	θεσμικούς	
φορείς	για	την	από	κοινού	ανάπτυξη	
εκπαιδευτικών	προγραμμάτων,	ψηφιακών	
συλλογών,	προτάσεων	ερευνητικών	
έργων,	προγραμμάτων	κατάρτισης	και	 
δια	βίου	εκπαίδευσης	και	για	συνεργατική	
χρήση	εγκαταστάσεων.	Σε	συνεργασία	
με	το	Δήμο	Γερμασόγειας	προωθήθηκε	η	
δημιουργία	Πανεπιστημιακού	Κέντρου	
Φροντίδας	Μητρότητας	και	παροχής	
Κοινοτικής	Μαιευτικής	που	έχει	ως	στόχο	
την	προαγωγή	της	υγείας	και	την	παροχή	
ολοκληρωμένης	φροντίδας	στις	έγκυες	
γυναίκες,	μητέρες	και	τα	νεογνά,	καθώς	

επισκέψεων	να	αποκτήσουν	διεθνείς	
εμπειρίες.
-		Εκλογή	του	εκπρόσωπου	των	Φοιτητών/
τριών	του	ΤΕΠΑΚ,	στη	θέση	του	
Αντιπροέδρου	στο	Συμβούλιο	Φοιτητών/
τριών	του	EUt.		

Ίδρυση πανεπιστημιακών δομών για 
συνεργασίες με εθνικούς φορείς προς 
όφελος της κοινωνίας
Υπογράφηκε	πρωτόκολλο	συνεργασίας	με	
τον	Κυπριακό	Σύνδεσμο	Εταιρειών	Έρευνας	
και	Καινοτομίας	(ΚΣΕΕΚ)	για	τη	δημιουργία	
και	ανάπτυξη	ενός	Τεχνολογικού	
Πάρκου	δίπλα	από	τις	εγκαταστάσεις	του	
ΤΕΠΑΚ,	στην	περιοχή	«Βερεγγάρια».	Η	
συνεργασία	του	ΤΕΠΑΚ	με	τον	ΚΣΕΕΚ	
αποσκοπεί	στη	δημιουργία	ενός	ευνοϊκού	
περιβάλλοντος	για	τη	διασύνδεση	του	
πανεπιστημίου	με	την	κυπριακή	βιομηχανία	
υψηλής	τεχνολογίας,	στοχεύοντας	σε	
άμεσα	αποτελέσματα	στην	παραγωγική	
καινοτόμων	κυπριακών	προϊόντων	με	
εξαγωγικό	προσανατολισμό.	Στο	πλαίσιο	
αυτό,	η	δημιουργία	ενός	πρότυπου	
Τεχνολογικού	Πάρκου	θα	αποτελέσει	
καταλύτη	για	την	ενίσχυση	της	έρευνας	
και	της	καινοτομίας	και	τη	δημιουργία	ενός	
οικοσυστήματος	που	θα	προσφέρει	μια	
σειρά	από	σημαντικά	οφέλη,	τόσο	για	το	
Πανεπιστήμιο	και	τις	καινοτόμες	Κυπριακές	
επιχειρήσεις,	όσο	και	για	την	τοπική	και	
ευρύτερη	κοινωνία.

Η	συνεργασία	μεταξύ	του	ΤΕΠΑΚ	και	του	
ΚΣΕΕΚ	περιλαμβάνει,	επίσης,	τη	συμμετοχή	
σε	ερευνητικά	προγράμματα	αιχμής,	όπως	
η	τεχνητή	νοημοσύνη,	η	βιοτεχνολογία	
και	η	μικροηλεκτρονική,	ενώ	δημιουργεί	
ευκαιρίες	πρακτικής	άσκησης	για	φοιτητές/
τριες	και	δυνατότητες	πρόσληψης	
αποφοίτων	του	Πανεπιστημίου	από	μέλη	
του	Συνδέσμου.	Παράλληλα,	εξασφαλίζει	
πρόσβαση	σε	προηγμένες	υποδομές	
έρευνας	και	ανάπτυξης	και	προωθεί	τη	
δημιουργία	ενός	ευνοϊκού	περιβάλλοντος	
για	την	ανάπτυξη	νεοφυών	επιχειρήσεων	
(start-ups)	και	τεχνοβλαστών	(spin-offs)	
που	συνδέονται	με	το	πανεπιστήμιο,	
ενισχύοντας	την	καινοτομία	και	τη	σύνδεση	
του	ακαδημαϊκού	χώρου	με	την	αγορά	
εργασίας.	Η	συνεργασία	θα	συμβάλει	στη	
δημιουργία	νέων	θέσεων	εργασίας,	την	
προσέλκυση	επενδύσεων	στην	περιοχή	
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“Προώθηση	ενός	Πανεπιστημίου	
χωρίς	αποκλεισμούς	με	ένα	
προσβάσιμο	περιβάλλον	 
μάθησης	και	εργασίας”

της	συμφωνίας	μας	με	το	Δήμο	Πάφου,	ο	
Δήμος	έχει	προχωρήσει	με	την	ανέγερση	
ιδιόκτητων	εστιών	για	τους	φοιτητές/
τριες	μας	χωρητικότητας	203	δωματίων.

Υλοποίηση του στρατηγικού πλάνου 
για την κτηριακή στέγαση όλων των 
Τμημάτων, Σχολών και Διοικητικών 
Υπηρεσιών σε ιδιόκτητες υποδομές 
που εγκρίθηκε από τη Σύγκλητο και το 
Συμβούλιο εντός των χρονοδιαγραμμάτων 
βάσει προϋπολογισμού και κριτηρίων 
ποιότητας
Σε	συνεδρία	του	(7/2/2024)	το	Υπουργικό	
Συμβούλιο	αποφάσισε	(μετά	από	μεγάλη	
και	έντονη	προσπάθεια	τα	τελευταία	
χρόνια	από	το	πανεπιστήμιο	μας)	τα	εξής	
(που	αφορούν	τον	Β	και	Γ	πόλο	ανάπτυξης	
του	Πανεπιστημίου	μας:
i.		Έγινε	τροποποίηση	της	προηγούμενης	
απόφασης	του	Υπουργικού	Συμβουλίου	
(16/10/2018),	επιτρέποντας	στο	
Πανεπιστήμιο	να	διευρύνει	τις	
εγκαταστάσεις	στην	περιοχή	Βερεγγάρια,	
συμπεριλαμβάνοντας	την	εγκατάσταση	
δύο	νέων	Σχολών.	

ii.		Η	Α	Τεχνική	Σχολή	Λεμεσού	
παραχωρήθηκε	για	την	κτηριακή	
ανάπτυξη	του	ΤΕΠΑΚ.	Αναμένεται	
η	ολοκλήρωση	της	ανέγερσης	νέων	
κτιριακών	εγκαταστάσεων	για	τη	
νέα	Α	Τεχνική	Σχολή	στην	περιοχή	
Πολεμιδιών	έως	το	2025		όταν	και	θα	
είναι	διαθέσιμος	ο	υφιστάμενος	χώρος	
στο	κέντρο	της	πόλης	για	δική	μας	
ανάπτυξη.	

και	την	ενίσχυση	της	εκπαίδευσης	και	της	
έρευνας	στον	τομέα	της	μαιευτικής	και	
νοσηλευτικής	στην	Κύπρο.

Έχει	υπογραφεί	συμφωνία	συνεργασίας	
με	το	Δήμο	Πολεμιδιών	με	σκοπό	την	από	
κοινού	ανάπτυξη	ενός	φωτοβολταϊκού	
πάρκου,	συνολικής	δυναμικότητας	γύρω	
στα	9	MW,	σε	ιδιόκτητη	γη	του	Δήμου	
Πολεμιδιών.	Στόχος	της	συνεργασίας	είναι	
η	κάλυψη	των	ενεργειακών	αναγκών	
του	ΤΕΠΑΚ,	του	Δήμου	και	των	κατοίκων	
της	περιοχής,	με	έναν	φιλικό	προς	το	
περιβάλλον	τρόπο,	αξιοποιώντας	τις	
Ανανεώσιμες	Πηγές	Ενέργειας	(ΑΠΕ).	
Επιπλέον,	το	ΤΕΠΑΚ	θα	αξιοποιήσει	το	
φωτοβολταϊκό	πάρκο	για	ερευνητικούς	
σκοπούς	στον	τομέα	των	ΑΠΕ.

Οργάνωση και στελέχωση της νέας Σχολής 
Διοίκησης Τουρισμού Φιλοξενίας και 
Επιχειρηματικότητας στην Πάφο
Συστάθηκαν	τα	Συμβούλια	του	Τμήματος	
Διοίκησης,	Επιχειρηματικότητας	και	
Ψηφιακού	Επιχειρείν	και	του	Τμήματος	
Διοίκησης	Τουρισμού	και	Φιλοξενίας.	 
Η	αυτονόμηση	των	δυο	Τμημάτων	και	 
η	εκλογή	των	Κοσμήτορα	και	Προέδρων	
σηματοδοτεί	και	την	αυτονόμηση	της	
Σχολής	Διοίκησης	Τουρισμού,	Φιλοξενίας	
και	Επιχειρηματικότητας	που	έχει	την	
έδρα	της	στην	Πάφο.	Βάσει	απόφασης	
της	Συγκλήτου,	από	τον	Σεπτέμβρη	2024	
τα	μαθήματα	όλων	των	προγραμμάτων	
πτυχίου	της	Σχολής	προσφέρονται	στο	
κτίριο	της	Σχολής	στην	Πάφο.	Σαν	μέρος	
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iii.		Η	περιοχή	του	Παλιού	Νοσοκομείου	
παραχωρήθηκε	για	την	ανάπτυξη	των	
υποδομών	της	Σχολής	Επιστημών	
Υγείας,	συμπεριλαμβανομένης	και	της	
προσπάθειας	μας	για	συνδιαχείριση	νέου	
πρότυπου	κέντρου	υγείας	με	τον	ΟΚΥπΥ.

Εξασφάλιση χρηματοδότησης από την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και  
την Τράπεζα του Συμβουλίου της Ευρώπης 
για την ανέγερση των ιδιόκτητων 
φοιτητικών εστιών
Στις	20	Σεπτεμβρίου	2024	υπογράφηκε	με	το	
Υπουργείο	Οικονομικών	και	την	Ευρωπαϊκή	
Τράπεζα	Επενδύσεων	συμφωνίες	δανείων	
συνολικού	ύψους	€125	εκ.	τα	οποία	θα	
δώσουν	νέα	ώθηση	στην	αναπτυξιακή	πορεία 
του	Πανεπιστημίου, αντιμετωπίζοντας	
ταυτόχρονα	τις	προκλήσεις	για	τη	
φοιτητική	στέγαση.	Η	πρώτη	δανειακή	
συμφωνία	ύψους	€108	εκ.	αφορά	την	
υλοποίηση	αριθμού	έργων	του	ΤΕΠΑΚ	 
στη	Λεμεσό	και	η	δεύτερη,	ύψους	€17	εκ.	
την	ανέγερση	φοιτητικών	εστιών	και	
αθλητικών	εγκαταστάσεων	του	ΤΕΠΑΚ	
στην	Πάφο.

Οι	φοιτητικές	εστίες	στη	Λεμεσό	θα	
διαθέτουν	500	κλίνες	που	συμπεριλαμβάνουν 
και	δωμάτια	για	ΑμεΑ.	Θα	κατασκευαστούν	
υπόγειοι	χώροι	στάθμευσης,	γραφεία	
υποδοχής	φοιτητών/τριών,	καθιστικά,	 
χώροι	καθημερινών	δραστηριοτήτων,	
εξοπλισμένο	εστιατόριο,	γυμναστήριο,	
αίθουσες	πολλαπλών	χρήσεων	και	
αμφιθέατρα	σε	μορφή	συνεδριακού	κέντρου.	
Το	κτήριο	αναμένεται	να	παραδοθεί	εντός	
του	2026,	και	οι	κατασκευαστικές	εργασίες	
θα	γίνουν	σε	δυο	φάσεις.	Εντός	του	2026,	
εκτιμάται	ότι	θα	παραδοθούν	οι	πρώτες	 
154	κλίνες	και	ορισμένοι	εξωτερικοί	χώροι	
και	το	2027	το	έργο	θα	ολοκληρωθεί.

Η	χρηματοδότηση	των	νέων	φοιτητικών	
εστιών	του	Πανεπιστημίου	θα	ανέλθει	 
στα	€56,3	εκ..

Οι	φοιτητικές	εστίες	Δήμου	Πάφου,	
που	ξεκίνησαν	τη	λειτουργία	τους	τον	
Σεπτέμβριο	2024,	βρίσκονται	δίπλα	από	το	
κτίριο	της	Σχολής	Διοίκησης	Τουρισμού	
και	Φιλοξενίας.	Έχουν	ανεγερθεί	με	βάση	
σύγχρονες	προδιαγραφές	φοιτητικών	
εστιών	και	έχουν	δυναμικότητα	203	

στούντιο.	Μεταξύ	Δήμου	Πάφου	και	
Πανεπιστημίου	υπάρχει	συμφωνία	
συνεργασίας	που	περιλαμβάνει	τη	διάθεση	
για	τις	ανάγκες	φοιτητών/τριών	του	
ΤΕΠΑΚ	συνολικά	150	στούντιο.	Τα	100	
στούντιο	σε	επιδοτημένη	τιμή	στη	βάση	
κοινωνικοοικονομικών	κριτηρίων,	τα	50	
στούντιο	χωρίς	επιδότηση.	

Καταπολέμηση στερεοτύπων, διακρίσεων, 
παρενόχλησης και εκφοβισμού και 
ενίσχυση της ισότητας σε όλα τα επίπεδα 
του οργανισμού, με ενδυνάμωση 
πολιτικών εκπαίδευσης, έρευνας και 
διοικητικής λειτουργίας και με πλήρη 
εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης σχετικά 
με την Ισότητα
Η	Σύγκλητος	ενέκρινε	και	αποφάσισε	
την	εφαρμογή	της	Στρατηγικής	και	
του	Σχεδίου	Δράσης	για	την	Ίση	
Πρόσβαση	για	την	περίοδο	2024-2028.	
Αυτή	η	πρωτοβουλία	σηματοδοτεί	ένα	
σημαντικό	ορόσημο	στη	δέσμευση	του	
Πανεπιστημίου	μας	για	την	προώθηση	
ενός	Πανεπιστημίου	χωρίς	αποκλεισμούς		
με	ένα	προσβάσιμο	περιβάλλον	μάθησης	
και	εργασίας.	Η	στρατηγική	αναπτύχθηκε	
μετά	από	πρόταση	της	Ομάδας	
Εργασίας	Υβριδικής	Προσβασιμότητας-
Ενσωμάτωσης	Ατόμων	με	Αναπηρία.

Το	Σχέδιο	Δράσης	περιγράφει	τη	
δέσμευσή	μας	για	την	προώθηση	της	
ισότητας,	την	εξάλειψη	των	φραγμών	και	
τη	διασφάλιση	ότι	τα	άτομα	με	αναπηρία	
έχουν	ίση	πρόσβαση	στην	εκπαίδευση,	
τις	εγκαταστάσεις	και	τις	ευκαιρίες	που	
παρέχει	το	Πανεπιστήμιο.	Λειτουργεί	ως	
ο	οδικός	μας	χάρτης	για	την	ενίσχυση	
της	εκπροσώπησης,	της	εξέλιξης,	της	
διατήρησης,	της	εμπειρίας	και	της	
επιτυχίας	των	φοιτητών/τριών	και	του	
προσωπικού	με	αναπηρίες.

Η	Σύγκλητος	αποφάσισε	επίσης	την	
υπογραφή	Δήλωσης	Πολιτικής	από	όλες	
τις	οντότητες	του	Πανεπιστημίου	για	
την	Ισότητα,	τη	Διαφορετικότητα	και	τη	
Συμπερίληψη.	Η	δήλωση	έχει	υπογραφτεί	
από	όλους	και	όλες	που	ηγούνται	
οντότητες	του	Πανεπιστημίου.



“Η	διασφάλιση	ποιότητας	στα	
Προγράμματα	Σπουδών	και	στην	
Έρευνα	αποτελεί	βασικό	πυλώνα	
για	την	υλοποίηση	των	στρατηγικών	
στόχων	του	ΤΕΠΑΚ”

Συνοπτικά, εντός του 2024 υλοποιήθηκαν  
οι πιο κάτω δράσεις:  
 
Έγκριση από Σύγκλητο Πλαισίου Σχεδιασμού και 
Προσφοράς Εναλλακτικών Υβριδικών και εξ 
αποστάσεως μεθόδων εκπαίδευσης:   
Το	Γραφείο	ΑΑΥ	σε	συνεργασία	με	το	
Δίκτυο	Ενίσχυσης	και	Ανάπτυξης	της	
Μάθησης,	ετοίμασαν	Πλαίσιο	για	
Ενσωμάτωση	Εναλλακτικών	Μεθόδων	
Εκπαίδευσης	στα	προγράμματα	σπουδών,	 
με	σκοπό	την	αναβάθμιση	της	μαθησιακής	
εμπειρίας	και	την	εναρμόνιση	της	στις	νέες	
διεθνείς	τάσεις	στον	εκπαιδευτικό	χώρο.	
Ήδη	σχεδιάστηκαν	δύο	μεταπτυχιακά	
προγράμματα	σπουδών	σε	υβριδική	μορφή/	
μεικτή	μάθηση	τα	οποία	αξιολογήθηκαν	
και		εγκρίθηκαν	από	τον	Φορέα	ΔΙΠΑΕ	ως	
τέτοια	«MSc	Experiential	Digital	Marketing	
Communications»	και	«Chemical	
Engineering	with	Circular	(Bio)	Economy».	
 
Δράσεις για ενσωμάτωση της Πρακτικής Άσκησης 
στα προγράμματα σπουδών:	Το	Γραφείο	ΑΑΥ	
προέτρεψε	τα	Τμήματα	για	συμπερίληψη	
της	πρακτικής	άσκησης	στα	προγράμματα	
σπουδών	και	επισήμανε		την	ανάγκη	
εμπλοκής	των	Συνεργαζόμενων	Φορέων	
στον	σχεδιασμό	νέων	προγραμμάτων,	ώστε	
να	ενισχύεται	η	συνεισφορά	τους	στην	
παροχή	θέσεων	για	τοποθέτηση	φοιτητών	
σε	Πρακτική	Άσκηση.	Επιπλέον,	διερευνάται	
η	δυνατότητα	επιδότησης	της	πρακτικής	
άσκησης	είτε	στο	πλαίσιο	εθνικών	
προγραμμάτων	είτε	με	ίδιους	πόρους	και	
αναμένεται	εντός	του	2025	η	έγκριση	

Διασφάλιση Ποιότητας 
Η	διασφάλιση	ποιότητας	στα	Προγράμματα	
Σπουδών	και	στην	Έρευνα	αποτελεί	βασικό	
πυλώνα	για	την	υλοποίηση	των	στρατηγικών	
στόχων	του	ΤΕΠΑΚ	και	ως	εκ	τούτου	το	
Πανεπιστήμιο	υιοθετεί	ανάλογες	πολιτικές	
και	δράσεις		για	την	ενίσχυση	και	 
διασφάλισή	της.	
 
Οι	Πολιτικές	Διασφάλισης	της	Ποιότητας	
του	ΤΕΠΑΚ,	όσον	αφορά	στα	Προγράμματα	
Σπουδών,	εναρμονίζονται	με	τις	Ευρωπαϊκές	
και	Εθνικές	(Φορέας	ΔΙΠΑΕ)	Κατευθυντήριες	
Γραμμές	και	Οδηγίες	Διασφάλισης	της	
Ποιότητας,		ενώ	παράλληλα	προσαρμόζονται		
πλήρως	στον	Στρατηγικό	Σχεδιασμό	του	
Πανεπιστημίου.	

Α. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ  
Το	ΤΕΠΑΚ	με	στόχο	την	ποιοτική	
ενίσχυση	της	διδασκαλίας	και	μάθησης,		
εφαρμόζει	εγκεκριμένες	από	τα	αρμόδια	
Σώματα	του	Πανεπιστημίου	διαδικασίες	
διασφάλισης	ποιότητας,	οι	οποίες	στην	
πλειοψηφία	τους	συντονίζονται	ή/και	
σχεδιάζονται	από	το	Γραφείο	του	ΑΑΥ	και	
την	Επιτροπή	Εσωτερικής	Ποιότητας	(ΕΕΠ)	
του	Πανεπιστημίου,	που	έχουν	την	κύρια	
ευθύνη	της	διασφάλισης	και	ενίσχυσης	των	
εσωτερικών	πολιτικών	ποιότητας	σε	όλες	τις	
λειτουργίες	του	Πανεπιστημίου	(Διδακτικές,	
Ερευνητικές	και	Διοικητικές).	
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 Αναβάθμιση του τρόπου αντιμετώπισης  
των αποτυχιών σε μαθήματα: 
Αποφασίσθηκε	σε	συνεργασία	μεταξύ	
του	ΑΑΥ,	του	Προϊστάμενου	ΥΣΦΕ,	των	
Προέδρων	των	Τμημάτων	και	των	
φοιτητών,		όπως	η	αντιμετώπιση	των	
αποτυχιών	των	φοιτητών	γίνεται	μέσω	
δράσεων	που	θα	ορίζονται	για	κάθε	
περίπτωση	ξεχωριστά,	λαμβάνοντας	υπόψη	
το	μέγιστο	χρονικό	διάστημα	που	απομένει	
(με	βάση	τους	κανόνες	σπουδών)	για	την	
ολοκλήρωση	του	προγράμματος	από	τον/
την	κάθε	φοιτητή/ήτρια.	
 
Καθιέρωση αξιολόγησης της φοιτητικής 
εμπειρίας	με	στόχο	τη	βελτίωση	των	
Πολιτικών	και	Πρακτικών	Εκπαίδευσης	και	
Φοιτητικής	Ζωής	και	γενικά	της	Φοιτητικής	
Εμπειρίας,	αποφασίσθηκε	η	ετοιμασία	
σχετικών	ερωτηματολογίων	τα	οποία	
θα	συμπληρώνονται	σε	τακτά	χρονικά	
διαστήματα	από	υφιστάμενους		φοιτητές/
τριες	όλων	των	επιπέδων	(προπτυχιακούς,	
μεταπτυχιακούς,	διδακτορικούς)	και	
αποφοίτους/ες.		
 
Β. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ / 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ   
Εντός	του	2024	πιστοποιήθηκαν	ή	
βρίσκονται	στα	τελικά	στάδια	πιστοποίησης	
από	τον	Φορέα	ΔΙΠΑΕ,	τα	πιο	κάτω	
προγράμματα	σπουδών	και	Τμήματα	
(τέσσερα	προπτυχιακά,	οκτώ	μάστερ,	δύο	
διδακτορικά	και	ένα	νέο	Τμήμα),	όπως	και	
το	Παράρτημα	του	ΤΕΠΑΚ	στην	Πάφο	-	
Σχολή	Διοίκησης	Τουρισμού,	Φιλοξενίας	 
και	Επιχειρηματικότητας:	
•		Πτυχίο	στην	Επιστήμη	Δεδομένων	με	δύο	
κατευθύνσεις	1)	Επιστήμη	Δεδομένων	ή	 
2)	Επιστήμη	Δεδομένων	στα	Οικονομικά	
και	Διοίκηση	(νέο	Πρόγραμμα)	
•		Πτυχίο	στα	Χρηματοοικονομικά	 
και	Λογιστική	(νέο	Πρόγραμμα)	
•		Πτυχίο	στα	Ναυτιλιακά	(νέο	πρόγραμμα)	
•		Πτυχίο	στην	Εργοθεραπεία	(νέο	
πρόγραμμα	–	υπό	αξιολόγηση)		
•		Μάστερ	στη	Χημική	Μηχανική	με	Κυκλική	
(Βιο)	Οικονομία	(νέο	πρόγραμμα-	υβριδικό)	
•		Μάστερ	στη	Νοσηλευτική	Φροντίδα	
Παιδειών	και	Εφήβων	(νέο	πρόγραμμα	–	 
υπό	αξιολόγηση)	
•		Μάστερ	στην	Δημόσια	Υγεία	
(επαναξιολόγηση)	

της	σχετικής	Πολιτικής	από	Σύγκλητο	και	
Συμβούλιο.	
 
Συλλογή και επεξεργασία/ανάλυση δεδομένων 
ποιότητας σε συνεργασίας με Τμήματα για 
προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών: Με	στόχο	τον	εντοπισμό	σημείων	
που	χρήζουν	τροποποίησης/αναβάθμισης,	ο	
ΑΑΥ	ζήτησε	από	τα	Τμήματα	1)	όσον	αφορά	
στα	προπτυχιακά:	α)	καταγραφή	δεδομένων	
που	αφορούν	στις	επιλογές	των	μαθητών	 
σε	σχέση	με	τα	προπτυχιακά	προγράμματα	
σπουδών,	(Πλαίσια	Πρόσβασης,	Βαθμούς	
εισδοχής,	πρώτες	προτιμήσεις	κτλ),	 
β)	εντοπισμό	φοιτητών	με	μεγάλο	αριθμό	
αποτυχιών	ώστε	να	υπάρξει	στήριξη	τους,	 
γ)	εντοπισμό	μαθημάτων	με	αποτυχίες	πέραν	
του	20%	για	αντιμετώπιση	της	κατάστασης	
σε	επίπεδο	Σχολής/Τμήματος	και	2)	όσον	
αφορά	στα	μεταπτυχιακά,	καταγραφή	
δεδομένων	για	τα	τελευταία	τρία	έτη	 
που	αφορούν:	α)	στους	εγγεγραμμένους/ες	
φοιτητές/τριες	ανά	έτος,	β)	αριθμό	αποφοίτων,	
και	γ)	αριθμό	αιτήσεων.	Τα	στοιχεία	αυτά	
αναλύθηκαν	και	συζητήθηκαν	στο	πλαίσιο	
συναντήσεων	του	ΑΑΥ	με	τα	Συμβούλια	 
των	Τμημάτων.	Η	πρακτική	αυτή	θα	
επαναλαμβάνεται	σε	ετήσια	βάση.		

Καθιέρωση και Εφαρμογή του θεσμού που 
αφορά στην Απονομή Βραβείου Εξαίρετης 
Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας η οποία 
εγκρίθηκε από την Σύγκλητο εντός του 2023: 
Πρώτος	βραβεύσαντας	ο	Αναπληρωτής	
Καθηγητής	Νίκος	Μίτλεττον,	του	Τμήματος	
Νοσηλευτικής.
 
Ενίσχυση του ρόλου του/της Ακαδημαϊκού/ής 
Συμβούλου και των παρεχόμενων υπηρεσιών 
καθοδήγησης και υποστήριξης φοιτητών/
τριών σε θέματα σπουδών και σταδιοδρομίας: 
Ο	ΑΑΥ	ενημέρωσε	τους	Προέδρους	των	
Τμημάτων	για	την	ανάγκη	εφαρμογής	και	
ενδυνάμωσης	της	αναθεωρημένης	Πολιτικής	
που	αφορά	στον	ρόλο	των	Ακαδημαϊκών	
Συμβούλων.		Έχουν	δρομολογηθεί	δράσεις	
όπως	συνάντηση	με	ΥΣΦΕ	και	ΦΕΤΕΠΑΚ	για	
συζήτηση	τρόπων	ενίσχυσης	και	προαγωγής	
του	θεσμού	του/της	ακαδημαϊκού/ης	
συμβούλου	μεταξύ	των	φοιτητών	και	
ετοιμασία	ερωτηματολογίου	με	στόχο	την	
καλύτερη	ενημέρωση	των	φοιτητών	και	
παράλληλα	την	καταγραφή	του	παρόντος	
βαθμού	ικανοποίησης	τους	από	τους	
ακαδημαϊκούς	τους	Συμβούλους.		
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•		Μάστερ	στη	Ψυχιατρική	Νοσηλευτική	 
(νέο	πρόγραμμα	σπουδών)	
•		Μάστερ	Brand	Experience	Design	
•		Master	in	Design	for	Social	Innovation	 
(με	ΠΚ)	
•		Master	in	Experiential	Digital	Marketing	
Communication	(νέο	πρόγραμμα	σπουδών)	
•		Μάστερ	στις	Επιστήμες	Αναπτυξιακών	
Διαταραχών	Επικοινωνίας	(υπό	
επαναξιολόγηση	για	επαναπιστοποίηση)		
•		Διδακτορικό	στη	Περιβαλλοντική	και	
Δημόσια	Υγεία		
•		Διδακτορικό	στα	Ναυτιλιακά	 
(νέο	πρόγραμμα)	
•	Τμήμα	Ναυτιλιακών	(νέο	Τμήμα)	

“Στόχος	η	βελτίωση	των	Πολιτικών	
και	Πρακτικών	Εκπαίδευσης	και	
Φοιτητικής	Ζωής	και	γενικά	της	
Φοιτητικής	Εμπειρίας”



"Εξασφάλιση χρηματοδότησης 
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων και την Τράπεζα 
του Συμβουλίου της Ευρώπης 
για την ανέγερση ιδιόκτητων 
φοιτητικών εστιών"
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“Τα	προγράμματα	σπουδών	
εμπλουτίζονται	διαρκώς,	τόσο	σε	
σχέση	με	το	θεωρητικό	υπόβαθρο	
όσο	και	σε	σχέση	με	την	πρακτική	
εξάσκηση	των	φοιτητών/τριών”

Εκπαίδευση 
Τα	προγράμματα	σπουδών	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου,	τόσο	σε	προπτυχιακό 
όσο	και	σε	μεταπτυχιακό	επίπεδο,	
διακρίνονται	από	την	υψηλή	επιστημονική,	
τεχνική	και	επαγγελματική	επάρκεια	στην	
εκπαίδευση	των	φοιτητών/τριών	και	από	
τον	διεπιστημονικό	τους	προσανατολισμό.	
Μέσα	από	δεκάδες	συνεργασίες,	με	
ευρωπαϊκά	και	άλλα	πανεπιστήμια,	διεθνείς	
οργανισμούς	και	τοπικούς	φορείς,	τα	
προγράμματα	σπουδών	εμπλουτίζονται	
διαρκώς,	τόσο	σε	σχέση	με	το	θεωρητικό	
υπόβαθρο	όσο	και	σε	σχέση	με	την	πρακτική	
εξάσκηση	των	φοιτητών/τριών.

Προπτυχιακές Σπουδές
Κατά	τα	ακαδημαϊκό	έτος	2023-24	
λειτούργησαν	στο	Πανεπιστήμιο	7	Σχολές	
και	15	Τμήματα.	Επίσης,	λειτούργησε	το		
Κέντρο	Γλωσσών	που	πρόσφερε	γλωσσικά	
μαθήματα	ως	αναπόσπαστο	μέρος	όλων	των	
προπτυχιακών	προγραμμάτων	σπουδών.

Ο	αριθμός	των	προπτυχιακών	φοιτητών/
τριων	κατά	το	ακαδημαϊκό	έτος	2023-24	
ανήλθε	στους/στις	2294.	Στο	τέλος	της	
ακαδημαϊκής	χρονιάς	αποφοίτησαν	462	
φοιτητές/τριες	πτυχίου.	Η	κατανομή	των	
θέσεων	εισακτέων	για	τα	προπτυχιακά	
προγράμματα	σπουδών	γίνεται	με	βάση	τις	
διαδικασίες	και	τα	κριτήρια	που	προνοεί	
ο	περί	διεξαγωγής	των	Παγκυπρίων	
Εξετάσεων	Νόμος.

Το	ακαδημαϊκό	έτος	αποτελείται	από	δύο	
εξάμηνα	και	ο	αναμενόμενος	χρόνος	
συμπλήρωσης	του	κύκλου	σπουδών	για	
απόκτηση	πτυχίου	είναι	οκτώ	εξάμηνα.	Σε	
ειδικές	περιπτώσεις	η	διάρκεια	σπουδών	
μπορεί	να	παραταθεί	μέχρι	και	στα	δώδεκα	
εξάμηνα.	Αντιστοίχως,	στα	προγράμμτα	
επαγγελματικής	κατάρτισης	του	πρώην	
ΑΞΙΚ	(που	οδηγούν	στην	απόκτηση	
ανώτερου	διπλώματος),	ο	αναμενόμενος	
χρόνος	συμπλήρωσης	του	κύκλου	σπουδών	
είναι	6	εξάμηνα	και	σε	ειδικές	περιπτώσεις			
η	διάρκεια	σπουδών	μπορεί	να	παραταθεί	
μέχρι	και	στα	8	εξάμηνα.

Τα	Προγράμματα	Σπουδών	βασίζονται	
στο	Ευρωπαϊκό	Σύστημα	Μεταφοράς	και	
Συσσώρευσης	Πιστωτικών	Μονάδων	
(ECTS).	Η	παρακολούθηση	των	μαθημάτων	
είναι	υποχρεωτική	και	συνεχής.

Για	τα	προπτυχιακά	προγράμματα	
σπουδών	τα	δίδακτρα	ανέρχονται	σε	
€1,700	ανά	εξάμηνο	για	τους/τις	Κύπριους/
ες	φοιτητές/τριες	και	τους/τις	φοιτητές/
τριες	που	είναι	υπήκοοι	κρατών	μελών	της	
Ευρωπαϊκής	Ενωσης	και	καταβάλλονται	
από	την	Κυπριακή	Δημοκρατία.	Τα	
δίδακτρα	για	τους/τις	φοιτητές/τριες	που	
προέρχονται	από	χώρες	μη	μέλη	της	Ε.Ε.	
είναι	€3,400	ανά	εξάμηνο.

Οι	επίσημες	γλώσσες	διδασκαλίας	του	
Πανεπιστημίου	είναι	η	Ελληνική	και	η	
Τουρκική	(όπως	καθορίζονται	από	το	
Σύνταγμα	της	Κυπριακής	Δημοκρατίας).	
Όλα	τα	προπτυχιακά	προγράμματα	
προσφέρθηκαν	στην	ελληνική	γλώσσα.	
Σημειώνεται	ότι	οποιοσδήποτε	φοιτητής/	
οποιαδήποτε	φοιτήτρια	μπορεί	να	κληθεί	να	
παρακολουθήσει	μέχρι	και	5	μαθήματα	στην	
Αγγλική	γλώσσα	Στα	Αγγλικά	προσφέρονται	
και	κάποια	από	τα	3ετη	προγράμματα	της	
Ακαδημίας	Επαγγελμάτων	Τουρισμού	και	
Φιλοξενίας	(πρώην	ΑΞΙΚ).

Με	βάση	την	Ευρωπαϊκή	Γλωσσική	
Πολιτική	που	ενθαρρύνει	τη	γνώση	
ξένων	γλωσσών,	το	Κέντρο	Γλωσσών	του	
Πανεπιστημίου	πρόσφερε	υποχρεωτικά	
και	επιλεγόμενα	γλωσσικά	προγράμματα	
στους/στις	φοιτητές/τριες.	Ο	απώτερος	
σκοπός	είναι	η	διεύρυνση	του	γλωσσικού	
ορίζοντα	των	φοιτητών/τριών,	ώστε	να	
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αντεπεξέρχονται	γλωσσικά	στις	διάφορες	
ανάγκες	που	προκύπτουν	στις	σπουδές	τους,	
στην	έρευνα,	στα	προγράμματα	διεθνών	
ανταλλαγών,	στη	μελλοντική	σταδιοδρομία	
και	στην	προσωπική	και	κοινωνική	τους	ζωή.

Μεταπτυχιακές Σπουδές
Κατά	το	ακαδημαϊκό	έτος	2023-24,	
προσφέρθηκαν	18	προγράμματα	
μεταπτυχιακών	σπουδών	επιπέδου	
Μάστερ,	καθώς	επίσης	και	μεταπτυχιακά	
προγράμματα	διδακτορικού	επιπέδου	
σε	ερευνητικά	αντικείμενα	τα	οποία	
προκηρύσσονται	από	όλα	τα	Τμήματα	του	
Πανεπιστημίου.	Ο	αριθμός	των	ενεργών	
μεταπτυχιακών	φοιτητών/τριών	επιπέδου	
Μάστερ	ανήλθε	στους/στις	369	και	ο	αριθμός	
των	μεταπτυχιακών	φοιτητών/τριων	
διδακτορικού	επιπέδου	ανήλθε	στους/στις	
292.	Στο	τέλος	της	ακαδημαϊκής	χρονιάς	
2023-24,	αποφοίτησαν	28	διδακτορικοί/
ες	φοιτητές/τριες	και	137	φοιτητές/τριες	
προγραμμάτων	επιπέδου	Μάστερ.

Η	γλώσσα	διδασκαλίας	των	μεταπτυχιακών	
προγραμμάτων	Μάστερ	είναι	η	Ελληνική.	
Ωστόσο,	οι	φοιτητές	θα	πρέπει	να	γνωρίζουν	
πολύ	καλά	και	την	αγγλική	γλώσσα	για	
σκοπούς	πρόσβασης	και	αξιοποίησης	της	
σχετικής	βιβλιογραφίας.	Κατά	το	ακαδημαϊκό	
έτος	2023-24,	στην	αγγλική	γλώσσα	
προσφέρθηκαν	τα	μεταπτυχιακά	προγράμματα 
Public	Health	και	Interaction	Design.

Σύμφωνα	με	τη	νομοθεσία,	οι	
μεταπτυχιακοί/ες	φοιτητές/τριες	
καταβάλλουν	δίδακτρα,	το	ύψος	των	
οποίων	ανά	πρόγραμμα	έχει	ως	εξής:
-		Προγράμματα	Μάστερ	στην	ελληνική	
γλώσσα	€4,100*.
-		Προγράμματα	Διδακτορικού	επιπέδου	
(χωρίς	διδακτικό	στάδιο)	€3,200*.

*�Τα�πιο�πάνω�δίδακτρα�περιλαμβάνουν�μείωση�
κατά�20%�όπως�αποφασίσθηκε/εγκρίθηκε�από�
το�Υπουργικό�Συμβούλιο�στις�25/07/2018.�
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ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 2023-24

ΣΧΟΛΗ ΤΜΗΜΑ ΠΤΥΧΙΟ

Γεωτεχνικών Επιστημών και 
Διαχείρισης Περιβάλλοντος

Γεωπoνικών	Επιστημών,	
Βιοτεχνολογίας	και	
Επιστήμης	Τροφίμων

Γεωπονικών	Επιστημών	
Κατευθύνσεις:
-		Επιστήμης	και	Τεχνολογίας	
Φυτικής	παραγωγής
-		Επιστήμης	και	Τεχνολογίας	
Τροφίμων	
-		Ζωοτεχνίας	και	Γαλακτοκομίας

Τμήμα	Χημικών	Μηχανικών Χημικής	Μηχανικής

Σχολή Διοίκησης
Τουρισμού, Φιλοξενίας
και Επιχειρηματικότητας

Τμήμα	Διοίκησης,	
Επιχειρηματικότητας	 
και	Ψηφιακού	Επιχειρείν

Διοίκησης
Κατεύθυνση:
-	Επιχειρηματικότητα 
			και	Καινοτομία

Τμήμα	Διοίκησης	
Τουρισμού	και	Φιλοξενίας

Διοίκηση	Ξενοδοχείων 
και	Τουρισμού
Κατευθύνσεις:
-	Διοίκησης	Ξενοδοχείων
-	Διοίκηση	Τουρισμού

Ακαδημίας	Επαγγελμάτων	
Τουρισμού	και	Φιλοξενίας	
(ΑΞΙΚ)*

*	Απονέμεται Ανώτερο 
Δίπλωμα

Hospitality	and	Tourism 
Management	(Ξενοδοχειακή 
και	Τουριστική	Διεύθυνση)*–3	έτη	
(Γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική)
Κατευθύνσεις:
-	Rooms	Division	(Τμήμα	Διαμονής)
-	Food	and	Beverage	Division			 
			(Τμήμα	Τροφίμων	και	Ποτών)
-	Travel	and	Tourism	(Τουριστικά)

Culinary	Arts	(Μαγειρικές 
Τέχνες)*–3	έτη
(Γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική)

Μαγειρικές	Τέχνες*–3	έτη 
(Γλώσσα διδασκαλίας Ελληνική)

Διοίκησης και Οικονομίας Χρηματοοικονομικής,	
Λογιστικής	και	
Διοικητικής	Επιστήμης

Εμπορίου,	Χρηματοοικονομικών 
και	Ναυτιλίας
Κατευθύνσεις:
-	Χρηματοοικονομικά
-	Ναυτιλιακά

Ναυτιλιακών
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ΣΧΟΛΗ ΤΜΗΜΑ ΠΤΥΧΙΟ

Επικοινωνίας και Μέσων 
Ενημέρωσης

Επικοινωνίας	και	
Σπουδών	Διαδικτύου

Επικοινωνίας	και	Σπουδών	
Διαδικτύου 
Κατευθύνσεις	με	θεματικές	
περιοχές	έμφασης:
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ�Ι
-	Διαδίκτυο	και	Κοινωνία
-	Διαδίκτυο	και	Εξουσία
-	Δημοσιογραφία	και	Ψηφιακά	Μέσα
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ�ΙΙ�
-	Σχεδιασμός	για	Κοινωνική				
			Επίδραση
-	Τεχνολογίες	Διαδικτύου	και		 
			Παγκόσμιου	Ιστού

Τμήμα	Επικοινωνίας	 
και	Μάρκετινγκ	

Ολοκληρωμένης	Επικοινωνίας	
Μάρκετινγκ	
Κατευθύνσεις:
-	Διαφήμιση,	Δημόσιες	Σχέσεις 
			και	Επικοινωνία	Εντυπώσεων
-	Διαχείριση	Αντιλήψεων 
			και	Πολιτική	Επικοινωνία

Επιστημών Υγείας Νοσηλευτικής Νοσηλευτικής

Επιστημών 
Αποκατάστασης

Επιστημών	Αποκατάστασης	
Κατευθύνση:	
-		Λογοθεραπεία/	Λογοπαθολογία

Καλών και Εφαρμοσμένων 
Τεχνών

Πολυμέσων	
και	Γραφικών	Τεχνών

Πολυμέσων	και	Γραφικών	Τεχνών	
Κατευθύνσεις:	
-	Πολυμέσων	
-	Γραφικών	Τεχνών

Καλών	Τεχνών Καλών	Τεχνών

Μηχανικής και Τεχνολογίας Ηλεκτρολόγων	
Μηχανικών	και	
Μηχανικών	Η/Υ	 
και	Πληροφορικής

Ηλεκτρολόγου	Μηχανικού

Μηχανικού	Ηλεκτρονικών	
Υπολογιστών	και	Πληροφορικής

Μηχανολόγων	
Μηχανικών	και	
Επιστήμης	και	
Μηχανικής	Υλικών

Μηχανολόγου	Μηχανικού

Πολιτικών	Μηχανικών	
και	Μηχανικών	
Γεωπληροφορικής

Πολιτικού	Μηχανικού		

Τοπογράφου	Μηχανικού	και	
Μηχανικού	Γεωπληροφορικής
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ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ (ΜΑΣΤΕΡ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 2023-24

ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Γεωπονικών Επιστημών,
Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης 
Τροφίμων

-	MSc	στη	Γεωπονική	Βιοτεχνολογία	

Διοίκησης Ξενοδοχείων 
και Τουρισμού

-		MSc	στη	Διεθνή	Διοίκηση	Τουρισμού 
και	Επιχειρήσεων	Φιλοξενίας
-		MSc	στην	Επιχειρηματικότητα	και	 
Διοίκηση	Μικρομεσαίων	Επιχειρήσεων

Εμπορίου, Χρηματοοικονομικών
και Ναυτιλίας

-	ΜSc	στα	Ναυτιλιακά	και	Χρηματοοικονομικά
-	MSc	στα	Ναυτιλιακά	και	Διοίκηση
-	MSc	στη	Χρηματοοικονομική	Διοίκηση	Επιχειρήσεων

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών
και Μηχανικών Ηλεκτρονικών
Υπολογιστών και Πληροφορικής

-	ΜSc	στην	Επιστήμη	και	Μηχανική	Δεδομένων
-	ΜSc	στη	Βιοϊατρική	Μηχανική

Μηχανολόγων Μηχανικών και
Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών

-	MSc	στα	Ενεργειακά	Συστήματα 
-	MSc	στη	Βιοϊατρική	Μηχανική

Πολιτικών Μηχανικών  
και Μηχανικών Γεωπληροφορική

-	MSc	στην	Πολιτική	Μηχανική	και	Αειφόρο	Σχεδιασμό
-	ΜSc	στη	Γεωπληροφορική	και	Γεωχωρικές	Τεχνολογίες

Πολυμέσων  
και Γραφικών Τεχνών

-		MA	Interaction	Design	(εξ αποστάσεως),	σε συνεργασία  
με το	Tallinn	University	

Καλών Τεχνών -	ΜΑ	στην	Ιστορία	και	Θεωρία	της	Τέχνης

Επιστημών Αποκατάστασης -	MSc	στην	Επιστήμη	Ανάπτυξης	Διαταραχών	Επικοινωνίας
-	ΜSc	in	Public	Health

Νοσηλευτικής -	MSc	στη	Μαιευτική 
-	MSc/MN	στην	Προηγμένη	Νοσηλευτική 
			και	Φροντίδα	Υγείας	με	κατευθύνσεις: 
			(α)Εντατική	Καρδιολογική	Νοσηλεία 
			(β)	Επείγουσα	και	Εντατική	Νοσηλεία 
			(γ)	Φροντίδα	Ψυχική	Υγεία
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ΑΡΙΘΜΟΙ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ 
ΧΡΟΝΙΑ

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΙ/ΕΣ
ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ
ΜΑΣΤΕΡ

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΙ/ΕΣ
ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ

2014/15 2174 463 157 2794

2015/16 2038 540 174 2752

2016/17 2052 651 230 2933

2017/18 1874 619 240 2733

2018/19 1851 564 251 2666

2019/20 1896 585 282 2763

2020/21 1989 472 294 2755

2021/22 2035 438 272 2745

2022/23 2293 432 281 3006

2023/24 2294 369 292 2955

ΑΡΙΘΜΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ 
ΧΡΟΝΙΑ

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΙ/ΕΣ ΜΑΣΤΕΡ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΙ/ΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

2014/15 409 206 11 621

2015/16 395 154 19 568

2016/17 446 175 17 638

2017/18 388 208 20 616

2018/19 385 194 13 592

2019/20 358 220 21 599

2020/21 412 180 36 628

2021/22 374 141 22 537

2022/23 476 176 23 675

2023/24 462 137 28 627
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“Το Πανεπιστήμιο προσφέρει 
μέσω του Σωματείου Ευημερίας 
Φοιτητών/τριών χρηματική 
στήριξη σε φοιτητές/τριες 
στη βάση κοινωνικών και 
οικονομικών κριτηρίων”
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“Το	Κέντρο	Φοιτητικής	Ανάπτυξης	
στηρίζει	τους/τις	φοιτητές/τριες	που	
μπορεί	να	χρειάζονται	καθοδήγηση,	
στήριξη	και	βοήθεια	σε	κοινωνικά,	
ψυχολογικά	και	μαθησιακά	θέματα”

Φοιτητές/τριες
Το	Πανεπιστήμιο	μέσω	της	Υπηρεσίας	
Σπουδών	και	Φοιτητικής	Ευημερίας	
υλοποιεί	πολιτικές	για	τη	στήριξη	
φοιτητών/τριων	με	κοινωνικοοικονομικά	
προβλήματα,	ενώ	παράλληλα	προσφέρει	
ευκαιρίες	άθλησης,	ψυχαγωγίας,	
δημιουργικής	ανάπτυξης	και	ευημερίας	
για	το	σύνολο	των	φοιτητών/τριων	του.

Σωματείο Ευημερίας Φοιτητών/τριών
Το	Πανεπιστήμιο	προσφέρει	μέσω	του	
Σωματείου	Ευημερίας	Φοιτητών/τριών	
χρηματική	στήριξη	σε	φοιτητές/τριες	
στη	βάση	κοινωνικών	και	οικονομικών	
κριτηρίων.	Πρόκειται	για	ετήσιες	χορηγίες-
υποτροφίες-βραβεία	που	προκηρύσσονται	
και	βασίζονται	σε	καθορισμένα	κοινωνικά	
και	οικονομικά	κριτήρια,	ή	για	έκτακτη	
οικονομική	βοήθεια.

Κατά	τη	διάρκεια	του	2023-24	υποβλήθηκαν	
συνολικά	456	αιτήσεις	και	που	έτυχαν	
αξιολόγησης	και	μοριοδότησης.
260	φοιτητές/τριες	έλαβαν	επώνυμη	
υποτροφία	ή	οικονομικό	βοήθημα	από	 
το	Σωματείο,	με	τη	συνολική	δαπάνη	 
να	ανέρχεται	στα	€107,700.		

Τα	έσοδα	του	Σωματείου	Ευημερίας	
Φοιτητών	για	το	2023-24	ανήλθαν	στα	
€55.000	από	χορηγίες	του	Πανεπιστημίου	
και	άλλες	δικές	του	δραστηριότητες,	 
και	στα	€51.591	από	διάφορες	επώνυμες	
Χορηγίες. 

Σίτιση
Το	2023-24	λειτούργησε	σε	πλήρη	ανάπτυξη	
το	κυλικείο	στην	αυλή	του	Κτηρίου	
«Α.	Θεμιστοκλέους»	από	την	εταιρεία	
«Α.ΖΟΡΠΑΣ».

Η	Ιερά	Μητρόπολη	Λεμεσού	συνέχισε	τη	
γενναιόδωρη	προσφορά	δωρεάν	γεύματος	
σε	πέραν	των	800	φοιτητών/τριών,	στη	
βάση	κοινωνικών	και	οικονομικών	
κριτηρίων,	σε	συνεργασία	με	το	
Πανεπιστήμιο.

Στέγαση
Το	Πανεπιστήμιο	συνέχισε	την	πολιτική	
ενοικίασης	αριθμού	διαμερισμάτων/	
δωματίων	τα	οποία	διαθέτει,	με	
επιδοτημένο	ενοίκιο,	σε	φοιτητές,	με	 
βάση	κοινωνικά	και	οικονομικά	κριτήρια.
Η	Υπηρεσία	Σπουδών	και	Φοιτητικής	
Ευημερίας	(ΥΣΦΕ)	διαχειρίστηκε	4	κτήρια,	
στο	κέντρο	της	Λεμεσού,	τα	οποία	
περιλαμβάνουν	83	κλίνες.

Οι	φοιτητές/τριες	ένοικοι	των	εστιών	
έχουν	το	δικαίωμα	επέκτασης	του	
συμβολαίου	παραμονής	τους	και	για	
τη	θερινή	περίοδο	(μήνες	Ιούλιο	και	
Αύγουστο).	Το	Πανεπιστήμιο	αξιοποιεί	
κατά	τη	θερινή	περίοδο		τα	διαθέσιμα	
διαμερίσματα	που	διαχειρίζεται	για	
κάλυψη	αναγκών	φιλοξενίας	συνεδρίων,	
καλοκαιρινών	σχολείων	και	άλλων	
δραστηριοτήτων	που	διοργανώνουν	
τα	Τμήματα	του	Πανεπιστημίου	καθώς	
επίσης	συνεργαζόμενοι	φορείς.	
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εξεταστικές	περιόδους	και	κατά	τη	
διάρκεια	του	εξαμήνου.	Στα	πλαίσια	
στήριξης	φοιτητών/τριων	με	ειδικές	
ανάγκες,	το	Κέντρο	Φοιτητικής	Ανάπτυξης	
διαχειρίστηκε	κονδύλι	ύψους	€60.000	το	
οποίο	καλύπτει	φροντιστηριακή	στήριξη,	
συνοδεία	και	άλλες	υπηρεσίες	στήριξης	
προς	τους/τις	φοιτητές/τριες.

Κατά	την	διάρκεια	του	2023-24	
πραγματοποιήθηκαν	με	επιτυχία	
παρουσιάσεις	και	σεμινάρια	προς	την	
φοιτητική	κοινότητα	καθώς	και	το	
ευρύτερο	κοινό	με	θεματολογία	που	
συμπεριλάμβανε	την	Ανάπτυξη	Δεξιοτήτων	
Μελέτης,	Διαχείριση	Κοινωνικού	Άγχους,	
Τεχνικές	Μείωσης	Άγχους,		Διαχείριση	
Κρίσεων	Πανικού,	Διαχείριση	Έμμονων	
Ιδεών	και	Ψυχαναγκαστική	Συμπεριφορά,	
Διαφορετικότητα,	Συναισθηματική	
Νοημοσύνη,	Έκφραση,	Προετοιμασία	 
για	εξετάσεις,	κ.ά..

Σταδιοδρομία
Το	Πανεπιστήμιο,	μέσω	των	Υπηρεσιών	
Σταδιοδρομίας	της	ΥΣΦΕ,	παρέχει	
πληροφόρηση	στους/στις	φοιτητές/τριες	
για	τις	πιθανές	επαγγελματικές	τους	
προοπτικές	και	βοηθά	στη	διαμόρφωση	
σαφούς	εικόνας	για	τον	επαγγελματικό	
τους	προσανατολισμό.	Συμβουλεύει	
επίσης	για	μια	επιτυχημένη	προσωπική	
συνέντευξη,	παρέχει	πληροφορίες	για	τη	
σύνταξη	βιογραφικού	σημειώματος	και	
αίτησης	για	εργοδότηση,	και	συμβάλλει	
στην	αποτελεσματικότερη	παρουσία	των	
αποφοίτων	του	Πανεπιστημίου	στην	αγορά	
εργασίας.	Ταυτόχρονα	ενημερώνει	τους/
τις	φοιτητές/τριες	για	τις	προοπτικές	
συνέχισης	των	σπουδών	τους	σε	
μεταπτυχιακό	επίπεδο	στην	Κύπρο	 
και	στο	εξωτερικό. 

Εντός	του	2023,	πραγματοποιήθηκαν	
σεμινάρια	για	ετοιμασία	βιογραφικού	
σημειώματος,	μέρες	καριέρας	με	
συγκεκριμένες	εταιρείες,	εμπλοκή	
και	υποστήριξη	των	διαδικασιών	
πρακτικής	άσκησης	των	φοιτητών/
τριών	κατά	τη	φοίτησή	τους	καθώς	
και	Ημέρα	Σταδιοδρομίας	και	Ημερίδα	
Μεταπτυχικαών	Σπουδών,	τόσο	στη	
Λεμεσό	όσο	και	στην	Πάφο.

Το	Γραφείο	Στέγασης	συνέχισε	την	παροχή	
βοήθειας	και	καθοδήγησης	σε	όλους	τους/
τις	φοιτητές/τριες	που	χρειάστηκαν	στέγαση	
μέσω	ενός	καταλόγου	ενοικιαζόμενων	
κατοικιών/	διαμερισμάτων/	δωματίων	που	
διαθέτει	την	περίοδο	των	εγγραφών	(αρχές	
Ιουλίου)	και	ο	οποίος	ανανεώνεται	διαρκώς.

Περαιτέρω,	συνεχίστηκε	η	συνεργασία	με	
τη	φοιτητική	εστία	Απολλώνια,	ιδιοκτησίας	
της	Ιεράς	Αρχιεπισκοπής	Κύπρου,	για	
την	παραχώρηση	σε	φοιτητές/τριες	του	
Πανεπιστημίου,	σε	χαμηλές	τιμές,	με	
κοινωνικοοικονομικά	κριτήρια,	αριθμού	
δωματίων	(205	δωμάτια).	Για	το	2023-24	
αξιοποιήθηκε	πλήρως	το	σύνολο	των	
διαθέσιμων	δωματίων.

Το	2023-24	υπήρξε	και	παραχώρηση	
επιδόματος	ενοικίου	σε	250	φοιτητές/τριες,	
σε	Λεμεσό	και	Πάφο,	που	εξασφάλισαν	≥12	
μόρια	κοινωνικοικονομικής	κατάστασης	
και	είχαν	ενοικιαζόμενη	διαμονή.	Κάθε	
δικαιούχο	άτομο	έλαβα	επίδομα	ενοικίου	
ύψους	250	ευρώ	το	μήνα	για	διάρκεια	10	
μηνών.	Συνολικά	δόθηκαν	600.000	ευρώ	
υπό	τη	μορφή	επιδόματος	ενοικίου.

Τέλος,	για	τις	ανάγκες	των	φοιτητών/
τριών	στην	Πάφο	υπήρξε	συνεργασία	με	
τον	ΠΑΣΥΞΕ	Πάφου	για	τη	διαμονή	αριθμού	
ατόμων	σε	δωμάτια	ξενοδοχείων.	

Κέντρο Φοιτητικής Ανάπτυξης
Το	Κέντρο	Φοιτητικής	Ανάπτυξης	στηρίζει	
τους/τις	φοιτητές/τριες	που	μπορεί	να	
χρειάζονται	καθοδήγηση,	στήριξη	και	
βοήθεια	σε	κοινωνικά,	ψυχολογικά	και	
μαθησιακά	θέματα	ή	αντιμετωπίζουν	
οποιαδήποτε	άλλη	δυσκολία	μπορεί	να	
κάνει	την	πανεπιστημιακή	ζωή	ή	την	
ακαδημαϊκή	επιτυχία	δύσκολη.

Κατά	το	2023-24	το	Κέντρο	Φοιτητικής	
Ανάπτυξης	του	Πανεπιστημίου	
πραγματοποίησε	συναντήσεις	με	φοιτητές/
τριες	για	ψυχοθεραπεία	ή	για	σχεδιασμό	
εξατομικευμένου	προγράμματος	στήριξης	
με	διευκολύνσεις	ή/και	φροντιστηριακή	
στήριξη.	Παράλληλα,	αριθμός	φοιτητών/
τριων	έλαβε	στήριξη	μέσω	εξατομικευμένου	
προγράμματος	ενημέρωσης	του	αντίστοιχου	
Τμήματος,	ακαδημαϊκές	και	άλλες	
στοχευμένες	διευκολύνσεις	κατά	τις	
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“Πολιτική	του	Πανεπιστημίου	
είναι	ο	μαζικός	και	ψυχαγωγικός	
αθλητισμός,	αλλά	και	η	προαγωγή	
αθλημάτων	και	δραστηριοτήτων”

Φοιτητικοί Όμιλοι και Φοιτητική 
Απασχόληση 
Το	Πανεπιστήμιο,	μέσω	του	Γραφείου	
Φοιτητικής	Ζωής,	υποστήριξε	τη	λειτουργία	
Φοιτητικών	Ομίλων	που	καλύπτουν	ένα	
ευρύ	φάσμα	ενδιαφερόντων	σε	θέματα	
πολιτισμού,	τεχνών	και	ψυχαγωγίας.	Η	
δυνατότητα	ενασχόλησης	των	φοιτητών/
τριων	με	τα	εξωπανεπιστημιακά	τους	
ενδιαφέροντα	όπως	τη	μουσική,	το	χορό,	
τη	δημοσιογραφία,	το	θέατρο	κ.ά.,	τους	
προσφέρει	πλούσιες	εμπειρίες	μάθησης	και	
αξέχαστες	αναμνήσεις	από	τη	φοιτητική	
τους	ζωή.	Η	ΥΣΦΕ	παρέχει	καθοδήγηση	
για	τη	σύσταση	και	λειτουργία	φοιτητικών	
ομίλων.	Απαραίτητη	προϋπόθεση	σύστασης	
φοιτητικών	ομίλων	είναι	η	κατάθεση	
καταστατικού	στην	ΥΣΦΕ	και	η	έγκριση	των	
σκοπών	και	δραστηριοτήτων	των	ομίλων	
από	τις	αρχές	του	Πανεπιστημίου.

Η	ίδρυση	και	λειτουργία	ομίλων	εξαρτάται	
από	την	πρωτοβουλία	και	το	ενδιαφέρον	
των	ίδιων	των	φοιτητών.	Οι	εγκεκριμένοι	
όμιλοι	έχουν	πρόσβαση	σε	ταχυδρομικές	
θυρίδες,	πινακίδες	ανακοινώσεων	και	
ηλεκτρονικό	ταχυδρομείο	(e-mail).	Κάθε	
εγκεκριμένος	όμιλος	επιχορηγείται	από	
το	κονδύλι	επιχορήγησης	φοιτητικών	
δραστηριοτήτων.	Για	διάφορες	
δραστηριότητες	φοιτητικής	ζωής	
αξιοποιήθηκε	εντός	του	2023-24	 
κονδύλι	ύψους	€55.000

Ακόμη,	το	Γραφείο	Φοιτητικής	
Ζωής	διαχειρίστηκε	το	κονδύλι	του	

Πανεπιστημίου	ύψους	€230.000	για	την	
ωρομίσθια	απασχόληση	φοιτητών/τριων	
(φοιτητική	απασχόληση)	σε	Υπηρεσίες	 
και	Τμήματα	του	Πανεπιστημίου.

Αθλητισμός 
Προσφέρθηκε	ένα	ολοκληρωμένο	
πρόγραμμα	αθλητικών	δραστηριοτήτων,	
που	περιλαμβάνει	μεταξύ	άλλων:
•	Ψυχαγωγικό	Αθλητισμό
•	Εσωτερικά	Πρωταθλήματα
•	Αγωνιστικά	Τμήματα
•			Αθλητισμό	και	Προσφορά	 
στο	Κοινωνικό	Σύνολο
•	Εκδηλώσεις

Πολιτική	του	Πανεπιστημίου	είναι	ο	
μαζικός	και	ψυχαγωγικός	αθλητισμός,	
αλλά	και	η	προαγωγή	αθλημάτων	και	
δραστηριοτήτων	ελκυστικών	μεν	αλλά	
όχι	ιδιαίτερα	γνωστών	στο	ευρύ	κοινό.	
Ιδιαίτερη	έμφαση	επίσης	δίνεται	σε	
αθλήματα	που	σχετίζονται	με	τη	θάλασσα,	
την	παραλία	και	το	βουνό.	

Το	Γραφείο	Αθλητισμού	λειτούργησε	
γυμναστήρια	σε	Λεμεσό	και	Πάφο	καθώς	
και	τις	υποδομές	στο	Φυτίδειο	Αθλητικό	
Κέντρο	ΓΣΟ	στη	Λεμεσό.	

Για	της	αθλητικές	δραστηριότητες	εντός	
του	2023-24	αξιοποιήθηκε	κονδύλι	ύψους	
€37.500.
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Συγκεκριμένα,	διοργανώθηκαν	τρία	
σεμινάρια	σε	θέματα	φοιτητοκεντρικής	
μάθησης	και	αξιοποίησης	της	ΤΝ	στην	
τριτοβάθμια	εκπαίδευση	τα	οποία	
παρακολούθησαν	πάνω	από	200	μέλη	
του	ακαδημαϊκού	προσωπικού	του	
Πανεπιστημίου.	

Πλάνο δράσης στη βάση των 17 Στόχων 
Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ
Στο	στρατηγικό	πλάνο	του	Πανεπιστημίου	
για	την	περίοδο	2020-24,	έχει	τεθεί	ως	
προτεραιότητα	η	ευθυγράμμιση	και	ο	
προσανατολισμός	της	λειτουργίας	του	
στο	πλαίσιο	των	17	Στόχων	Βιώσιμης	
Ανάπτυξης	του	Οργανισμού	Ηνωμένων	
Εθνών.	Παράλληλα,	με	τον	ορισμό	
ακαδημαϊκού	συμβούλου	ως	συντονιστή	
των	δράσεων,	η	πανεπιστημιακή	κοινότητα	
ανέπτυξε	σειρά	οριζόντιων	πρωτοβουλιών	
για	τη	βελτίωση	της	ποιότητας	ζωής	εντός	
και	εκτός	Πανεπιστημίου.	Ως	παραδείγματα	
αναφέρονται	δράσεις	που	σχετίζονται	
με	την	κλιματική	αλλαγή,	την	υγεία,	την	
ευημερία	και	την	ψηφιακή	διακυβέρνηση.

Βραβείο Ήθους και Κοινωνικής 
Προσφοράς
Τον	Ιούνιο	2024	πραγματοποιήθηκε,	 
για	3η	χρονιά,	η	απονομή	των	φοιτητικών	
Βραβείων	Ήθους	και	Κοινωνικής	
Προσφοράς	με	βασικό	στόχο	την	 
ανάδειξη	και	επιβράβευση	φοιτητών	 
και	φοιτητριών	του	Πανεπιστημίου	μας	για	
δραστηριότητες	τους	που	έχουν	ευρύτερο	
κοινωνικό	και	ανθρωπιστικό	χαρακτήρα.	
Τα	χρηματικά	βραβεία	χρηματοδοτούνται	
από	προσωπικούς	πόρους.	Το	έργο	
της	αξιολόγησης	των	προτάσεων	που	
υποβλήθηκαν,	ανατέθηκε	σε	τετραμελή,	
ανεξάρτητη	επιτροπή	και	με	εισήγησή	της	
τα	βραβεία	απονεμήθηκαν	ως	ακολούθως:
 
1ο Βραβείο Ήθους και Κοινωνικής Προσφοράς: 
Χρηματικό	βραβείο	ύψους	€1000	το	οποίο	
χρηματοδοτείται	από	τον	Πρύτανη	του	
ΤΕΠΑΚ,	Καθηγητή	Παναγιώτη	Ζαφείρη	και	
απονεμήθηκε	στον	φοιτητή	του	Τμήματος	
Επικοινωνίας	και	Σπουδών	Διαδικτύου,	
Δημήτρη	Χαραλάμπους.	Ο	Δημήτρης	
αποτελεί	παράδειγμα	φοιτητή	με	ήθος	και	
προσφορά	στα	κοινά.	Από	την	έναρξη	των	
σπουδών	του	συμμετέχει	ενεργά	στους	
φοιτητικούς	ομίλους	του	πανεπιστημίου	
(Θεατρικό	Όμιλο,	Περιβάλλοντος	και	

Ποιότητα Πανεπιστημιακής Ζωής

Δίκτυο Ενίσχυσης και Ανάπτυξης  
της Μάθησης
Σε	αυτό	το	πλαίσιο	υλοποιήθηκε	σειρά	
δράσεων	μεταξύ	των	οποίων	η	παροχή	
υποχρεωτικού	προγράμματος	παιδαγωγικής	
κατάρτισης	για	νεοεισερχόμενα	μέλη	
ακαδημαϊκού	προσωπικού,	η	προσφορά	
σεμιναρίων	και	εργαστηρίων	σε	θέματα	
χρήσης	νέων	τεχνολογιών	και	καινοτόμων	
παιδαγωγικών	πρακτικών,	καθώς	και	η	
ανάπτυξη	εκπαιδευτικού	υλικού.	Το	Δίκτυο	
εισήγαγε	επίσης	το	θεσμό	των	μικρών	
εσωτερικών	προγραμμάτων	για	ενίσχυση	
της	διδακτικής	αριστείας.	Σκοπός	του	
θεσμού	είναι	η	υιοθέτηση	καινοτόμων	και	
συμπεριληπτικών	διδακτικών	πρακτικών	
και	η	αναβάθμιση	της	εκπαιδευτικής	
εμπειρίας	των	φοιτητών/τριών.	Μέσω	του	
θεσμού	αυτού	υλοποιήθηκαν	συνολικά	
έντεκα	καινοτόμες	διδακτικές	πρακτικές	
οι	οποίες	είναι	διαθέσιμες	προς	όλη	την	
Πανεπιστημιακή	Κοινότητα.	
 
Το	Δίκτυο	παρείχε	επίσης	εκπαίδευση	
σε	φοιτητές/τριες	όλων	των	επιπέδων	
σπουδών	μέσω	σεμιναρίων	και	βιωματικών	
εργαστηρίων.	Οι	θεματικές	ενότητες	
των	σεμιναρίων	και	εργαστηρίων	
αφορούσαν	δεξιότητες	έρευνας	και	
συγγραφής	ερευνητικών	προτάσεων,	
παρουσίαση	και	προβολή	ερευνητικού	
τους	έργου,	τη	χρήση	εξειδικευμένων	
λογισμικών	κ.α.	Το	Δίκτυο	φιλοξένησε	
επίσης	συνάντηση	για	μεταπτυχιακούς/ές	
φοιτητές/τριες,	υποψήφιους	διδάκτορες	
και	μεταδιδακτορικούς/ές	ερευνητές/τριες	
για	την	προώθηση	των	ερευνητικών	τους	
ενδιαφερόντων.
 
Επιπρόσθετα,	το	Δίκτυο	ανέπτυξε	οδηγούς	
για	το	ακαδημαϊκό	προσωπικό	και	τους	
φοιτητές/τριες,	καθώς	και	λεπτομερείς	
συστάσεις	και	εισηγήσεις	που	αφορούν	την	
υπεύθυνη	χρήση	των	εργαλείων	Τεχνητής	
Νοημοσύνης	(ΤΝ),	ώστε	να	υποστηρίξουν	
τη	διδασκαλία	και	τη	μάθηση	καθώς	και	να	
διασφαλίσει	την	ηθική	χρήση	της	ΤΝ	από	
φοιτητές/τριες	και	ακαδημαϊκό	προσωπικό.	
 
Τέλος,	το	Δίκτυο	διοργάνωσε	σειρά	
σεμιναρίων	από	διακεκριμένους	ομιλητές/
τριες	για	την	προώθηση	της	διδασκαλίας	
και	της	ακαδημαϊκής	αριστείας.	
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Βουνού	και	Θάλασσας)	λαμβάνοντας	
μέρος	σε	όλες	τις	δράσεις	τους	καθώς	
και	σε	δράσεις	του	τμήματος	του.	Από	το	
2021	λαμβάνει	μέρος	ως	εθελοντής	στα	
φεστιβάλ	ταινιών	στο	Θέατρο	Ριάλτο	
(CYPRUS	FILM	DAYS),	προσφέρει	επίσης	
φροντιστηριακή	στήριξη	μέσω	του	
Κέντρου		Φοιτητικής	Ανάπτυξης	του	
πανεπιστημίου,	σε	φοιτητές	και	φοιτήτριες.	
Είναι	υπεύθυνος	ροής-ηχοληψίας	και	
ραδιοφωνικός	παραγωγός	στο	Κοινοτικό	
Ραδιόφωνο	του	ΤΕΠΑΚ.	Γενικά,	είναι	ένα	
άτομο	γεμάτο	αισιοδοξία	για	το	μέλλον	 
και	αποτελεί	παράδειγμα	φοιτητή	με	ήθος	
και	προσφορά	στα	κοινά.

Βραβείο Ήθους και Κοινωνικής Προσφοράς: 
Χρηματικό	βραβείο	ύψους	€500	το	οποίο	
χρηματοδοτείται	από	τη	Διευθυντική	
Ομάδα	Διοικητικών	Υπηρεσιών	και	
απονεμήθηκε	στο	φοιτητή	του	Τμήματος	
Διοίκησης,	Επιχειρηματικότητας	και	
Ψηφιακού	Επιχειρείν,	Άδωνη	Ανδρέα	
Φιλιππίδη.	Ο	Άδωνης	Ανδρέας	είναι		
αρχηγός	Προσκόπων	στο	61ο	σύστημα	
Προσκόπων	Λεμεσού,	καθοδηγώντας		
παιδιά	ηλικίας	11-14	ετών,	διαμορφώνοντας	
όχι	μόνο	τις	υπαίθριες	εμπειρίες	τους	
αλλά	και	συμβάλλοντας	σημαντικά	στην	
ανάπτυξη	του	χαρακτήρα	τους.	Είναι	
τακτικός	αιμοδότης.	Εκπροσωπεί	το	ΤΕΠΑΚ	
σε	μαραθώνιους	αγώνες.	Ως	φοιτητής	
Διοίκησης	Επιχειρήσεων,	επιδιώκει	ενεργά	

να	ενσωματώσει	τις	ακαδημαϊκές	του	
αναζητήσεις	με	τις	δεξιότητες	και	τις	
αξίες	που	τον	διέπουν	για	να	συνεισφέρει	
θετικά	στον	κόσμο.	Καθοδηγεί	άλλα	
άτομα	στην	τέχνη	της	φωτογραφίας,	
μοιράζεται	μαζί	τους	πολύτιμες	εμπειρίες	
και	παράλληλα	με	αυτά,	ο	ίδιος	με	τις	
πράξεις	του	προστατεύει	το	περιβάλλον	
και	υιοθετεί	πιο	βιώσιμες	πρακτικές	στην	
καθημερινότητα	του.
 
Βραβείο Ήθους και Κοινωνικής Προσφοράς: 
Χρηματικό	βραβείο	ύψους	€500	το	οποίο	
χρηματοδοτείται	από	τη	Διευθυντική	
Ομάδα	Διοικητικών	Υπηρεσιών	και	
απονεμήθηκε	στον	μεταπτυχιακό	φοιτητή	
του	Μεταπτυχιακού	προγράμματος	
στην		Επιχειρηματικότητα	και	
Διοίκηση	Μικρομεσαίων	Επιχειρήσεων,	
Κωνσταντίνο	Καρσερά.	Ο	Κωνσταντίνος	
από	πολύ	μικρός	έχει	εμπλοκή	στους	
προσκόπους	όπου	και	συνεχίζει	να	
εμπλέκεται.	Έχει	διατελέσει	μέλος	
του	συμβουλίου	νεολαίας	και	των	
προγραμμάτων	του	όπως	είναι	η	Βουλή	
των	Νέων	και	οι	ambassadors.	Με	τον	
προσκοπισμό	έχει	λάβει	μέρος	σε	πολλές	
φιλανθρωπικές	εκδηλώσεις	και	ταξίδια	
γνωριμίας	με	άλλους	προσκόπους	αλλά	
και	ταξίδια	που	σκοπό	είχαν	την	παροχή	
βοηθείας	σε	άλλους	ανθρώπους	κυρίως	
προσκόπους.	Ως	Πρόεδρος	της	ΦΕΤΕΠΑΚ	
έχει	διοργανώσει	μαζί	με	το	υπόλοιπο	

“Η	πανεπιστημιακή	κοινότητα	
ανέπτυξε	σειρά	οριζόντιων	
πρωτοβουλιών	για	τη	βελτίωση	 
της	ποιότητας	ζωής	εντός	και	 
εκτός	Πανεπιστημίου”
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συμβούλιο	εκδηλώσεις	και	όλα	τα	καθαρά	
έσοδα	δόθηκαν	στο	γραφείο	ευημερίας	των	
απόρων	φοιτητών/τριών	του	πανεπιστημίου	
μας	(τον	Νοέμβριο	του	23	έδωσε	€5000).	
Επίσης	εκπροσωπεί	τους/τις	φοιτητές/
τριες	και	νέους/νέες	στα	κέντρα	λήψεις	
αποφάσεων	και	γίνεται	η	φωνή	πολλών	
νέων	από	διαφορετικές	κοινωνικές	ομάδες.
 
Βραβείο Ήθους και Κοινωνικής Προσφοράς: 
Χρηματικό	βραβείο	ύψους	€500	το	οποίο	
χρηματοδοτείται	από	τον	Αναπληρωτή	
Καθηγητή	Σωτήριο	Χατζή	και	απονεμήθηκε	
στον	φοιτητή	του	Τμήματος	Ναυτιλιακών	
Σπουδών,	Φίλιππο	Οδυσσέως.	Ο	Φίλιππος	
συμμετέχει		στην	επιτροπή	περιβάλλοντος	
ως	νέος	βουλευτής	στην	6η	βουλή	
των	νέων	αντιπροσώπων.	Η	επιτροπή	
εστιάζει		στη	βιώσιμη	κινητικότητα	και	τις	
μεταφορές,	ζητήματα	που	αναδεικνύουν	τη	
σημασία	της	πράσινης	μετάβασης	και	της	
διατήρησης	του	περιβάλλοντος.	Συμμετείχε	
στη	σύνταξη	προτάσεων		για	βελτιώσεις	
στα	μέσα	μαζικής	μεταφοράς	αλλά	και	
σε	δράσεις	που	μπορούν	να	γίνουν	προς	
καλυτέρευση	της	τρέχουσας	κατάστασης.	
Δράση	η	οποία	πράγματι	εμπίπτει	
στους	ΣΒΑ17	και	συγκεκριμένα	στον	11ο	
(Sustainable	cities	and	communities)	αλλά	
και	στον	13ο	(Climate	action).	Συμμετέχει	
επίσης	στον		διαπανεπιστημιακό	
διαγωνισμό	CFA	Research	Challenge,	με	
στόχο	να	αναπτύξει	τις		δεξιότητές		του	

στην	αξιολόγηση	εταιριών.	Είναι	τακτικός	
αιμοδότης.	Εργάζεται	παράλληλα	με	τις	
σπουδές	του	στην	Αρχή	Λιμένων	ως	 
part-time	support	personnel.

“Πραγματοποιήθηκε, για 
3η χρονιά, η απονομή των 
φοιτητικών Βραβείων Ήθους 
και Κοινωνικής Προσφοράς”
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Εισαγωγή
Πρωταρχικός	στόχος	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου	(ΤΕΠΑΚ)	είναι	η	
μετάδοση	της	γνώσης	με	την	Εκπαίδευση	
και	η	παραγωγή	νέας	γνώσης	μέσα	από	
την	Έρευνα.	Η		αξιοποίηση	του	υπάρχοντος	
δυναμικού	και	της	υφιστάμενης	γνώσης,	
αλλά	και	η	δημιουργία	νέας	γνώσης,	
αποτελούν	πρωταρχικό	παράγοντα	
στη	διαμόρφωση	πολιτικής	Έρευνας	
και	την	ανάπτυξη	των	ερευνητικών	
δραστηριοτήτων	των	μελών	του	
ακαδημαϊκού	προσωπικού	του	ΤΕΠΑΚ.	

Στο	πλαίσιο	της	ενίσχυσης	της	
ερευνητικής	κουλτούρας	και	της	
δημιουργίας	ερευνητικής	κρίσιμης	
μάζας,	το	ΤΕΠΑΚ	επικεντρώνεται	στην	
ισόρροπη	και	ορθολογιστική	διαχείριση	
των	εσωτερικών	πόρων	και	στη	δημιουργία	
ευκαιριών	συμμετοχής	στα	ερευνητικά	
δρώμενα	για	προσέλκυση	εξωτερικών	
πόρων.	Η	ενίσχυση	της	δυνατότητας	του	
Πανεπιστημίου	για	καλύτερη	αξιοποίηση	
των	ευκαιριών	διεκδίκησης	εξωτερικής	
χρηματοδότησης	για	την	έρευνα,	
συμβάλουν	στην	ανάπτυξη	ερευνητικών	
υποδομών,	στην	προσέλκυση	υψηλού	
επιπέδου	ερευνητικού	δυναμικού,	στην	
εκπόνηση	υψηλού	επιπέδου	έρευνα	σε	
τομείς	αιχμής	και	στην	αξιοποίηση	της	 
νέας	γνώσης	σε	τομείς	καινοτομίας.

Σε	πλήρη	εναρμόνιση	με	τις	διακηρύξεις	
της	ευρωπαϊκής	ένωσης	όσον	αφορά	τη	
δημιουργία	Ενιαίου	Χώρου	Ανώτατης	
Εκπαίδευσης	και	Ευρωπαϊκού	Χώρου	
Έρευνας,	το	ΤΕΠΑΚ	υιοθετεί	τις	
ακόλουθες	αρχές	στην	έρευνα:

•		Ίση	αντιμετώπιση	ειδών	και	περιοχών	
έρευνας.
•			Ίσες	ευκαιρίες	για	όλα	τα	μέλη	του	
ακαδημαϊκού	προσωπικού.
•		Υποστήριξη	ερευνητικής	δραστηριότητας
•		Προαγωγή	του	ανταγωνισμού	και	της	
αριστείας	στην	έρευνα.
•		Στήριξη	των	νέων	μελών	του	
ακαδημαϊκού	προσωπικού,	μέσω	της	
εναρκτήριας	χρηματοδότησης,	για	
δημιουργία	ερευνητικής	υποδομής	με	
έμφαση	στα	ερευνητικά	εργαστήρια.
•		Ενθάρρυνση	και	στήριξη	υποβολής	
Προτάσεων	σε	ανταγωνιστικά.	
Ερευνητικά	Προγράμματα	για	εξασφάλιση	
εξωτερικής	χρηματοδότησης.
•		Προσέλκυση	υψηλού	επιπέδου	
ερευνητικού	δυναμικού.

 
Ως	αποτέλεσμα	των	πιο	πάνω,	το	ΤΕΠΑΚ	
συμμετείχε	επιτυχώς	σε	ερευνητικά	
προγράμματα	του	χρηματοδοτικού	
προγράμματος	ΟΡΙΖΟΝΤΑ	ΕΥΡΩΠΗ	
(HORIZON	EUROPE).	Σημαντική	είναι	
επίσης	η	συμμετοχή	του	Πανεπιστημίου	
σε	και	σε	άλλα	Προγράμματα	Εξωτερικής,	
Εθνικής	ή	Ιδιωτικής	χρηματοδότησης.	
Σε	επίπεδο	Εθνικής	χρηματοδότησης	το	
ΤΕΠΑΚ	συμμετέχει	σε	μεγάλο	αριθμό	
Ερευνητικών	Έργων	του	Ιδρύματος	
Διαχείρισης	Έρευνας	και	Καινοτομίας	
(ΙδΕΚ)	στο	πλαίσιο	της	Προκήρυξης	
Προγραμμάτων	για	Έρευνα,	Τεχνολογική	
Ανάπτυξη	και	Καινοτομία	RESTART.	

Ειδική Ad Hoc Επιτροπή Αποδοχής 
Ερευνητικών Έργων Εξωτερικής 
Χρηματοδότησης

Όροι Εντολής
Κύριος	σκοπός	της	Ειδικής	Ad	Hoc	
Επιτροπής	για	Αποδοχή	Ερευνητικών	
Έργων	είναι	η	να	εξετάζει	και	να	αποφασίζει, 
εκ	μέρους	του	Πανεπιστημίου,	για	την	
αποδοχή	των	Ερευνητικών	Έργων	
Εξωτερικής	Χρηματοδότησης.

“Η		αξιοποίηση	του	υπάρχοντος	
δυναμικού	και	της	υφιστάμενης	
γνώσης,	αλλά	και	η	δημιουργία	
νέας	γνώσης,	αποτελούν	
πρωταρχικό	παράγοντα	στη	
διαμόρφωση	πολιτικής	Έρευνας”
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“Ο	θεσμός	της	Ερευνητικής	
Δραστηριότητας	(ΕΔ),	επιτρέπει	 
στο	ακαδημαϊκό	προσωπικό	να	
διατηρήσει	επαφή	με	τη	διεθνή	
επιστημονική	κοινότητα"

Με	βάση	τα	πιο	πάνω,	οι	αρμοδιότητες	 
της	Ειδικής	Ad	Hoc	Επιτροπής	αναλύονται	
ως	εξής: 

1.			Εξετάζει	αιτήματα	και	αποφασίζει	για	την	
αποδοχή,	εκ	μέρους	του	Πανεπιστημίου,	
των	Ερευνητικών	Έργων	Εξωτερικής	
Χρηματοδότησης,	στα	οποία	συμμετέχει	 
το	ΤΕΠΑΚ	ως	ΑΦ	ή	ΣΦ.	Η	απόφασή	της	έχει	
άμεσα	εκτελεστικό	χαρακτήρα.

2.		Διασφαλίζει	την	εφαρμογή	των	Πολιτικών	
για	την	υλοποίηση	των	Εξωτερικά	
Χρηματοδοτούμενων	Ερευνητικών	Έργων,	
βάσει	των	Εσωτερικών	Κανονισμών	και	
τη	Νομοθεσία	(πχ	Διαχειριστική	Χρέωση,	
Συγχρηματοδότηση,	Απόσβεση	Εξοπλισμού,	
Σύγκρουση	Συμφερόντων,	Βιωσιμότητα	
Εταιρειών,	Πρόνοιες	Προϋπολογισμού	κλπ).	

Σύνθεση και λειτουργία Ad Hoc Επιτροπής 
Αποδοχής Ερευνητικών Έργων
H	Ad	hoc	Επιτροπή	διορίζεται	από	
την	Σύγκλητο	και	έχει	4ετή	θητεία	
και	απαρτίζεται	από:
1.		Την/	τον	Αντιπρύτανη	Ακαδημαϊκών	
Υποθέσεων	(Προεδρεύουσα/ων)

2.		Δύο	μέλη	του	ακαδημαϊκού	προσωπικού,	
που	ορίζει	η	Σύγκλητος

3.			Ένα	αναπληρωματικό	μέλος	του	
ακαδημαϊκού	προσωπικού,	που	ορίζει													
η	Σύγκλητος.

Η	Ad	hoc	Επιτροπή	υποστηρίζεται	διοικητικά	
από	την	Υπηρεσία	Έρευνας.	

Χρηματοδότηση από Εσωτερικούς Πόρους 
Το	Πανεπιστήμιο,	με	γνώμονα	την	
προώθηση	και	ενίσχυση	υψηλής	
ποιότητας	έρευνας	σε	κλάδους	αιχμής	που	
έχουν	μεγάλη	οικονομική,	τεχνική	και	
επιστημονική	σημασία	για	την	κοινωνία	
και	οικονομία,	αξιοποιεί	μέρος	του	
προϋπολογισμού	του	για	σκοπούς	έρευνας.		
Μέσα	από	την	υλοποίηση	ερευνητικών	
δραστηριοτήτων	και	προγραμμάτων	
από	τους	εσωτερικούς	πόρους	του	
Πανεπιστημίου,	ενισχύεται	η	ερευνητική	
δράση,		η	δημιουργία	νέων	θέσεων	
εργασίας	για	εργοδότηση	νέων	ερευνητών,	
η	δικτύωση	με	την	επιστημονική	
κοινότητα	της	Κύπρου	και	του	εξωτερικού	
και	η	δημιουργία	της	αναγκαίας	υποδομής	
έρευνας.	Παράλληλα,	ενισχύονται	οι	
απαραίτητες	εκείνες	προϋποθέσεις	 
για	την	διεκδίκηση	χρηματοδότησης	
ερευνητικών	προγραμμάτων	από	
εγχώριους	και	διεθνείς	χρηματοδότες	
έρευνας	μέσω	των	δραστηριοτήτων	 
που	περιγράφονται	στη	συνέχεια.	

Κατά	το	2024,	το	ύψος	της	εσωτερικής	
χρηματοδότησης	έρευνας	από	κονδύλια	
κρατικού	προϋπολογισμού	(3/319,	4/419,	
1/102	και	3/324)	ανήλθε	στο	€1.682.602.	

Τα	πιο	πάνω	ποσά	κατανέμονται	στις	
ακόλουθες	δράσεις,	στη	βάση	των	
Πολιτικών	του	Πανεπιστημίου.
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διάχυση	ερευνητικών	αποτελεσμάτων	
σε	διεθνή	συνέδρια,	στη	δικτύωση	με	
τη	διεθνή	επιστημονική	κοινότητα	και	
στην	ανάθεση	εργοδοτήσεων	σε	νέους	
ερευνητές.
 
Πεπραγμένα Ερευνητικής Δραστηριότητας
Κατά	το	έτος	2024	για	την	Ερευνητική	
Δραστηριότητα	κατανεμήθηκε	ποσό	ύψους	
604,958.00	ευρώ	σε	204	δικαιούχους	(μέλη	
ΔΕΠ	και	ΕΕΠ).

Η	κατανομή	στους	δικαιούχους	(μέλη	
ΔΕΠ	και	ΕΕΠ)	γίνεται	στη	βάση	κριτηρίων	
απόδοσης	και	ποιότητας.

Στήριξη Υποβολής Προτάσεων σε 
Ανταγωνιστικά Ερευνητικά Προγράμματα 
(κονδύλι 3/324) 
 
Γενική Φιλοσοφία
Σκοπός	της	Προκήρυξης	«Στήριξη	Υποβολής 
Προτάσεων	σε	Ανταγωνιστικά	Ερευνητικά	
Προγράμματα»,	είναι	η	ενθάρρυνση	
της	συμμετοχής	σε	ανταγωνιστικά	
ερευνητικά	προγράμματα,	μέσω	της	
υποβολής	Ερευνητικών	Προτάσεων,	και	
κατ’	επέκταση,	η	άντληση	και	αξιοποίηση	
κονδυλίων	που	ενισχύουν	όχι	μόνο	τον	
προϋπολογισμό	του	ΤΕΠΑΚ	αλλά	και	τη	
διάχυση	ερευνητικών	αποτελεσμάτων	
σε	διεθνή	συνέδρια,	τη	δικτύωση	με	
την	διεθνή	επιστημονική	κοινότητα	και	
την	ανάθεση	εργοδοτήσεων	σε	νέους	
ερευνητές.	Παράλληλα,	αφορά	και	σε	
δαπάνες	διεθνούς	δικτύωσης	των	μελών	
ΔΕΠ	και	στη	διεύρυνση	των	ευκαιριών	
τους	για	συμμετοχή	σε	ερευνητικές	
προτάσεις,	προωθώντας	έτσι	την	
ανάπτυξη	συνεργασιών	ανάμεσα	στο	
Πανεπιστήμιο	και	άλλους	κορυφαίους	
ευρωπαϊκούς	και	διεθνείς	ερευνητικούς	
οργανισμούς.

Πεπραγμένα Στήριξης Υποβολής Προτάσεων  
σε Ανταγωνιστικά Ερευνητικά Προγράμματα
Κατά	το	έτος	2024,	στο	πλαίσιο	της	
στήριξης	υποβολής	προτάσεων	σε	
ανταγωνιστικά	Ερευνητικά	Προγράμματα	
(κονδύλι	3/324)	κατανεμήθηκε	ποσό	ύψους	
150,000.00	ευρώ	σε	79	δικαιούχους	(μέλη	
ΔΕΠ	και	ΕΕΠ).

Η	κατανομή	των	ποσών	στους	δικαιούχους	
γίνεται	στη	βάση	μοριοδότησης	με	κύριο	

Εναρκτήρια Χρηματοδότηση 

Γενική Φιλοσοφία
Ο	θεσμός	της	Εναρκτήριας	Χρηματοδότησης	
(ΕΧ)	τέθηκε	σε	ισχύ	την	1η	Ιανουαρίου	
2007	με	σκοπό	τη	χρηματοδότηση	των	
εκλεγμένων	νεοεισερχόμενων	μελών	
του	Διδακτικού	και	Εκπαιδευτικού	
Προσωπικού	(ΔΕΠ)	για	δημιουργία	βασικής	
υποδομής	έρευνας	και	εργοδότησης	νέων	
ερευνητών.	Η	υποβολή	προτάσεων	από	
το	ακαδημαϊκό	προσωπικό	γίνεται	εντός	
των	πρώτων	δώδεκα	(12)	μηνών	από	την	
ημερομηνία	ανάληψης	των	καθηκόντων	
τους	στο	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	
Κύπρου.	Απώτερος	στόχος	του	θεσμού	
της	Εναρκτήριας	Χρηματοδότησης	είναι	
η	ενίσχυση	του	ερευνητικού	προφίλ	των	
μελών	του	Πανεπιστημίου	και	η	δημιουργία	
των	κατάλληλων	προϋποθέσεων	ώστε	να	
γίνουν	πιο	ανταγωνιστικοί	στη	διεκδίκηση	
εξωτερικής	χρηματοδότησης.	

Στη	βάση	της	αναθεωρημένης	Πολιτικής	
Εναρκτήριας	Χρηματοδότησης	(ΕΧ)	του	
2024	τα	αιτήματα	για	νέες	ΕΧ	εξετάζονται	
από	Ad	Hoc	Επιτροπή	Αξιολόγησης,	την	
οποία	απαρτίζουν	μέλη	ακαδημαϊκού	
προσωπικού	με	σχετικό	επιστημονικό	
υπόβαθρο,	με	κύρια	κριτήρια	τη	συνάφεια	
στο	επιστημονικό	επίπεδο	και	την	εμπειρία.	
Μετά	την	ολοκλήρωση	της	αξιολόγησης	
υποβάλλεται	από	τον/την	ΑΑΥ	εισήγηση	
στην	Επιτροπή	Οικονομικών	&	Προσφορών	
και	Αγορών	του	Συμβουλίου	για	έγκριση	της	
ΕΧ	και	της	κατανομής	του	προϋπολογισμού,	
στη	βάση	της	Πολιτικής	ΕΧ.	

Πεπραγμένα Εναρκτήριας Χρηματοδότησης
Κατά	το	έτος	2024,	βρίσκονταν	σε	
ισχύ	28	εγκεκριμένες	Εναρκτήριες	
Χρηματοδοτήσεις	(ΕΧ),	εκ	των	οποίων	
επτά	(7)	είχαν	έναρξη	το	2024.	Το	συνολικό	
ποσό	(κονδύλια	3/319,	4/419	και	1/102),	που	
κατανεμήθηκε	και	στις	28	ΕΧ,	ανήλθε	στις	
527.644,00	ευρώ	περίπου.	

Ερευνητική Δραστηριότητα   

Γενική Φιλοσοφία
Ο	θεσμός	της	Ερευνητικής	Δραστηριότητας	
(ΕΔ),	επιτρέπει	στο	ακαδημαϊκό	προσωπικό	
να	διατηρήσει	επαφή	με	τη	διεθνή	
επιστημονική	κοινότητα.	Τα	ποσά	που	
κατανέμονται	στοχεύουν,	πρωτίστως,	στη	
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“Προσέλκυση	και	ενίσχυση	
νέων	αρίστων	επιστημόνων	
μεταδιδακτορικού	επιπέδου”

κριτήριο	τον	αριθμό	των	υποβληθεισών	
ερευνητικών	προτάσεων	στα	διάφορα	
χρηματοδοτικά	πλαίσια	για	εξασφάλιση	
εξωτερικής	χρηματοδότησης.
 
Πρόγραμμα ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΩΡ 

Γενική Φιλοσοφία
Το	Πανεπιστήμιο,	πιστό	στην	αποστολή	
του	για	την	περαιτέρω	προώθηση	και	
ενδυνάμωση	της	Έρευνας,	της	Αριστείας	και	
της	Καινοτομίας,	προκήρυξε	για	τρίτη	φορά	
τον	Ιούλιο	του	2023,	διαδικασία	υποβολής	
ερευνητικών	προτάσεων	στο	πλαίσιο	του	
Προγράμματος	«ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΩΡ».

Κύριος	στόχος	του	Προγράμματος	είναι	
η	προσέλκυση	και	ενίσχυση	νέων	
αρίστων	επιστημόνων	μεταδιδακτορικού	
επιπέδου,	με	προοπτική	υψηλού	βαθμού	
αυτοδυναμίας,	για	την	παραγωγή	
σημαντικών	ερευνητικών	αποτελεσμάτων.		
Μέσω	της	υλοποίησης	των	εσωτερικών	
ερευνητικών	προγραμμάτων	
«ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΩΡ»,	ενισχύεται	στην	
πράξη	η	δημιουργικότητα	και	η	καινοτομία	
των	νέων	επιστημόνων	και	επιδιώκεται	
η	εμπλοκή	τους	στην	ανάπτυξη	νέων	
δραστηριοτήτων	έρευνας.	Με	τον	
τρόπο	αυτό,	δημιουργούνται	παράλληλα	
οι	κατάλληλες	προοπτικές	για	την	
επιστημονική	και	επαγγελματική	τους	
εξέλιξη.	Επιπρόσθετα,	το	Πρόγραμμα	
αναμένεται	να	συμβάλει	στη	δημιουργία	
νέων	θέσεων	εργασίας	για	νέους	ερευνητές	
σε	τομείς	αιχμής.

Πεπραγμένα Προγράμματος ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΩΡ
Στο	πλαίσιο	της	δεύτερης	Προκήρυξης	
του	Προγράμματος	«ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΩΡ»	το	
2023,	υποβλήθηκαν	34	προτάσεις,	εκ	των	
οποίων	οι	33	κρίθηκαν	ως	επιλέξιμες	μετά	
την	ολοκλήρωση	του	προκαταρκτικού	
ελέγχου.	Με	συνολικό	προϋπολογισμό	
200,000.00	ευρώ,	μετά	την	ολοκλήρωση	των	
αξιολογήσεων	από	εξωτερικούς	αξιολογητές	
εντός	του	2024,	προχώρησαν	στη	φάση	
της	υλοποίησης	δέκα	(10)	ερευνητικά	έργα	
μεταδιδακτορικών	ερευνητών,	υψηλών	
προδιαγραφών	επιστημονικής	ποιότητας	και	
πρωτοτυπίας,	με	μέγιστη	χρηματοδότηση	
ανά	πρόγραμμα	τις	20,000.00	ευρώ.		

Η	τέταρτη	Προκήρυξη	του	Προγράμματος	
«ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΩΡ»,	αναμένεται	να	γίνει	
εντός	του	2025.	
 
Εσωτερικά μικρά ερευνητικά προγράμματα 
«Pump Priming»

Γενική Φιλοσοφία
Ο	θεσμός	έχει	σκοπό	να	υποστηρίξει	νέους	
ακαδημαϊκούς	οι	οποίοι	βρίσκονται	στην	
αρχή	της	ακαδημαϊκής	τους	καριέρας	
(θέσεις	Λέκτορα	και	Επίκουρου	Καθηγητή),	
προσφέροντας	τους	τη	δυνατότητα	
εκπόνησης	ερευνητικών	έργων	σύντομης	
διάρκειας,	τα	οποία:
•		Αφορούν	σε	θέματα/επιστημονικά	πεδία	
τα	οποία	είναι	εν	δυνάμει	δημοσιεύσιμα	
σε	επιστημονικά	περιοδικά,	υψηλής	
απήχησης.	
•		Είναι	ικανά	να	προσελκύσουν	εξωτερική	
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“Ανάπτυξη ή ενίσχυση δεσμών 
και συνεργασιών με άλλα 
ακαδημαϊκά και ερευνητικά 
ιδρύματα, επιχειρήσεις και 
την κοινωνία ευρύτερα”

χρηματοδότηση,	όμως	δεν	είναι	αρκετά	
ώριμα	για	να	το	πετύχουν	στην	παρούσα	
φάση.

Πιο	συγκεκριμένα	έχει	ως	στόχο:
1.		Ευθυγράμμιση	με	τις	στρατηγικές	
επιδιώξεις	του	Πανεπιστημίου.

2.		Προσέλκυση	εξωτερικής	
χρηματοδότησης.	

3.		Προοπτικές	δημοσίευσης	ερευνητικών	
αποτελεσμάτων	σε	επιστημονικά	
περιοδικά,	υψηλής	απήχησης.

4.		Ανάπτυξη	ή	ενίσχυση	δεσμών	και	
συνεργασιών	με	άλλα	ακαδημαϊκά	και	
ερευνητικά	ιδρύματα,	επιχειρήσεις	και	
την	κοινωνία	ευρύτερα.	

Πεπραγμένα Προγράμματος «Pump Priming»
Η	επόμενη	προκήρυξη	του	προγράμματος	
«Pump	Priming»,αναμένεται	να	γίνει	εντός	
του	2025.

Εσωτερικά Μικρά Ομαδικά Διεπιστημονικά 
Ερευνητικά Προγράμματα (ΔΠ)

Γενική Φιλοσοφία
Το	πρόγραμμα	έχει	σκοπό	να	στηρίξει	τη	
διεπιστημονικότητα	και	την	καινοτομία	
μέσω	της	προκήρυξης	εσωτερικών	
μικρών	ομαδικών	ερευνητικών	
προγραμμάτων.	Ομάδες	τουλάχιστον	
τριών	μελών	ακαδημαϊκού	προσωπικού	
από	τουλάχιστον	δύο	Σχολές	μπορούν	να	
διεκδικήσουν	εσωτερική	χρηματοδότηση	

για	την	υλοποίηση	μιας	καινοτομίας	και	
πρωτοποριακής	έρευνας	πάνω	σε	ένα	
πρόβλημα	που	είναι	από	τη	φύση	του	
πολύπλοκο	ή	διεπιστημονικό.	Στόχος	
είναι	η	προώθηση	και	ενίσχυση	της	
δικτύωσης	που	θα	γεφυρώσει	τα	τεχνητά	
επιστημονικά	όρια	που	επιβάλλει	η	
πανεπιστημιακή	δομή	των	Σχολών	και	των	
Τμημάτων.	Μέσω	των	συνεργιών	που	θα	
αναπτυχθούν,	επιδιώκεται	να	προκύψουν	
Προτάσεις	για	εξωτερική	χρηματοδότηση	
ή	δημοσιεύσεις	με	διεθνή	απήχηση.	

Πεπραγμένα Εσωτερικών Μικρών  
Ομαδικών Διεπιστημονικών Ερευνητικών 
Προγραμμάτων (ΔΠ)
Στο	πλαίσιο	της	πρώτης	Προκήρυξης	
του	Προγράμματος	«Εσωτερικά	Μικρά	
Ομαδικά	Διεπιστημονικά	Ερευνητικά	
Προγράμματα»	το	2023,	υποβλήθηκαν	20	
προτάσεις,	εκ	των	οποίων	όλες	κρίθηκαν	
ως	επιλέξιμες	μετά	την	ολοκλήρωση	του	
προκαταρκτικού	ελέγχου.	Με	συνολικό	
προϋπολογισμό	200,000.00	ευρώ,	μετά	
την	ολοκλήρωση	των	αξιολογήσεων	από	
εξωτερικούς	αξιολογητές,	προχώρησαν	
στη	φάση	της	υλοποίησης	δέκα	
(10)	Διεπιστημονικά	Προγράμματα,	
υψηλών	προδιαγραφών	επιστημονικής	
ποιότητας	και	πρωτοτυπίας,	με	μέγιστη	
χρηματοδότηση	ανά	πρόγραμμα	τις	
20,000.00	ευρώ.
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"Το	Ίδρυμα	Έρευνας	και	
Καινοτομίας	(ΙδΕΚ)	αποτελεί	
έναν	από	τους	σημαντικότερους	
χρηματοδότες	έρευνας	του	
ΤΕΠΑΚ	σε	εθνικό	επίπεδο"

Επιχορήγηση Διδακτορικών Φοιτητών/
τριών για Παρουσίαση σε Συνέδριο

Γενική Φιλοσοφία
Με	απόφαση	της	Συγκλήτου	(112η	Συνεδρία,	
18/6/2019)	και	του	Συμβουλίου	(97η	Συνεδρία,	
31/10/2019)	του	Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	
Κύπρου	(ΤΕΠΑΚ)	κάθε	διδακτορικός/ή	
φοιτητής/τρια	δικαιούται	επιχορήγηση	
μέχρι	του	ποσού	των	€1,000	(για	το	σύνολο	
της	διάρκειας	των	σπουδών	του)	για	 
την	κάλυψη	εξόδων	που	σχετίζονται	με	
παρουσίαση	(προφορική	παρουσίαση	ή	
παρουσίαση	αφίσας)	σε	διεθνές	επιστημονικό 
συνέδριο/έκθεση/διαγωνισμό	καλλιτεχνικού	
έργου	στην	Κύπρο	ή	στο	εξωτερικό.	 
Η	παρουσίαση	πρέπει	να	πραγματοποιείται	
αφού	προηγουμένως	ο/η	φοιτητής/τρια	
ολοκληρώσει	με	επιτυχία	την	περιεκτική	
εξέταση	και	προτού	ολοκληρώσει	τις	
απαιτήσεις	του	διδακτορικού	προγράμματος.

Πεπραγμένα Επιχορήγησης Διδακτορικών 
Φοιτητών/τριών για Παρουσίαση σε Συνέδριο
Κατά	το	έτος	2024,	στο	πλαίσιο	της	
Επιχορήγησης	Διδακτορικών	Φοιτητών/
τριών	για	Παρουσίαση	σε	Συνέδριο	
κατανεμήθηκε	σε	35	φοιτητές/	τριες	ποσό	
ύψους	€33.438,28	από	το	Ταμείο	Έρευνας	
και	Ανάπτυξης.

Χρηματοδότηση από Εξωτερικές Πηγές
Στο	πλαίσιο	των	στρατηγικών	στόχων	
του	Πανεπιστημίου	για	την	ανάπτυξη	
της	γνώσης,	τη	μεταφορά	τεχνογνωσίας	
αλλά	και	το	σχεδιασμό	ερευνητικών	

δραστηριοτήτων	σε	συνεργασία	με	
εξωτερικούς	φορείς,	σημαντική	είναι	
η	χρηματοδότηση	που	εξασφαλίζεται	
μέσα	από	ευρωπαϊκά	ερευνητικά	
προγράμματα,	με	πρωτοβουλία	των	μελών	
του	ακαδημαϊκού	προσωπικού	και	την	
ταυτόχρονη	στήριξη	του	Πανεπιστημίου.	

Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου,	
συμμετέχει	ενεργά	σε	225	προγράμματα	
που	χρηματοδοτούνται	από	εξωτερικές	
πηγές,	με	τη	συνολική	χρηματοδότηση	
για	το	ΤΕΠΑΚ		να	ανέρχεται	περίπου	
στα	46	εκατομμύρια	Ευρώ.	Τόσο	η	
προώθηση	της	ερευνητικής	ταυτότητας	
του	Πανεπιστημίου	όσο	και	η	ανάπτυξη	
σχέσεων	συνεργασίας	με	πανεπιστήμια	
και	ερευνητικά	κέντρα,	έχουν	ως	κύριο	
στόχο	την	ευρύτερη	δραστηριοποίηση	στον	
Ευρωπαϊκό	Χώρο	Έρευνας,	την	ενίσχυση	
πρωτοβουλιών	στον	τομέα	ανάπτυξης	
τεχνολογικών	βάσεων	–	πλατφορμών	
και	υποδομής	έρευνας,	αλλά	και	τη	
δημιουργία	προϋποθέσεων	για	σύνδεση	
με	τη	Βιομηχανία	ως	μέσο	προώθησης	
καινοτόμων	προϊόντων	και	υπηρεσιών.	

Χρηματοδοτικά Προγράμματα Έρευνας 
και Καινοτομίας Προγράμματα ΙδΕΚ 

Γενικές Πληροφορίες
Το	Ίδρυμα	Έρευνας	και	Καινοτομίας	(ΙδΕΚ)	
αποτελεί	έναν	από	τους	σημαντικότερους	
χρηματοδότες	έρευνας	του	ΤΕΠΑΚ	
σε	εθνικό	επίπεδο.	Τα	Χρηματοδοτικά	
Προγράμματα	του	για	την	περίοδο	
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Έκθεση  
Πεπραγμένων 

2024

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ στο Πρόγραμμα 
ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020
Στο	πλαίσιο	του	Προγράμματος	ΟΡΙΖΟΝΤΑ	
2020	και	σύμφωνα	με	τα	στοιχεία	της	
Υπηρεσίας	Έρευνας	κατά	το	2024	
βρίσκονται	σε	ισχύ	40	Ερευνητικά	Έργα	 
με	τη	συνολική	χρηματοδότηση	για	το	
ΤΕΠΑΚ	να	ανέρχεται	στα	14	εκατ.	Ευρώ	
περίπου,	ενώ	αρκετά	από	τα	Ερευνητικά	
Έργα	στα	οποία	συμμετείχε	το	
Πανεπιστήμιο	τα	προηγούμενα	έτη	 
έχουν	ολοκληρωθεί	επιτυχώς.	

Πρόγραμμα ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ ΕΥΡΩΠΗ

Γενικές πληροφορίες
Το	Πρόγραμμα	ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ	ΕΥΡΩΠΗ,	είναι	
το	τρέχον	χρηματοδοτικό	πρόγραμμα	της	
ΕΕ	για	έρευνα	και	καινοτομία	από	το	2021	
έως	το	2027	και	έχει	προϋπολογισμό	 
που	θα	ανέλθει	σε	95,5	δις.	ευρώ.	 
Το	Πρόγραμμα	έχει	ως	κύριο	στόχο	 
τη	μεγιστοποίηση	του	επιστημονικού,	
οικονομικού	και	κοινωνικού	αντίκτυπου	
των	κοινοτικών	επενδύσεων	στην	έρευνα	
και	την	καινοτομία.	Προς	την	κατεύθυνση	
αυτή	θα	επιδιωχθεί,	μεταξύ	άλλων,	η	
προσέλκυση	πρόσθετων	επενδύσεων	 
από	τη	βιομηχανία	και	τα	κράτη	μέλη,	η	
εμβάθυνση	της	σχέσης	μεταξύ	επιστήμης	
και	κοινωνίας	και	η	μεγιστοποίηση	των	
οφελών	από	την	αλληλεπίδρασή	τους.	

Πιο	συγκεκριμένα,	κύριες	επιδιώξεις	του	
Προγράμματος	είναι:
•		Η	ενίσχυση	των	επιστημονικών	και	
τεχνολογικών	ιδρυμάτων	της	ΕΕ	και	του	
Ευρωπαϊκού	Χώρου	Έρευνας,
•		Η	αύξηση	της	ικανότητας	καινοτομίας,	
της	ανταγωνιστικότητας	και	του	αριθμού	
θέσεων	εργασίας	στην	Ευρώπη,	και
•		Η	εκπλήρωση	των	προτεραιοτήτων	
των	πολιτών	και	διατήρηση	του	
κοινωνικοοικονομικού	μοντέλου	 
και	αξίας.

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ στο πρόγραμμα  
ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ ΕΥΡΩΠΗ
Από	το	2020	μέχρι	το	τέλος	του	2024,	 
το	Πανεπιστήμιο	κατάφερε	να	
προσελκύσει	40	Ερευνητικά	Έργα	στο	
πλαίσιο	του	προγράμματος	με	συνολικό	
προϋπολογισμό	για	το	ΤΕΠΑΚ	πέραν	 
των	8	εκατ.	Ευρώ.

2021–2027,	αποσκοπούν	στην	έμπρακτη	
αξιοποίηση	νέων	τεχνολογιών,	στη	
δημιουργία	νέας	βιομηχανίας	διττής	χρήσης	
και	στην	πράσινη,	γαλάζια	και	ψηφιακή	
μετάβαση	και	ανάπτυξη.	Τα	Προγράμματα	
συγχρηματοδοτούνται	από	το	Σχέδιο	
Ανάκαμψης	και	Ανθεκτικότητας	«Κύπρος	
–	Το	Αύριο»	και	το	Επιχειρησιακό	Σχέδιο	
«ΘΑΛΕΙΑ»	και	έχουν	ως	στόχο	την	ενίσχυση	
της	εξωστρέφειας	και	της	διεθνοποίησης	
του	οικοσυστήματος,	την	ενδυνάμωση	της	
ερευνητικής	αριστείας	και	την	παραγωγή	
γνώσης	ως	μοχλού	ανάπτυξης	της	
καινοτομίας	και	της	επιχειρηματικότητας.	

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ στα Ερευνητικά  
Προγράμματα ΙδΕΚ 
	Στο	πλαίσιο	των	μέχρι	στιγμής	
προκηρύξεων	των	Προσκλήσεων	του	
Προγράμματος	RESTART	του	ΙδΕΚ,	κατά	
το	2024	βρίσκονταν	σε	ισχύ	πέραν	των	50	
έργων,	στα	οποία	το	ΤΕΠΑΚ	συμμετείχε	
με	συνολικό	προϋπολογισμό	πέραν	των	8	
εκατ.	Ευρώ.	Από	αυτά	προέκυψαν	πέραν	
των	100	περίπου	νέων	θέσεων	εργασίας	που	
αφορούν	σε	πρόσληψη	ή/και	απασχόληση	
μεταπτυχιακών	συνεργατών.
  
Ευρωπαϊκά Προγράμματα ΟΡΙΖΟΝΤΑ 2020

Γενικές Πληροφορίες
Το	Πρόγραμμα	"ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ	2020"	
("HORIZON	2020"),	αποτελούσε	το	
προηγούμενο	χρηματοδοτικό	Πρόγραμμα	
Πλαίσιο	της	ΕΕ	για	την	Έρευνα	και	την	
Καινοτομία	και	κάλυπτε	την	περίοδο	
2014-2020.	Το	Πρόγραμμα	στόχευε	στη	
χρηματοδότηση	δραστηριοτήτων	έρευνας	
και	καινοτομίας,	συνολικού	προϋπολογισμού	
ύψους	70	δις	ευρώ.

Συγκεκριμένα,	το	Πρόγραμμα	αποτελεί	
προσπάθεια	για:
•		Ανταπόκριση	στην	οικονομική	κρίση	και	
βελτίωση	των	μελλοντικών	συνθηκών	για	
απασχόληση	και	ανάπτυξη.
•		Αντιμετώπιση	των	ανησυχιών	των	κρατών	
σχετικά	με	την	ευημερία,	την	ασφάλεια	και	
το	περιβάλλον.
•		Ενδυνάμωση	της	παγκόσμιας	θέσης	
της	Ευρωπαϊκής	Ένωσης	στην	Έρευνα,	
Καινοτομία	και	Τεχνολογία.
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“Το	ενδιαφέρον	του	ακαδημαϊκού	
προσωπικού	για	προσέλκυση	
χρηματοδότησης	από	μη	συμβατικές	
πηγές	χρηματοδότησης	παρουσιάζεται	
αυξανόμενο	σε	ετήσια	βάση”

Προγράμματα Ευρωπαϊκής Εδαφικής 
Συνεργασίας (Interreg)  

Γενικές Πληροφορίες
Η	Ευρωπαϊκή	Εδαφική	Συνεργασία	(ETC),	
γνωστή	και	ως	Interreg,	αποτελεί	έναν	από	
τους	δύο	στόχους	της	πολιτικής	συνοχής	
της	ΕΕ	και	παρέχει	ένα	πλαίσιο	για	την	
εφαρμογή	κοινών	δράσεων	και	ανταλλαγών	
πολιτικής	μεταξύ	εθνικών,	περιφερειακών	
και	τοπικών	παραγόντων	από	διάφορα	
κράτη	μέλη.

Πρωταρχικός	στόχος	της	ευρωπαϊκής	
εδαφικής	συνεργασίας	(ETC)	είναι	η	
προώθηση	μιας	αρμονικής	οικονομικής,	
κοινωνικής	και	εδαφικής	ανάπτυξης	της	
Ένωσης	στο	σύνολό	της.

Τα	Προγράμματα	Ευρωπαϊκής	Εδαφικής	
Συνεργασίας	στοχεύουν	στη	σύγκλιση	
οικονομικών	και	κοινωνικών	μεγεθών	
μεταξύ	των	κρατών	της	ΕΕ	και	κατά	
συνέπεια	επικεντρώνονται	στην	
ανάπτυξη	διασυνοριακών	οικονομικών	
και	κοινωνικών	δραστηριοτήτων,	στην	
καθιέρωση	και	ανάπτυξη	διακρατικής	
συνεργασίας	και	στην	ενίσχυση	της	
αποτελεσματικότητας	της	περιφερειακής	
πολιτικής	μέσω	της	προώθησης	της	
διαπεριφερειακής	συνεργασίας,	της	
ανάπτυξης	δικτύων	και	της	ανταλλαγής	
εμπειριών	μεταξύ	των	περιφερειακών	και	
των	τοπικών	αρχών.	

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ στο Πρόγραμμα Συνεργασίας 
Interreg VI-A Ελλάδα- Κύπρος 2021-2027

Στο	πλαίσιο	της	νέας	Πρόσκλησης	του	
Προγράμματος	Συνεργασίας	Interreg	 
VI-A	Ελλάδα-	Κύπρος	2021-2027,	που	
προκηρύχθηκε	εντός	του	2024,	το	ΤΕΠΑΚ	
συμμετείχε	επιτυχώς	με	την	υποβολή	
πέντε	(5)	Προτάσεων,	όσος	ήταν	και	 
ο	μέγιστος	επιτρεπόμενος	αριθμός	
υποβολής	Προτάσεων	ανά	φορέα.	 
Τα	αποτελέσματα	αναμένονται	 
να	δημοσιοποιηθούν	αρχές	του	2025.

Πρόγραμμα Erasmus+

Γενικές Πληροφορίες 
Το	Erasmus+	είναι	το	πρόγραμμα	της	
ΕΕ	για	τη	στήριξη	της	εκπαίδευσης,	
της	κατάρτισης,	της	νεολαίας	και	
του	αθλητισμού	στην	Ευρώπη.	Ο	
προϋπολογισμός	του	για	την	επταετία	
2021-2027,	αγγίζει	τα	26,2	δισ.	Ευρώ	και	θα	
διοχετεύεται	μέσα	από	τις	τρεις	Βασικές	
Δράσεις	του	Προγράμματος,	που	είναι:

•	Βασική	Δράση	1:	Κινητικότητα
•	Βασική	Δράση	2:	Συμπράξεις	Συνεργασίας
•		Βασική	Δράση	3:	Διακρατικές	
δραστηριότητες	και	συνεργασίες	(TCAs)

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ στο Πρόγραμμα 
ERASMUS+
Εντός	του	2024,	το	Πανεπιστήμιο	
έχει	εξασφαλίσει	4	Ερευνητικά	Έργα,	
συνολικού	προϋπολογισμού	για	το	ΤΕΠΑΚ	
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εξετάζει	το	πρόγραμμα	(νερό	–	γεωργία	
–	τρόφιμα),	έχουν	εξασφαλιστεί	από	τα	
προηγούμενα	έτη	3	Ερευνητικά	Έργα,	
συνολικού	προϋπολογισμού	περίπου	
105,000ευρώ,	τα	οποία	αναμένεται	να	
ολοκληρωθούν	εντός	του	2024,	ενώ	
ταυτόχρονα	το	Πανεπιστήμιο	έχει	
εξασφαλίσει	συμμετοχή	σε	ακόμη	ένα	
νέο	έργο,	με	έναρξη	το	2024,	συνολικού	
προϋπολογισμού	140000	ευρώ	περίπου.

Το	πρόγραμμα	LIFE+	αποτελεί	
χρηματοδοτικό	μέσο	της	ΕΕ	για	το	
περιβάλλον	και	την	κλιματική	αλλαγή.	
Ο	γενικός	στόχος	του	Προγράμματος	
είναι	να	συμβάλει	στην	εφαρμογή,	
την	ενημέρωση	και	την	ανάπτυξη	
της	περιβαλλοντικής	και	κλιματικής	
πολιτικής	και	νομοθεσίας	της	ΕΕ	μέσω	της	
συγχρηματοδότησης	έργων	με	ευρωπαϊκή	
προστιθέμενη	αξία.		Σήμερα	βρίσκονται	σε	
ισχύ	3	έργο	LIFE+,	κάτω	από	τους	τομείς	
προτεραιότητας	κυκλική	οικονομία,	
προσαρμογή	στην	κλιματική	αλλαγή	και	
μετάβαση	σε	καθαρές	μορφές	ενέργειας,		
με	συνολικό	προϋπολογισμό	για	το	ΤΕΠΑΚ	
ύψους	1,5	εκατ.	Ευρώ.	

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ σε Άλλα Προγράμματα 
Κρατικής Χρηματοδότησης  
Πέραν	από	την	ευρωπαϊκή	χρηματοδότηση,	
επιδιώκονται	συνεργασίες	και	με	τον	
κρατικό	μηχανισμό,	εντός	και	εκτός	
Κύπρου,	ειδικότερα	σε	ό,τι	αφορά	σε	
δράσεις	στήριξης	της	έρευνας,	της	
επιχειρηματικότητας	και	της	καινοτομίας.	
Σε	αυτό	το	πλαίσιο,	εντός	του	2024	έχουν	
εξασφαλιστεί	συνεργασίες	τόσο	με	το	
Υπουργείο	Υγείας	και	με	το	Υφυπουργείο	
Έρευνας,	Καινοτομίας	και	Ψηφιακής	
Πολιτικής	της	Κύπρου,	όσο	και	με	το	
Υπουργείο	Αγροτικής	Ανάπτυξης	της	
Ελλάδας.συνολικού	ύψους	921.500	ευρώ	
περίπου,	με	το	ΤΕΠΑΚ	να	έχει	το	ρόλο	 
του	Ανάδοχου	Φορέα.

Στήριξη Καινοτομίας και Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας – Στόχος Γραφείου 
και Δράσεις

Γραφείο Στήριξης Καινοτομίας 
και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
(ΤΕΠΑΚ),	μέσα	στο	πλαίσιο	της	

188,000	ευρώ	περίπου,	ενώ	ταυτόχρονα	
τρέχουν	ακόμη	35	έργα,	συνολικού	ύψους	
3	εκατ.	περίπου,	που	αναμένεται	να	
ολοκληρωθούν	μέχρι	το	τέλος	του	2027.	

Τα	περισσότερα	έργα	εμπίπτουν	κάτω	
από	τη	Βασική	Δράση	2,	που	στοχεύει	
στην	ανάπτυξη	στρατηγικών	σχεδίων	
συνεργασίας,	μεταξύ	διάφορων	
οργανισμών,	από	χώρες	του	Προγράμματος	
ή	χώρες-εταίρους.	Κύριος	στόχος	των	
προγραμμάτων	αυτών	είναι	η	ανταλλαγή	
πρακτικών,	μεθόδων,	ιδεών	και	εμπειριών	
σε	ευρωπαϊκό	επίπεδο,	στους	τομείς	της	
Εκπαίδευσης	και	Κατάρτισης,	η	απόκτηση	
εμπειριών,	η	ενίσχυση	δικτύων	αλλά	και	η	
ανάπτυξη	και	μεταφορά	καινοτομίας	μέσα	
από	την	εφαρμογή	κοινών	δράσεων	και	
πρωτοβουλιών.

Άλλα Προγράμματα Ευρωπαϊκής και 
Διεθνούς Χρηματοδότησης / Ιδιωτικής 
Χρηματοδότησης και Βραβεία

Γενικές Πληροφορίες
Πέραν	από	τις	συμβατικές	πηγές	
χρηματοδότησης	που	έχουν	αναλυθεί	
πιο	πάνω,	τα	μέλη	του	ακαδημαϊκού	
προσωπικού	αναζητούν	επιπρόσθετες	
πηγές	χρηματοδότησης	από	παγκόσμιους	
και	περιφερειακούς	οργανισμούς,	εθνικούς	
φορείς	τρίτων	χωρών,	δωρεές	ειδικού	
σκοπού	και	ιδιωτική	χρηματοδότηση	της	
έρευνας	τους	από	εθνικές	και	πολυεθνικές	
επιχειρήσεις	του	εξωτερικού.		

Το	ενδιαφέρον	του	ακαδημαϊκού	προσωπικού	
για	προσέλκυση	χρηματοδότησης	από		
μη	συμβατικές	πηγές	χρηματοδότησης	
παρουσιάζεται	αυξανόμενο	σε	ετήσια	βάση.	

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ σε Άλλα Προγράμματα 
Ευρωπαϊκής και Διεθνούς Χρηματοδότησης  
Το	Πρόγραμμα	PRIMA	(2018-2028),	
αποσκοπεί	στην	ανάπτυξη	δυναμικού	
έρευνας	και	καινοτομίας	καθώς	και	
καινοτόμων	και	βιώσιμων	λύσεων	για	
συστήματα	παροχής	και	διαχείρισης	
νερού,	συστήματα	γεωργικής	παραγωγής,	
και	αλυσίδες	αγρο-τροφικών	προϊόντων,	
προκειμένου	να	καταστούν	πιο	
αποτελεσματικά	και	αποδοτικά	από	
περιβαλλοντικής	και	κοινωνικής	πλευράς.
Κάτω	από	τους	τρεις	θεματικούς	τομείς	που	
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“Έχει	συσταθεί	Συμβουλευτική	
Ομάδα	Καινοτομίας	και	Μεταφοράς	
Τεχνογνωσίας,	με	στόχο	την	
αξιοποίηση	των	ερευνητικών	
αποτελεσμάτων”

προσπάθεια,	η	Υπηρεσία	Έρευνας	και	
το	Γραφείο	Στήριξης	Καινοτομίας	και	
Μεταφοράς	Τεχνογνωσίας,	υπέβαλε	
Πρόταση	στο	ΙδΕΚ	στο	πλαίσιο	της	
Πρόσκλησης	«Registration	as	a	Spoke	-	
Provision	of	Knowledge	Transfer	Support	
Services	to	the	Spokes	by	the	Central	
Knowledge	Transfer	Office	(CKTO)»	
και	εξασφάλισε	έγκριση	για	παροχή	
συμβουλευτικών	υπηρεσιών	προς	το	
ΤΕΠΑΚ	από	εξωτερικούς	συμβούλους	
ειδικούς	σε	θέματα	καινοτομίας	
και	πνευματικής	ιδιοκτησίας,	για	
οργάνωση	και	ανάπτυξη	του	Γραφείου	
Στήριξης	Καινοτομίας	και	Μεταφοράς	
Τεχνογνωσίας	του	ΤΕΠΑΚ	και	των	
σχετικών	διαδικασιών	του.		

Συμβουλευτική Ομάδα Καινοτομίας και 
Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
Παράλληλα,	από	τις	αρχές	του	2024,	
έχει	συσταθεί	Συμβουλευτική	
Ομάδα	Καινοτομίας	και	Μεταφοράς	
Τεχνογνωσίας,	για	θέματα	καινοτομίας	
και	μεταφοράς	τεχνογνωσίας	με	στόχο	
την	αξιοποίηση	των	ερευνητικών	
αποτελεσμάτων,	που	παράγονται	στο	
Πανεπιστήμιο	και	στη	μεταφορά	και	
διάχυση	της	γνώσης	και	της	τεχνολογίας	
προς	όφελος	του	Πανεπιστημίου	και	
κατ’	επέκταση	της	βιομηχανίας	και	της	
κοινωνίας.	Παράλληλα,	η	Συμβουλευτική	
Ομάδα,	επιδιώκει	την	ενίσχυση	της	
καινοτομίας	και	του	επιχειρηματικού	
πνεύματος	στην	πανεπιστημιακή	κοινότητα.	
Συγκεκριμένα:

προσπάθειας	για	ενίσχυση	των	θεμάτων	
καινοτομίας,	άρχισε	εντός	του	2023	
τη	λειτουργία	του	Γραφείου	Στήριξης	
Καινοτομίας	και	Μεταφοράς	Τεχνογνωσίας	
στην	Υπηρεσία	Έρευνας.		Το	Γραφείο	
Στήριξης	Καινοτομίας	και	Μεταφοράς	
Τεχνογνωσίας,	έχει	μεταξύ	άλλων	ως	
βασική	αρμοδιότητα	την	παροχή	διοικητικής	
υποστήριξης	κυρίως	στα	ακόλουθα	πεδία:	
 
1.		Προώθηση	της	πολιτικής	καινοτομίας	
και	παραγωγή	δεικτών	απόδοσης	και	
ποιότητας.	

2.		Παραγωγή	πολιτικών	και	στρατηγικών	
για	θέματα	έρευνας	και	καινοτομίας,	
πνευματικής	ιδιοκτησίας,	μεταφοράς	
τεχνογνωσίας	και	επιχειρηματικότητας.	

3.		Ανάπτυξη	σχέσεων	με	τη	βιομηχανία	
και	προώθηση	συμβουλευτικών	και	
βιομηχανικών	συνεργασιών	και	
παρακολούθηση	της	εφαρμογής	της	
αντίστοιχης	πολιτικής.	

4.		Ετοιμασία	και	υποβολή	αιτήσεων	
κατοχύρωσης	πνευματικής	ιδιοκτησίας.

5.		Εξεύρεση	πιθανών	επενδυτών	για	
αξιοποίηση	της	πνευματικής	ιδιοκτησίας.	

6.		Δημιουργία	και	διοίκηση	νεοφυών	
επιχειρήσεων	ή	τεχνοβλαστών.	

Με	βάση	τα	πιο	πάνω,	διαμορφώνεται	
επικαιροποιημένη	Πολιτική,	η	οποία	
καθορίζει	θέματα	και	διαδικασίες	που	
άπτονται	κυριότητα,	μεταβίβαση	και	
εμπορική	εκμετάλλευση	πνευματικής	
ιδιοκτησίας.	
	Επιπρόσθετα,	ενισχύοντας	αυτή	την	



57 

Έκθεση  
Πεπραγμένων 

2024

Europe Direct Λεμεσού

Γενικές Πληροφορίες
Το	Europe	Direct	Λεμεσού	είναι	Κέντρο	
Ευρωπαϊκής	Πληροφόρησης	και	εδρεύει	
στο	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
από	τον	Ιανουάριο	του	2013	και	υπάγεται	
στην	Υπηρεσία	Έρευνας.	Απευθύνεται	
προς	όλους	τους	πολίτες	και	οργανωμένους	
φορείς	της	πολιτείας	με	στόχο	την	 
παροχή	πληροφοριών	και	συμβουλών	 
για	αξιοποίηση	των	ευρωπαϊκών	
ευκαιριών	και	χρηματοδοτήσεων.

Συγκεκριμένα,	το	Europe	Direct	Λεμεσού	
προσφέρει	τις	παρακάτω	υπηρεσίες:	
•		Παροχή	πληροφοριών,	βοήθειας	και	
συμβουλών	στους	πολίτες	σε	σχέση	με	
ευρωπαϊκά	θέματα	(δικαιώματα	που	
απορρέουν	από	την	Ευρωπαϊκή	ιθαγένεια,	
ευκαιρίες	χρηματοδότησης,	προγράμματα	
εκπαίδευσης	και	κατάρτισης,	νομοθεσία,	
κ.ά.).	
•		Προώθηση	και	ενθάρρυνση	της	ενεργούς	
συμμετοχής	των	πολιτών	στα	κοινοτικά	
προγράμματα.	
•		Δημιουργία	και	διάχυση	Ενημερωτικού	
Δελτίου	(ηλεκτρονικού	και	έντυπου)	με	
σημαντικές	πληροφορίες	για	Ευρωπαϊκά	
θέματα.	
•		Διοργάνωση	ημερίδων	και	εκδηλώσεων	
ενημερωτικού	και	επιμορφωτικού	
χαρακτήρα	για	το	ευρύ	κοινό.	
•	Παροχή	ευρωπαϊκών	εκδόσεων.	

Το	Europe	Direct	Λεμεσού	ανήκει	στο	
Πανευρωπαϊκό	Δίκτυο	Europe	Direct	στα	
27	κράτη	μέλη	της	ΕΕ	και	υποστηρίζεται	
από	Δήμους	και	Κοινότητες	των	
Συμπλεγμάτων	Τοπικής	Αυτοδιοίκησης	
Κουρείου,	Αμαθούντας	και	Λεμεσού,	καθώς	
και	τον	Δήμο	Δερύνειας,	τον	Δήμο	Μόρφου,	
την	Αναπτυξιακή	Εταιρεία	Λεμεσού	και	
τον	Επαρχιακό	Οργανισμό	Αυτοδιοίκησης.	

Αξίζει	να	σημειωθεί	ότι,	το	Europe	 
Direct	Λεμεσού	έχει	επιλεγεί	ως	φορέας	
υποδοχής	από	την	Αντιπροσωπεία	της	
Ευρωπαϊκής	Επιτροπής	στην	Κύπρο	και	
εξασφάλισε	επιτυχώς	χρηματοδότηση	
από	την	Ευρωπαϊκή	Ένωση	για	λειτουργία	
του	και	εντός	της	νέας	προγραμματικής	
περιόδου	2021-2025.	

•		Παρακολουθεί	για	την	εφαρμογή	του	
Πλαισίου	Πολιτικής	του	ΤΕΠΑΚ	για	
την	ιδιοκτησία,	τη	μεταβίβαση	και	την	
εμπορική	εκμετάλλευση	της	διανοητικής	
ιδιοκτησίας	του	ΤΕΠΑΚ.
•		Υποστηρίζει	τους	ερευνητές	στην	
αξιοποίηση	των	ερευνητικών	τους	
αποτελεσμάτων	και	στη	διαδικασία	
μεταφοράς	και	διάχυσης	της	γνώσης	
και	της	τεχνολογίας	προς	όφελος	του	
Πανεπιστημίου	και	των	ερευνητών	και	
κατ’	επέκταση	της	βιομηχανίας	και	 
της	κοινωνίας.		
•		Συμβουλεύει	τους	ερευνητές	να	
προστατέψουν	τη	διανοητική	τους	
ιδιοκτησία	καθώς	και	να	σχεδιάσουν	
κατάλληλες	στρατηγικές	για	τη	 
μεταφορά	της	τεχνογνωσίας	τους	 
από	το	πανεπιστήμιο	στη	βιομηχανία.
•		Υποστηρίζει	τους	ερευνητές	κατά	το	
αρχικό	στάδιο	της	δημιουργίας	νεοφυών	
επιχειρήσεων.
•		Εξετάζει,	διαμορφώνει	και	εισηγείται	
σχετικές	πολιτικές/διαδικασίες/
έγγραφα/έντυπα	που	αφορούν	σε	θέματα	
καινοτομίας	και	μεταφοράς	τεχνογνωσίας.
•		Εξετάζει	και	εισηγείται	στα	αρμόδια	
σώματα	του	Πανεπιστημίου	αιτήματα	
ακαδημαϊκών	που	αφορούν	μεταξύ	
άλλων,	σε	θέματα	γνωστοποιήσεων,	
ποσοστών	ιδιοκτησίας,	κάλυψης	δαπανών	
κατοχύρωσης,	προστασίας	διανοητικής	
ιδιοκτησίας,	εμπορικής	εκμετάλλευσης,	κ.ά..

Πεπραγμένα Γραφείου Στήριξης 
Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
Κατά	το	2024,	το	Γραφείο	Στήριξης	
Καινοτομίας	και	Μεταφοράς	Τεχνογνωσίας,	
υποστήριξε	διοικητικά	εφτά	(7)	συναντήσεις	
της	Συμβουλευτικής	Ομάδας	Καινοτομίας	
και	Μεταφοράς	Τεχνογνωσίας.	Στο	πλαίσιο	
των	συναντήσεων	εξετάστηκαν	αιτήματα	
που	αφορούσαν	κυρίως	στην	γνωστοποίηση	
εφεύρεσης	και	τεχνολογίας	τριών	(3)	
περιπτώσεων	και	στην	κάλυψη	εξόδων	
προστασίας	διανοητικής	ιδιοκτησίας.	Η	
Συμβουλευτική	Ομάδα	ασχολήθηκε	επίσης	
εκτενώς	με	την	ετοιμασία	προσχεδίου	
Συμφωνίας	Εκχώρησης	Δικαιωμάτων	
Διανοητικής	Ιδιοκτησίας	από	ΤΕΠΑΚ	 
σε	εταιρεία.
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“Το	Europe	Direct	Λεμεσού	έχει	
επιλεγεί	ως	φορέας	υποδοχής	
από	την	Αντιπροσωπεία	
της	Ευρωπαϊκής	Επιτροπής	
στην	Κύπρο”

Πεπραγμένα Europe Direct Λεμεσού
Για	την	υλοποίηση	των	στόχων	του	Κέντρου	
χρησιμοποιούνται	τα	παρακάτω	εργαλεία	
ενημέρωσης	και	επικοινωνίας,	κατά	το	 
έτος	2024:

•	Κατ’	ιδίαν	συναντήσεις
•		Τηλεφωνική	και	Ηλεκτρονική	
Επικοινωνία
•		Ιστοσελίδα	και	ΜΚΔ	 
(Facebook	και	Twitter)
•	Ραδιοφωνικά	ένθετα
•		Ενημερωτικά	Δελτία:		Κατά	την	πιο	πάνω	
χρονική	περίοδο	έχουν	εκδοθεί	4	τεύχη	 
τα	οποία	έχουν	αποσταλεί	σε	περίπου	3600	
συνδρομητές	το	καθένα.
•		Εκδηλώσεις	και	Ημερίδες:	Διοργάνωση	και	
συμμετοχή	σε	15	περίπου	εκδηλώσεις.



"Tο ΤΕΠΑΚ επικεντρώνεται 
στην ορθολογιστική διαχείριση 
των εσωτερικών πόρων και 
στη δημιουργία ευκαιριών 
συμμετοχής στα ερευνητικά 
δρώμενα για προσέλκυση 
εξωτερικών πόρων"
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2024

“Το	Πανεπιστήμιο,	κατά	το	2024,	
έχει	προχωρήσει	στην	ενίσχυση	
της	διεθνούς	παρουσίας	του”

Διεθνοποίηση
Η	διεθνοποίηση	αποτελεί	ένα	εκ	των	
πρωταρχικών	στρατηγικών	στόχων	
του	Πανεπιστημίου	και	συμβάλλει	στην	
αναγνώριση	της	Κύπρου	ως	εκπαιδευτικού	
και	ερευνητικού	κόμβου.	Η	διεθνοποίηση	
δεν	είναι	απλώς	στρατηγική	επιλογή	αλλά	
αναγκαία	προϋπόθεση	για	την	ενίσχυση	
του	διεθνούς	κύρους	του	Πανεπιστημίου,	τη	
δημιουργία	ακαδημαϊκών	και	ερευνητικών	
ευκαιριών	και	την	προσέλκυση	φοιτητών	
και	συνεργατών	από	όλο	τον	κόσμο.	
Έτσι	αποτελεί	κρίσιμο	στάδιο	για	την	
καθιέρωση	του	Πανεπιστημίου	στο	διεθνές	
εκπαιδευτικό	τοπίο.	Βασικοί	πυλώνες	
της	διεθνούς	συνεργασίας	είναι	η	ενεργή	
συμμετοχή	και	δικτύωση	σε	διεθνείς	
οργανισμούς,	η	διμερής	συνεργασία	
με	πανεπιστήμια	του	εξωτερικού,	η	
καλλιέργεια	σχέσεων	του	Πανεπιστημίου	
με	το	ευρωπαϊκό	και	διεθνές	περιβάλλον,	
η	συνεργασία	με	τοπικούς	φορείς	και	η	
συνεχής	προβολή	του	Πανεπιστημίου	 
στο	εξωτερικό.

Το	Πανεπιστήμιο,	κατά	το	2024,	έχει	
προχωρήσει	στην	ενίσχυση	της	διεθνούς	
παρουσίας	του	και	στην	εδραίωση	της	
συνεργασίας	του	με	ακαδημαϊκούς	και	
άλλους	οργανισμούς,	επιτυγχάνοντας	
σημαντικά	αποτελέσματα	σε	διάφορα	
επίπεδα.	Το	Γραφείο	Διεθνούς	
Συνεργασίας	υπάγεται	κάτω	από	την	

Υπηρεσία	Επικοινωνίας,	Προώθησης	και	
Διεθνοποίησης	(ΥΕΠΔ).
 
Συμμετοχή σε Διεθνείς Οργανισμούς
Το	Πανεπιστήμιο	συνολικά,	μέχρι	το	
τέλος	του	2024,	συμμετείχε	ενεργά	σε	75	
διεθνείς	οργανισμούς	και	δίκτυα,	όπως:
•		European	University	Association	 
(EUA)International	Association	of	 
Universities	(IAU)
•		Heads	of	University	Management	&	 
Administration	Network	in	Europe	 
(HUMANE)
•		Association	for	the	Advancement	of	 
Sustainability	of	Higher	Education	 
(AASHE)	

Αυτή	η	ενεργός	εμπλοκή	παρέχει	
πρόσβαση	σε	ερευνητικές	και	
ακαδημαϊκές	συνεργασίες,	ενώ	ενισχύει	
τη	διασύνδεση	με	πανεπιστήμια	υψηλού	
κύρους,	επιβεβαιώνοντας	τη	δέσμευση	
του	ΤΕΠΑΚ	για	ακαδημαϊκή	αριστεία	και	
ανταλλαγή	γνώσεων	σε	διεθνές	επίπεδο.	
Μέσω	αυτών	των	συνεργασιών,	το	ΤΕΠΑΚ	
μπορεί	να	συμβάλει	σε	σημαντικά	θέματα	
της	επιστήμης,	της	έρευνας	και	της	
εκπαίδευσης.
 
Διμερείς συνεργασίες με πανεπιστήμια 
του εξωτερικού
Συνολικά,	μέχρι	το	τέλος	του	2024	
το	Πανεπιστήμιο	διατηρεί	134	διμερείς		
συνεργασίες	με	διακεκριμένα	
πανεπιστήμια	και	ερευνητικά	ινστιτούτα	
του	εξωτερικού.	Ανάμεσα	σε	αυτά	τα	
πανεπιστήμια	συγκαταλέγονται:
•			Korea	National	University
•	The	University	of	Technology	Dresden
•	Ben	Gurion	University	of	the	Negev
•	Ritsumeikan	University
•	Εθνικό	Μετσόβιο	Πολυτεχνείο
•	University	of	East	Anglia
•	AMERICAN	UNIVERSITY	OF	SHARJAH
•	Concordia
•	THE	NELSON	MANDELA	UNIVERSITY
•	Thamassat	Thailand
•	National	Museums	of	World	Culture

Μέσω	αυτών	των	διμερών	συμφωνιών,	
πραγματοποιήθηκαν	δράσεις	όπως	η	
ανταλλαγή	ακαδημαϊκού	και	διοικητικού	
προσωπικού,	η	ανταλλαγή	φοιτητών/
τριών,	και	η	υποβολή	προτάσεων	σε	
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“Το	ΤΕΠΑΚ	με	πρωτόκολλα	
συνεργασίας	προωθεί	τη	
διασύνδεση	του	Πανεπιστημίου	
με	την	κοινωνία	και	την	
αγορά	εργασίας”64 

ερευνητικά	προγράμματα.	To	Πανεπιστήμιο	
έχει	αναπτύξει	σχέση	μέσω	των	διεθνών	
συνεργασιών	του	με	διάφορες	χώρες	όπως	
Κίνα,	Ιταλία,	Γαλλία,	Γερμανία,	Ρωσία,	
Εσθονία,	Ελβετία,	Ισραήλ,	Αγγλία,	Ιαπωνία,	
Κορέα,	Λίβανο,	Αφρική,	και	Ηνωμένα	
Αραβικά	Εμιράτα.	Ιδιαίτερη	σημασία	έχουν	
οι	συνεργασίες	με	το	Hangzhou	Dianzi	
University,	το	Tallinn	University	και	το	
Πανεπιστήμιο	Κύπρου,	οι	οποίες	οδήγησαν	
στη	δημιουργία	κοινών	μεταπτυχιακών	
προγραμμάτων.	Η	συνεργασία	με	
πανεπιστήμια	του	εξωτερικού	αποδεικνύει	
την	εξωστρέφεια	του	Πανεπιστημίου	και	
προάγει	την	κινητικότητα	φοιτητών	και	
καθηγητών.	Οι	συγκεκριμένες	συμφωνίες	
ενισχύουν	την	ακαδημαϊκή	συνεργασία,	
επεκτείνουν	τις	ευκαιρίες	ανταλλαγής	
γνώσεων	και	προάγουν	τη	διεθνή	
αναγνωρισιμότητα	του	ΤΕΠΑΚ.
 
Διασύνδεση και Συνεργασία 
με Τοπικούς Φορείς
Το	ΤΕΠΑΚ	διατηρεί	298	πρωτόκολλα	
συνεργασίας	με	κυπριακούς	φορείς,	
προωθώντας	τη	διασύνδεση	του	
Πανεπιστημίου	με	την	κοινωνία	και	την	
αγορά	εργασίας.	Οι	συνεργασίες	αυτές	
ενισχύουν	την	ανάπτυξη	της	τοπικής	
κοινωνίας	μέσα	από	κοινή	συμμετοχή	
σε	προγράμματα	και		ανταλλαγή	
τεχνογνωσίας.	Επίσης	παρέχουν	ευκαιρίες	
στους	φοιτητές	μας	να	εξασφαλίσουν	
πολύτιμες	εμπειρίες	πρακτικής	άσκησης	
σε	κορυφαίους	οργανισμούς	και	εταιρείες.	

κερδίσουν	πρακτική	εμπειρία	και	
να	συμμετάσχουν	σε	καινοτόμες	
πρωτοβουλίες.
Ανάμεσα	στους	συνεργαζόμενους	φορείς	
συγκαταλέγονται	οι:
1.	Αρχή	Ενέργειας	Κύπρου
2.	Τμήμα	Αναπτύξεως	Υδάτων
3.	Αρχή	Τηλεπικοινωνιών	Κύπρου
4.	Παιδιατρική	Εταιρεία	Κύπρου
5.	Υφυπουργείο	Ναυτιλίας
6.	Αρχή	Λιμένων
8.		Υπουργείο	Ενέργειας,	Εμπορίου	 
και	Βιομηχανίας

9.	Ογκολογικό	Κέντρο	Τράπεζας	Κύπρου
10.Κυπριακός	Οργανισμός	Αθλητισμού

EUt+ (Ευρωπαϊκό Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο)

Η πρόοδος και η ανάπτυξη ενός 
ισχυρού brand 
Τον	Οκτώβριο	του	2023,	ολοκληρώθηκε	με	
επιτυχία	η	Α’	Φάση	μετά	από	τρία	(3)	χρόνια	
άοκνων	προσπαθειών	του	ανθρώπινου	
δυναμικού	των	8	(οκτώ)	εταίρων	της	
Συμμαχίας,	για	την	υλοποίηση	της	
δέσμευσης	για	τη	δημιουργία	ενός	ενιαίου	
Ευρωπαϊκού	Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου,	
το	οποίο	θα	προάγει	την	έρευνα,	την	
καινοτομία	και	την	κινητικότητα	των	
φοιτητών	σε	όλη	την	Ευρώπη.

Οι	προσπάθειες	αυτές,	και	η	πρόοδος	που	
επιτεύχθηκε	τα	προηγούμενα	χρόνια,	
είχαν	σαν	αποτέλεσμα	την	έγκριση	για	
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εταίρων του EUt+, ξεκίνησε  
ένα νέο κεφάλαιο προς την 
υλοποίηση του κοινού οράματος 
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Πανεπιστημίου (EUt)”
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χρηματοδότηση	της	Β’	Φάσης	του	EUt	από	
την	Ευρωπαϊκή	Επιτροπή,	λαμβάνοντας	
την	υψηλότερη	βαθμολογία	ανάμεσα	στις	
υπόλοιπες	προτάσεις	Συμμαχιών	που	
υποβλήθηκαν.		Τον	Νοέμβριο	του	2023,	 
με	τη	διοργάνωση	της	Εβδομάδας	EUt+	 
στις	εγκαταστάσεις	του	Πανεπιστημίου	μας	
στην	Πάφο,	σηματοδοτήθηκε	η	έναρξη	της	Β’	
Φάσης	με	το	κωδικό	όνομα	«EUt+	Accelerate».

Η	συμμαχία	των	εννέα	(9)	πλέον	εταίρων	
του	EUt+,	ξεκίνησε	ένα	νέο	κεφάλαιο	προς	
την	υλοποίηση	του	κοινού	οράματος	για	τη	
δημιουργία	του	Ευρωπαϊκού	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	(EUt)	το	οποίο	θα	αποτελείται	
από	εννέα	(9)	πανεπιστημιουπόλεις	ανά	 
την	Ευρώπη.	
  
Συντονιστικό Κέντρο EUt
Σε	συνέχεια	απόφασης	της	Συγκλήτου	
και	του	Συμβουλίου	του	Πανεπιστημίου	
(2023)	για	τη	δημιουργία	του	Συντονιστικού	
Κέντρου	EUt	(ΣΚ),	τον	Ιανουάριο	του	2024,	
το	προσωπικό	του	Κέντρου	μετακινήθηκε	
στις	νέες	κτηριακές	εγκαταστάσεις	που	
παραχωρήθηκαν.		Στόχος	του	ΣΚ,	είναι	ο	
καλύτερος	συντονισμός	της	συμμετοχής	
του	Πανεπιστημίου	μας	στις	διάφορες	
δράσεις	του	EUt.		Το	Κέντρο	είναι	υπεύθυνο	
για	τον	συντονισμό	των	δράσεων	του	EUt+,	
του	προγράμματος	Erasmus+	(ΒΔ	1),	καθώς	
και	των	ερευνητικών	προγραμμάτων	που	
υποβάλλονται	κάτω	από	την	ομπρέλα	του	

Ευρωπαϊκού	Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου.	
Το	Συμβούλιο	του	ΣΚ	EUt,	είναι	υπεύθυνο	
για	τη	λήψη	αποφάσεων	για	τη	διαχείριση	
των	θεμάτων	του	EUt,	με	κύριο	στόχο	την	
υλοποίηση	των	θεσμικών	και	συμβατικών	
υποχρεώσεων	του	Πανεπιστημίου	μας	προς	
τη	Συμμαχία.	Κατά	το	2024,	το	Συμβούλιο	
του	ΣΚ	EUt	συνεδρίασε	οκτώ	(8)	φορές.			
Tο	Κέντρο,	στελεχώνεται	από	μέλη	του	
ακαδημαϊκού	και	διοικητικού	προσωπικού	
του	Πανεπιστημίου,	καθώς	και	από	Ερευν.	
Συνεργάτες/ιδες	που	υποστηρίζουν	τα	έργα,	
τα	πακέτα	εργασίας	και	τα	Γραφεία	του	ΣΚ	
στο	πλαίσιο	του	EUt.

Συναντήσεις Εργασίας EUt
Οι	Εβδομάδες	Εργασίας	του	EUt	
διοργανώνονται	με	στόχο	τη	δια	ζώσης	
συνάντηση	των	μελών	του	EUt,		για	να	
εργαστούν	μαζί	για	την	υλοποίηση	των	
εργασιών,	την	παρακολούθηση	της	προόδου,	
την	αντιμετώπιση	προκλήσεων	που	
προκύπτουν,	και	τον	ορισμό	των	στόχων	 
και	ενεργειών	του	επόμενου	διαστήματος	
για	την	επίτευξη	του	σχεδίου	δράσης	του	
κάθε	Πακέτου	Εργασίας	(WPs	&	Tasks).		 
Η	θεματική	και	οι	συμμετέχοντες	της	 
κάθε	Εβδομάδας	Εργασίας	καθορίζονται	 
από	το	Secretary	General,	σύμφωνα	με	 
τις	τρέχουσες	ανάγκες	της	Συμμαχίας.	 
Κατά	το	2024	διοργανώθηκαν	επτά	(7)	
Εβδομάδες	Εργασίας.
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“Στο	πλαίσιο	της	ενημέρωσης	 
της	Πανεπιστημιακής	Κοινότητας	
πραγματοποιούνται	δράσεις,	 
με	στόχο	την	αποτελεσματική	
επικοινωνία	της	αποστολής	και	 
της	προόδου	του	EUt”

Πέραν	των	δια	ζώσης	Εβδομάδων	EUt,	τα	
μέλη	του	Πανεπιστημίου	συμμετέχουν	και	
σε	τακτικές	διαδικτυακές	συναντήσεις	των	
Πακέτων	Εργασίας	τους	(WPs	&	Tasks).

Προβολή EUt
Το	ΣΚ,	στο	πλαίσιο	της	ενημέρωσης	
της	Πανεπιστημιακής	Κοινότητας	
διενεργεί	διάφορες	δράσεις,	με	στόχο	την	
αποτελεσματική	επικοινωνία	της	αποστολής	
και	της	προόδου	του	EUt	στους	τομείς	της	
εκπαίδευσης,	της	συνεργασίας,	της	έρευνας	
και	της	καινοτομίας	που	αναπτύσσεται	στο	
πλαίσιο	της	Συμμαχίας.	Κατά	το	2024,	 
το	Κέντρο:
-		ετοίμασε	και	απέστειλε	δεκαέξι	(16)	
εκδόσεις	Ενημερωτικού	Δελτίου	 
(Newsletter),	
-		παρουσίασε	7	podcasts,
-		οργάνωσε	/	συνδιοργάνωσε		δέκα	(10)	
εκδηλώσεις,
-		είχε	σημαντική	παρουσία	στα	μέσα	
κοινωνικής	δικτύωσης.

Εκπρόσωποι στο Συμβούλιο των Φοιτητών/τριών 
του EUt+
Ένας	εκ	των	δυο	εκλεγμένων	εκπροσώπων	
μας	στο	Συμβούλιο	των	Φοιτητών	του	EUt		
κατά	τη	διάρκεια	της	Εβδομάδας	EUt+	στο	
Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	της	Κλουζ	
Ναπόκα	τον	Οκτώβριο	του	2024,	εξελέγη	
στη	θέση	του	Αντιπροέδρου.		Η	εκλογή	
αυτή	αποτέλεσε	σημαντική	διάκριση	για	το	
Πανεπιστήμιό	μας,	αφού	ενίσχυσε	περαιτέρω	
την	εκπροσώπησή	μας	στη	Συμμαχία.
 

Κινητικότητα 
Το	ΣΚ	ενθάρρυνε	και	διευθέτησε	τη	
συμμετοχή	μελών	του	ακαδημαϊκού	
προσωπικού	του	ΤΕΠΑΚ	στις	εβδομάδες	
Εργασίας	του	EUt,	για	εκπροσώπηση	των	
οκτώ	(8)	Σχολών	του	Πανεπιστημίου,	με	
στόχο		τη	διερεύνηση	συνεργασιών	στο	
πλαίσιο	της	δημιουργίας	και	προσφοράς	
κοινών	ξενόγλωσσων	προγραμμάτων	
σπουδών,	αλλά	και	σε	θέματα	έρευνας	και	
καινοτομίας.	Κατά	το	2024,	εκπρόσωποι	
των	επτά	(7)	Σχολών	του	Πανεπιστημίου	
είχαν	την	ευκαιρία	να	συναντηθούν	
με	ακαδημαϊκούς	των	Πανεπιστημίων	
της	Συμμαχίας	και	να	συζητήσουν	/	
τροχοδρομήσουν	συνεργασίες.

Πέραν	της	συμμετοχής	των	δύο	(2)	
εκπροσώπων	στο	Συμβούλιο	του	
Φοιτητών/τριών,	το	ΣΚ	EUt	ενθάρρυνε	και	
χρηματοδότησε	20	κινητικότητες	φοιτητών/
τριών	καθ’	όλη	τη	διάρκεια	του	έτους	
μέσω	διαφόρων	δράσεων	όπως	Blended	
Intensive	Programs,	επισκέψεις	στο	πλαίσιο	
μαθημάτων,	εργαστηρίων	κλπ.

Μαθήματα Γλωσσών EUt
Το	Γραφείο	Πολυγλωσσίας	του	EUt+	
στο	πλαίσιο	του	Πακέτου	Εργασίας	2,	
σε	συνεργασία	με	τα	Τμήματα	και	τα	
Κέντρα	Γλωσσών	της	συμμαχίας	EUt+,	
με	χρηματοδότηση	από	το	EUt	Accelerate,	
διοργάνωσε	το	2024	για	2η	συνεχόμενη	
χρονιά,	σειρά	διαδικτυακών	μαθημάτων	
Γλωσσών	του	EUt	για	το	προσωπικό	που	
εργάζεται	στα	Πανεπιστήμια	του	EUt+.		 
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Η	πρωτοβουλία	έχει	στόχο	την	προώθηση	της	
πολυγλωσσίας	και	της	πολυπολιτισμικότητας	
εντός	της	κοινότητας	EUt	για	επέκταση	της	
συνεργασίας	των	μελών	της	Συμμαχίας.

Η ολοκλήρωση των έργων EUt EXTRAS,  
JEDI και STYX
Κατά	το	2024,	ολοκληρώθηκαν	με	επιτυχία	τα	
έργα	κάτω	από	την	ομπρέλα	της	συμμαχίας	
EUt,	EXTRAS,	JEDI	και	STYX.

Στόχος	του	EUT	EXTRAS	ήταν	η	δημιουργία	
διαπανεπιστημιακών	ομάδων	σε	όλα	τα	
ιδρύματα	EUt+	για	την	ανάπτυξη	μιας	κοινής	
στρατηγικής,	αλλά	και	την	προώθηση	της	
έρευνας	και	της	καινοτομίας.
Στόχος	του	JEDI	το	οποίο	περιλάμβανε	
δεκαεπτά	(17)	Ιδρύματα	Ανώτατης	
Εκπαίδευσης	(ΑΕΙ)	από	δώδεκα	(12)	χώρες	και	
τρία	(3)	Ευρωπαϊκά	Πανεπιστήμια,	είχε	στόχο	
τη	δημιουργία	ενός	Ευρωπαϊκού	Σήματος	
για	κοινά	προγράμματα	τεχνολογίας	και	
μηχανικής.

Στόχος	του	STYX	ήταν	η	ανάπτυξη	κοινών	
νομικών	εργαλείων,	υπηρεσιών	και	
διαδικασιών,	εστιάζοντας	σε	δύο	κύρια	
επίπεδα:	στη	δημιουργία	κοινών	οργάνων	
και	διαδικασιών	διακυβέρνησης	που	
να	ενσωματώνονται	στην	καθημερινή	
λειτουργία	των	μελών,	και	στη	δημιουργία	
ενός	Ευρωπαϊκού	Ομίλου	Εδαφικής	
Συνεργασίας	(EGTC)	που	θα	παρέχει	κοινές	
υπηρεσίες.

Συναντήσεις Ομάδας EUt
Το	ΣΚ	EUt	οργανώνει	σε	τακτά	χρονικά	
διαστήματα	συναντήσεις	με	τα	μέλη	του	
Πανεπιστημίου	που	συμμετέχουν	στο	κάθε	
Πακέτο	Εργασίας	(WPs)	για	συντονισμό	και	
παρακολούθηση	της	προόδου	των	εργασιών.

Τον	Ιούλιο	του	2024,	το	ΣΚ	EUt,	διοργάνωσε		
την	1η	ανασκόπηση	της	προόδου	της	Β’	
Φάσης	του	έργου	με	τη	συμμετοχή	του	
Συμβουλίου	του	Κέντρου	και	ολόκληρης	
της	ομάδας	του	EUT+	Accelerate	του	
Πανεπιστημίου	μας	που	συμμετέχει	στα	
πακέτα	εργασίας,	με	παρουσιάσεις	των	
πεπραγμένων	όλων	των	πακέτων	εργασίας.		
Η	συνάντηση,	έδωσε	την	ευκαιρία	σ’	όλα	
τα	μέλη	να	ενημερωθούν	σφαιρικά	και	να	
κατανοήσουν	τις	δράσεις	όλων	των	πακέτων	
εργασίας	του	EUT+,	πέραν	από	αυτά	στα	οποία	

συμμετέχουν,	να	γίνει	ανταλλαγή	απόψεων	
και	να	εντοπιστούν	τα	σημεία	που	χρήζουν	
ενίσχυσης,	με	στόχο	τον	σχεδιασμό	των	
μελλοντικών	δράσεων	του	EUT+.	

Απολογισμούς προόδου EUt - Β’ Φάσης   
Tον	Νοέμβριο	του	2024,	ένα	χρόνο	
μετά	την	έναρξη	της	Β'	Φάσης	του	EUt+,	
πραγματοποιήθηκε	στις	εγκαταστάσεις	
του	9ου	εταίρου	της	Συμμαχίας	(Κασσίνο	
-	Ιταλία)	η	1η	ετήσια	αξιολόγηση.		
Περισσότεροι	από	150	συμμετέχοντες/ουσες	
συγκεντρώθηκαν	για	να	αξιολογήσουν	την	
πρόοδο	του	ΕUt+	Accelerate.		Οι	εκπρόσωποι	
του	ΤΕΠΑΚ,	παρουσίασαν	τις	αναφορές	
προόδου	σε	σχέση	με	τα	11	Πακέτα	Εργασίας,	
με	ιδιαίτερη	έμφαση	στο	Πακέτο	Εργασίας	
6	«Επιχειρηματικότητα	και	Καινοτομία»	του	
οποίου	το	ΤΕΠΑΚ	ηγείται.

Νέα Έργα EUt+
	Εγκρίθηκαν	για	χρηματοδότηση	δυο	
(2)	νέα	έργα	κάτω	από	την	ομπρέλα	της	
συμμαχίας	EUt:	το	έργο	Hybrid	Value	Chain	
Enhancement	in	Europe	through	Citizen	
Science	(VALUEU),	και	το	έργο	FutuRe	
telecommunication	InfrastructurEs	aND	
Next-generatiOn	netWorks	Education	
Program	(FRIEND-NOW).
 
Το	έργο	VALUEU	θα	επικεντρωθεί	στη	
δημιουργία	εργαστηρίων	για	την	ενίσχυση	
της	συνεργασίας	μεταξύ	των	ιδρυμάτων	
τριτοβάθμιας	εκπαίδευσης	και	των	φορέων	
κοινωνικής	καινοτομίας.
 
Το	έργο	FRIEND-NOW,	στοχεύει	στη	
δημιουργία	κοινού	μεταπτυχιακού	
προγράμματος	τηλεπικοινωνιών,	
προσφέροντας	ευρύτερη	γνώση	και	
εξειδίκευση	στους	φοιτητές/φοιτήτριες,	
με	σκοπό	να	ενισχύσει	τις	ευκαιρίες	
απασχόλησης	και	να	διευκολύνει	την	
κινητικότητα	σε	πολύγλωσσα	και	
πολυπολιτισμικά	περιβάλλοντα.

Προβολή-Απόφοιτοι-Εκδηλώσεις
Εντός	του	2024,	τα	προγράμματα	σπουδών	
αλλά	και	το	ευρύτερο	έργο	του	
Πανεπιστημίου	προβλήθηκαν	και	
αναδείχθηκαν	στη	δημόσια	σφαίρα	από	την	
Υπηρεσία	Επικοινωνίας,	Προώθησης	και	
Διεθνοποίησης	(ΥΕΠΔ).	Παράλληλα,	το	2024	
σηματοδότησε	20	χρόνια	παρουσίας	του	
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“Πραγματοποίηση,	για	πρώτη	φορά,	
«Καλοκαιρινών	Ακαδημιών»	για	
μαθητές/τριες	Λυκείου	ώστε	να	
έχουν	την	ευκαιρία	να	γνωρίσουν	 
το	Πανεπιστήμιο”

ΤΕΠΑΚ	στο	χώρο	της	Ανώτατης	Εκπαίδευσης	
και	με	πρωτοβουλία	της	ΥΕΠΔ,	οργανώθηκε	
σειρά	επετειακών	εκδηλώσεων	και	δράσεων,	
συνοδευμένα	από	ειδικά	ετοιμασμένο	
επετειακό	λογότυπο. 

Προώθηση/Προβολή
Η	προώθηση/προβολή	περιλάμβανε	για	το	
2024	μεταξύ	άλλων:
•		Τη	σύνταξη	και	έκδοση,	σε	καθημερινή	
βάση,	δελτίων	Τύπου.
•		Δημόσιες	παρεμβάσεις	μέσω	αρθρογραφίας/	
συνεντεύξεων/τοποθετήσεων	μελών	της	
πανεπιστημιακής	κοινότητας	στα	Μέσα	
Μαζικής	Ενημέρωσης	(ΜΜΕ).
•		Καθημερινές	αναρτήσεις	στην	επίσημη	
ιστοσελίδα	του	ΤΕΠΑΚ	αλλά	και	στους	
επίσημους	λογαριασμούς	του	Πανεπιστημίου 
στα	ΜΚΔ.
•		Πραγματοποίηση	έρευνας	αγοράς	για	την	
εικόνα	και	την	ανταγωνιστικότητα	του	
Πανεπιστημίου	και	των	προγραμμάτων	
σπουδών	του.
•		Συμμετοχή	σε	20	εκθέσεις	εντός	&	εκτός	
Κύπρου	και	πραγματοποίηση	παρουσιάσεων	
σε	60	σχολεία.
•		Επιχορήγηση	μεταφοράς	μαθητών/τριών	
δευτεροβάθμιας	εκπαίδευσης	για	επίσκεψη	
στους	χώρους	του	ΤΕΠΑΚ	και	ενημέρωση	
για	τις	ευκαιρίες	φοίτησης.
•		Πραγματοποίηση,	σε	συνεργασία	με	τα	
Ακαδημαϊκά	Τμήματα,	διαδικτυακών	
ενημερωτικών	συναντήσεων	για	τις	
ευκαιρίες	φοίτησης	στο	ΤΕΠΑΚ.
•		Ετοιμασία	ειδικών	εκδόσεων,	έντυπων	και	
σε	ψηφιακή	μορφή,	με	όλες	τις	αναγκαίες	

πληροφορίες	για	υποψήφιους/ες	
φοιτητές/τριες	σε	προπτυχιακό	και	
μεταπτυχιακό	επίπεδο.
•		Πραγματοποίηση,	για	πρώτη	φορά,	
«Καλοκαιρινών	Ακαδημιών»	για	μαθητές/
τριες	Λυκείου	ώστε	να	έχουν	την	ευκαιρία	
να	γνωρίσουν	τα	επιστημονικά	πεδία	και	
τα	επαγγέλματα	που	τους	ενδιαφέρουν,	με	
ένα	διαθεματικό	και	διαδραστικό	τρόπο.
•		Πραγματοποίηση	«Ημέρας	Γνωριμίας»	
(OPEN	DAY)	στις	εγκαταστάσεις	 
του	ΤΕΠΑΚ.
•		Ετοιμασία	νέας	επικοινωνιακής	
καμπάνιας	του	Πανεπιστημίου	 
για	την	επόμενη	διετία.

Απόφοιτοι/ες
Το	Πανεπιστήμιο,	σε	σχέση	με	τους	
απόφοιτους/ες	του,	προχώρησε	το	2024,	
μέσω	του	αρμόδιου	Γραφείου	της	ΥΕΠΔ	σε:
(1)			Δημιουργία	σελίδας	αποφοίτων.	
(2)		Ετοιμασία	και	λειτουργία	πακέτου	

ωφελημάτων	και	ευκαιριών	εμπλοκής	 
με	το	Πανεπιστήμιο	για	απόφοιτους/
απόφοιτες.

(3)		Πραγματοποίηση	εκδηλώσεων	που	
απευθύνονται	αποκλειστικά	σε	ή	 
και	σε	απόφοιτους/ες.

(4)		Πραγματοποίηση	πάρτι	αποφοίτων	για	
το	σύνολο	των	αποφοίτων	του	ΤΕΠΑΚ	
από	τα	20	χρόνια	λειτουργίας	του	
(εκδήλωση	που	εντασσόταν	και	στα	
πλαίσια	των	εορτασμών	των	20χρονων	
του	Πανεπιστημίου).	

(5)		Προεργασία	(ετοιμασία	ερωτηματολογίου,	
καθορισμός	διαδικασίας	και	



"Το 2024 σηματοδότησε  
20 χρόνια παρουσίας του 
ΤΕΠΑΚ στο χώρο της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης και οργανώθηκαν 
σειρά επετειακών εκδηλώσεων 
και δράσεων"
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χρονοδιαγραμμάτων)	για	πραγματοποίηση	
έρευνας	αποφοίτων.

(6)		Υλοποίηση	της	συμμετοχής	του	ΤΕΠΑΚ	
στην	Εθνική	Έρευνα	Αποφοίτων.	

(7)		Σύσταση	ομάδας	πρωτοβουλίας	από	 
50	απόφοιτους/ες,	με	στόχο	τη	σύσταση	 
και	ενεργοποίηση	Συνδέσμου	Αποφοίτων	
του	Πανεπιστημίου.

Εκδηλώσεις/Συνέδρια
Εντός	του	2024	ετοιμάστηκε,	εγκρίθηκε	 
και	τέθηκε	άμεσα	σε	εφαρμογή	«Πλαίσιο	
διοργάνωσης	εκδηλώσεων	στο	Τεχνολογικό	
Πανεπιστήμιο	Κύπρου».	
 
Πέραν	από	τις	επετειακές	εκδηλώσεις	 
για	τα	20χρονα	του		Πανεπιστημίου,	
πραγματοποιήθηκαν	πέραν	των	300	
συνεδρίων	(τοπικών	και	διεθνών),	
εκδηλώσεων,	και	άλλων	δράσεων.	

Εκδόσεις Σελίδα 
αποφοίτων

Καλοκαιρινές 
Ακαδημίες
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“Οι	χρήστες	της	βιβλιοθήκης	
μπορούν	να	έχουν	πρόσβαση	 
σε	όλο	το	ηλεκτρονικό	υλικό	της	
μέσω	του	εργαλείου	πολλαπλής	
και	ταυτόχρονης	αναζήτησης”

Η	Βιβλιοθήκη	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου	είναι	ανοικτή	
για	το	κοινό	και	παρέχει	τη	δυνατότητα	
δανεισμού	των	συλλογών	της	σε	όλα	τα	
μέλη	της	πανεπιστημιακής	κοινότητας,	
αλλά	και	σε	όσους	πολίτες	είναι	
εγγεγραμμένα	μέλη	της.	Από	τον	
Σεπτέμβριο	του	2023	έχει	ξεκινήσει	
την	λειτουργία	του	το	παράρτημα	της	
Βιβλιοθήκης	στη	Σχολή	Διοίκησης	
Τουρισμού,	Φιλοξενίας	και	
Επιχειρηματικότητας	στην	Πάφο.	

Κατά	το	2024	η	Βιβλιοθήκη	είχε	συνολικά	
6705	εγγεγραμμένους	χρήστες,	ενώ	έγιναν	
συνολικά	3330	δανεισμοί	βιβλιακού	και	
άλλου	υλικού.	

Η	συλλογή	της	Βιβλιοθήκης,	μέχρι	σήμερα,	
περιλαμβάνει	59289		αντίτυπα,	έντυπου	 
και	οπτικοακουστικού	υλικού.	Επιπρόσθετα	
αριθμεί	133182	ηλεκτρονικά	βιβλία	τα	οποία	
αποτελούν	μεμονωμένες	και	συλλογικές	
αγορές	της	βιβλιοθήκης	και	προβάλλονται	
μέσα	από	τον	αυτοματοποιημένο	κατάλογο	
της	Βιβλιοθήκης https://libraryopac.cut.ac.cy/.

Επιπλέον	παρέχει	πρόσβαση	(μέσω	
συνδρομών)	σε	692164	πακέτα	ηλεκτρονικών	
βιβλίων	τα	οποία	προβάλλονται	μέσα	 
από	την	ιστοσελίδα	της	βιβλιοθήκης.
Οι	χρήστες	της	βιβλιοθήκης	μπορούν	να	

έχουν	πρόσβαση	σε	όλο	το	ηλεκτρονικό	
υλικό	της	μέσω	του	εργαλείου	πολλαπλής	
και	ταυτόχρονης	αναζήτησης	εντός	του	
δικτύου	του	Πανεπιστημίου	και	εξ’		
αποστάσεως	μέσω	των	υπηρεσιών	
απομακρυσμένης	πρόσβασης	OpenAthens	
και	VPN.	Η	ιστοσελίδα	της	Βιβλιοθήκης	
(http://library.cut.ac.cy)		εμπλουτίζεται	
συνεχώς	με	νέο	περιεχόμενο,	
ηλεκτρονικές	πηγές	πληροφόρησης,	 
νέες	υπηρεσίες,	νέα	και	ανακοινώσεις.	 
Η	αναβάθμιση	της	δομής	της	ιστοσελίδας	
με	την	δημιουργία	τριών	νέων	θεματικών	
ενοτήτων	στην	αρχική	σελίδα,	ανά	
κατηγορία	μελών	(Φοιτητές,	Ακαδημαϊκό	
προσωπικό,	Εξωτερικά	μέλη)	έχει	βοηθήσει	
στη	βελτίωση	της	πλοήγησης	και	στον	
γρήγορο	εντοπισμό	της	πληροφορίας	από	
τον	επισκέπτη.	
 
Η	Βιβλιοθήκη	ως	μέλος	της	Κοινοπραξίας	
Κυπριακών	Βιβλιοθηκών	(ΚΚΥΒ)	έχει	
συνάψει	30+	συμφωνίες	με	εκδότες	και	
προμηθευτές	για	πρόσβαση	σε	μεγάλο	
αριθμό	ηλεκτρονικών	περιοδικών	και	
βάσεων	δεδομένων.	

Επιπλέον,	στα	πλαίσια	κοινοπρακτικών	
συμφωνιών,	οι	11	συμφωνίες	αφορούν	
συμφωνίες	μετασχηματισμού	
(transformative	agreements)	τύπου	 
“Read	&	Publish”	(https://library.cut.ac.cy/el/
transformative-aggrements).	Παρέχεται	η	
δυνατότητα	σε	όλα	τα	μέλη	ακαδημαϊκού	
προσωπικού,	διδακτορικούς	φοιτητές	 
του	Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	 
Κύπρου,	καθώς	και	προπτυχιακούς	και	
μεταπτυχιακούς	φοιτητές	πλήρους	ή	
μερικής	φοίτησης	(μέσω	του	ακαδημαϊκού	
προσωπικού),	να	δημοσιεύουν	κυρίως	 
σε	υβριδικά	περιοδικά	και	σε	κάποιες	
περιπτώσεις	σε	περιοδικά	ανοικτής	
πρόσβασης	χωρίς	κόστος.	

Μετά	από	συμφωνία	η	οποία	επιτευχθεί	
μεταξύ	των	βιβλιοθηκών	των	ακαδημαϊκών	
ιδρυμάτων	της	Κύπρου,	ιδρυτικών	μελών	
της	Κοινοπραξίας	Ακαδημαϊκών	
βιβλιοθηκών	(ΚΚυΒ).	Όλα	τα	μέλη	των	
βιβλιοθηκών	των	ιδρυτικών	μελών	
μπορούν	να	είναι	μέλη	σε	οποιανδήποτε	
βιβλιοθήκη	επιθυμούν,	να	χρησιμοποιούν	
τις	υποδομές	και	υπηρεσίες	της	και	να	



74 

“Το	ΚΤΙΣΙΣ	έχει	ως	κύριο	στόχο	 
την	καταγραφή,	διαχείριση	 
και	προβολή	του	συνόλου	της	
επιστημονικής	παραγωγής	 
του	ΤΕΠΑΚ”

δανείζονται	υλικό	συμπληρώνοντας	την	
ακόλουθη	ηλεκτρονική	αίτηση	https://
library.cut.ac.cy/el/academic-member.

Αναβάθμιση υπηρεσιών 
Σημειώνεται	ότι	η	Βιβλιοθήκη	του	
Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου	 
είναι	υποστηρικτής	εφαρμογών	και	
λογισμικών	ανοικτού	κώδικα	και	 
υπήρξε	πρωτοπόρος	στη	χρήση	ενός	
ολοκληρωμένου	αυτοματοποιημένου	
συστήματος	βιβλιοθήκης,	όπως	είναι	 
το	KOHA.	Επιπρόσθετα,	στο	πλαίσιο	
διαχείρισης	και	προώθησης	υλικού	έχουν	
αναπτυχθεί	από	τη	Βιβλιοθήκη,	διάφορες	
πλατφόρμες	προβολής	και	διαχείρισης	
τεκμηρίων	όπως,	η	πλατφόρμα	HR	E-Library	
(η	οποία	περιλαμβάνει	υλικό	από	όλα	τα	
σεμινάρια	που	πραγματοποιούνται	από	 
το	πανεπιστήμιο	ή	από	συνεργάτες	για	 
το	πανεπιστήμιο)	και	η	SchoolCollab	 
(για	την	υποστήριξη	και	τη	διευκόλυνση	 
του	διαμοιρασμού	σημειώσεων	με	
συνεργαζόμενες	βιβλιοθήκες	και	
οργανισμούς).

Πληροφοριακό Συστήματα Διαχείρισης  
της Έρευνας (CRIS) 
Το	ιδρυματικό	καταθετήριο	ΚΤΙΣΙΣ	είναι	ένα	
Πληροφοριακό	Συστήματα	Διαχείρισης	της	
Έρευνας	(CRIS)	που	έχει	ως	κύριο	στόχο	την	
καταγραφή,	διαχείριση	και	προβολή	του	
συνόλου	της	επιστημονικής	παραγωγής	 
του	ΤΕΠΑΚ.	Επιπλέον,	σε	συνεργασία	με	τις	
αρχές	του	Πανεπιστημίου,	έχει	εφαρμόσει	
την	Πολιτική	Χρηματοδότησης	της	

ερευνητικής	δραστηριότητας	των	
ερευνητών	με	βάση	τα	δεδομένα	που	
εισάγονται	στο	Σύστημα	Διαχείρισης	της	
Ερευνητικής	Δραστηριότητας.	Όπως	κάθε	
χρόνο,	το	προσωπικό	της	Βιβλιοθήκης	
καθοδήγησε	ακαδημαϊκούς	και	ερευνητές	
όσον	αφορά	τη	δημιουργία	και	συμπλήρωση	
του	ερευνητικού	τους	προφίλ	(Annual	
Academic	Research	Portfolio)	στο	
ιδρυματικό	καταθετήριο	ΚΤΙΣΙΣ.	

Η	εκπαίδευση	των	ακαδημαϊκών	
μελών	στη	διαχείριση	του	Ακαδημαϊκού	
Χαρτοφυλακίου	(Researcher	Portfolio)	
αποτελεί	σημαντικό	κομμάτι	για	την	
επιτυχή	λειτουργία	του	συστήματος.	
Επιπρόσθετα,	δημιουργήθηκε	
ηλεκτρονικός	οδηγός	Διαχείρισης	
Ακαδημαϊκού	Χαρτοφυλακίου	(https://
library.cut.ac.cy/ktisis-guide)	και	
διοργανώθηκαν	διάφορα	διαδικτυακά	
σεμινάρια	για	την	υποστήριξη	
ακαδημαϊκών	και	ερευνητών.

Εφαρμογή Bibliometrics
H	Βιβλιοθήκη	διαθέτει	την	διαδικτυακή	
εφαρμογή	Bibliometrics		(http://library.
bibliometrics.cut.ac.cy/)	η	οποία	συλλέγει	
αυτόματα	δεδομένα	από	βιβλιογραφικές	
βάσεις	δεδομένων	(Scopus,	Web	of	Science,	
PubMed,	Google	Scholar,	ORCID)	 
και	παρέχει	τις	εξής	λειτουργίες:
•		Αποδιπλοποίηση	(deduplication)	των	
δημοσιεύσεων	και	εισαγωγή	των	νέων	
δημοσιεύσεων	στο	σύστημα	ΚΤΙΣΙΣ.
•		Παρακολούθηση	της	ερευνητικής	
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Έκθεση  
Πεπραγμένων 

2024

πρωτοετείς	φοιτητές	του	Τμήματος	
Γεωπονικών	Επιστημών,	Βιοτεχνολογίας	
και	Επιστήμης	Τροφίμων	συνεχίστηκε	και	
το	2024	με	μεγάλη	επιτυχία.	Πέραν	τούτου	
Προγράμματα	Πληροφοριακής	Παιδείας	
προσφέρθηκαν	στους	δευτεροετείς	
φοιτητές	του	Τμήματος	Νοσηλευτικής	αλλά	
και	στους	πρωτοετείς	φοιτητές	του	
Τμήματος	Επικοινωνίας	και	Σπουδών	
Διαδικτύου.	Τα	προγράμματα	έχουν	ως	
στόχο		την	εκπαίδευση	των	φοιτητών/τριών	
σε	βασικές	δεξιότητες	εύρεσης,	
αξιολόγησης	και	χρήσης	της	πληροφορίας.	

Διαφύλαξη και προβολή υλικού  
Η	Βιβλιοθήκη	συνεχίζει	τις	συνεργασίες	της	
με	το	Παττίχειο	Ιστορικό	Αρχείο-Μουσείο	
και	Κέντρο	Μελετών,	το	Θεατρικό	Μουσείο	
Κύπρου,	το	Θέατρο	Ριάλτο	σχετικά	με	τη	
ψηφιοποίηση	και	τεκμηρίωση	αρχείων/
συλλογών	πολιτιστικής	κληρονομιάς.	
Ταυτόχρονα,	συνεργάζεται	με	σχολεία	αλλά	
και	ιδιώτες-ιδιοκτήτες	αρχείων	με	σκοπό	
τη	συλλογή,	καταγραφή	και	διαφύλαξη	
πολιτιστικού	και	επιστημονικού	υλικού.	
Τον	Απρίλιο	του	2022	ολοκληρώθηκε	και	
παρουσιάστηκε	σε	εκδήλωση	η	
ψηφιοποιημένη	συλλογή	φωτογραφικού	 
και	άλλου	υλικού	του	Κυπριακού	
Οργανισμού	Αθλητισμού	(ΚΟΑ)	το	οποίο	
καλύπτει	την	χρονική	περίοδο	από	το	1969,	
έτος	ίδρυσης	του	Οργανισμού,	μέχρι	και	
σήμερα.	Τα	τεκμήρια	που	ψηφιοποιήθηκαν	
φτάνουν	τα	2.000	και	περιλαμβάνονται	 
στην	ψηφιακή	πύλη	πολιτιστικής	
κληρονομιάς	της	Βιβλιοθήκης	«Αθηνά».	
Επίσης,	ολοκληρώθηκε	η	επεξεργασία,	
ψηφιοποίηση	και	μεταφορά	του	Αρχείου	
Έλλης	και	Πανίκου	Παιονίδη.	

Πέραν	από	τα	έργα	ψηφιοποίησης	και	
ακολουθώντας	τις	τελευταίες	τάσεις	για	
Ανοικτή	Γνώση	και	Επιστήμη	των	Πολιτών,	
η	Βιβλιοθήκη	επιχειρεί	τη	μέγιστη	
αξιοποίηση	των	τεχνολογικών	εφαρμογών	
σε	επίπεδο	ανάπτυξης	και	οργάνωσης	
ψηφιακών	συλλογών	για	τη	μεταφορά	 
της	γνώσης	και	της	πληροφορίας	από	 
το	παρελθόν	στο	παρόν.	

Τον	Οκτώβριο	του	2022,	σε	κοινή	
δημοσιογραφική	διάσκεψη	ΤΕΠΑΚ	-	Δήμου	
Αμμοχώστου,	παρουσιάστηκε	η	εξέλιξη	
του	έργου	για	την	ψηφιακή	συλλογή	

παραγωγής	του	Πανεπιστημίου	και	παροχή	
μετρήσεων	ανά	προφίλ	ερευνητή	(Re-
searcher	Profile),	Σχολής,	Τμήματος,	
Ερευνητικού	Κέντρου/Εργαστηρίου
•		Εξαγωγή	βιογραφικού	Ακαδημαϊκού	
Προσωπικού	με	βάση	το	πρότυπο	πλαίσιο	
σύντομων	βιογραφικών	σημειωμάτων	
Ακαδημαϊκού	προσωπικού	του	ΔΙΠΑΕ.
•		Με	την	αυτοματοποίηση	της	διαδικασίας	
εισαγωγής	των	βιβλιογραφικών	
δεδομένων	στο	σύστημα	ΚΤΙΣΙΣ	
επιτυγχάνεται	ο	στόχος	της	άμεσης	
συγκέντρωσης	των	αποτελεσμάτων	της	
έρευνας	παρέχοντας	μεγαλύτερη	ακρίβεια	
στην	αποτύπωση	και	αξιολόγηση	των	
ερευνητικών	αποτελεσμάτων	του	
Πανεπιστημίου	σε	επίπεδο	Ερευνητή,	
Τμήματος,	Σχολής,	Ερευνητικού	κέντρου	
και	Πανεπιστημίου.	

Υποστήριξη Ακαδημαϊκής Κοινότητας 
Για	τις	ανάγκες	υποστήριξης	της	
ακαδημαϊκής	κοινότητας	οι	Θεματικοί	
βιβλιοθηκονόμοι	πρόσφεραν	44	ομαδικά	
εκπαιδευτικά	σεμινάρια	σε	φοιτητές,	σε	
συνεργασία	με	το	Ακαδημαϊκό	προσωπικό.	
Πέραν	τούτου	92	φοιτητές	έλαβαν	ατομική	
στήριξη.	Τα	Εκπαιδευτικά	σεμινάρια	και	η	
ατομική	στήριξη	έγιναν	τόσο	δια	ζώσης	όσο	
και	εξ	αποστάσεως.	Η	υποστήριξη	αφορούσε	
τεχνικές	αναζήτησης,	αξιολόγησης	και	
χρήσης	των	πηγών,	εκπαίδευση	σε	εργαλεία	
της	βιβλιοθήκης	όπως	το	Mendeley	
Reference	Manager	αλλά	και	υποστήριξη	
στην	πτυχιακή	τους	εργασία.	Επιπρόσθετα	
το	Γραφείο	των	Θεματικών	διαχειρίζεται	 
το	εργαλείο	ελέγχου	λογοκλοπής	Turnitin.	
Οι	θεματικοί	βιβλιοθηκονόμοι	υποστηρίζουν	
και	καθοδηγούν	τους/τις	φοιτητές/τριες	
στη	διαδικασία	κατάθεσης	της	πτυχιακής/
μεταπτυχιακής/διδακτορικής	τους	
διατριβής		στο	Ιδρυματικό	Καταθετήριο	
KTISIS.

Ακόμη	για	τις	ανάγκες	υποστήριξης	των	
φοιτητών/τριών	και	του	Ακαδημαϊκού	
προσωπικού	σε	θέματα	έρευνας	και	
διδασκαλίας	δημιουργήθηκαν	10	νέες	
Θεματικές	Πύλες	στο	εργαλείο	Libguides.

Εφαρμογή προγράμματος Πληροφοριακής 
Παιδείας - LIS 100S 
Το	Πρόγραμμα	Πληροφοριακής	Παιδείας	
(μάθημα	LIS	100)	το	οποίο	απευθύνεται	σε	
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“Αποτελεί	τη	μοναδική	
«Πανεπιστημιακή	-	Δημοτική»	
Βιβλιοθήκη	σε	Κύπρο	και	Ελλάδα”

φωτογραφιών	μέσω	της	ηλεκτρονικής	
πλατφόρμας	πληθοπορισμού	“Φως	στο	φως	
Αμμόχωστος”,	με	στόχο	την	ανάδειξη	της	
πολιτιστικής	κληρονομιάς	και		τη	διατήρηση	
της	ιστορικής	μνήμης.	Για	τον	σκοπό	αυτό,	
έχει,	επίσης,	δημιουργηθεί	μια	κλειστή	
ομάδα	στο	κοινωνικό	δίκτυο	Facebook		 
με	το	όνομα	«Φως	στο	φως	Αμμόχωστος»,	
μέσω	της	οποίας	τα	μέλη	της	ομάδας	
μπορούν	να	ανεβάζουν	φωτογραφίες	που	
έχουν	στην	κατοχή	τους	που	πάρθηκαν	
στην	Αμμόχωστο,	κυρίως	πριν	από	την	
τουρκική	εισβολή	του	1974.	Μέχρι	σήμερα,	
πέραν	των	700	φωτογραφιών	σχετικά	με	
την	πόλη	της	Αμμοχώστου	έχουν	αναρτηθεί,	
κατηγοριοποιηθεί	και	επεξηγούνται	στη	
διαδικτυακή	αυτή	πλατφόρμα.

Εταιρική κοινωνική ευθύνη – Συνεργασίες 
Βιβλιοθήκης 
Στη	Βιβλιοθήκη	Βασίλης	Μιχαηλίδης	έγιναν	
27	οργανωμένες	ξεναγήσεις	το	2024,	
με	συμμετοχή	πέραν	των	650	ατόμων,	
κυρίως	μαθητών	όλων	των	βαθμίδων,	
εκπαιδευτικών	και	παιδιών	από	καλοκαιρινά	
σχολεία.	Επιπλέον,	διοργανώθηκαν	πέντε	
προγράμματα	φιλαναγνωσίας	και	γνωριμίας	
με	τη	βιβλιοθήκη	και	τις	λειτουργίες	της.	

Στο	πλαίσιο	της	κοινωνικής	προσφοράς	η	
Βιβλιοθήκη	ενισχύει	και	αναπτύσσει	τις	
συνεργασίες	της	με	τοπικούς	οργανισμούς	
και	βιβλιοθήκες.		

Η	συνεργασία	με	την	Δημοτική	Βιβλιοθήκη	
Λεμεσού	αποτελεί	την	μεγαλύτερη	και	πιο	

πρωτότυπη	συνεργασία	της	Βιβλιοθήκης.	
Πιο	συγκεκριμένα,	οι	δυο	βιβλιοθήκες	
καλούνται	να	λειτουργούν	ως	μία	με	το	
προνόμιο	να	αποτελεί	τη	μοναδική	
«Πανεπιστημιακή	–	Δημοτική»	Βιβλιοθήκη	
σε	Κύπρο	και	Ελλάδα.	Η	συνεργασία	
καλύπτει	όλα	τα	επίπεδα	του	κύκλου	
εργασιών	της	Βιβλιοθήκης,	τη	χρήση	
ενιαίου	αυτοματοποιημένου	συστήματος	
βιβλιοθήκης	Κoha,	κοινές	πολιτικές	
καταλογογράφησης	και	δανεισμού	υλικού	
και	τη	διοργάνωση	κοινών	εκδηλώσεων.

Επιπλέον,	η	Βιβλιοθήκη	αναπτύσσει	
συνεχώς	συνεργασίες	με	τοπικές	
βιβλιοθήκες	ανά	το	Παγκύπριο.	Οι	
συνεργασίες	καλύπτουν	θέματα	
καταλογογράφησης	υλικού,	υποστήριξης	
αυτοματοποιημένων	συστημάτων,	
εκπαίδευσης	προσωπικού	και	
διαμόρφωσης	πολιτικών	σε	βιβλιοθήκες.	
Συνεργαζόμενες	βιβλιοθήκες	είναι:	
η	Βιβλιοθήκη	της	Ιεράς	Μητρόπολης	
Λεμεσού,	η	Βιβλιοθήκη	Θεατρικού	
Μουσείου,	η	Δημοτική	Βιβλιοθήκη	Πάφου,	
η	Βιβλιοθήκη	Δήμου	Αγίου	Αθανασίου	και	
όλες	οι	Σχολικές	Βιβλιοθήκες	της	επαρχίας	
Πάφου	και	Λεμεσού.	Συγκεκριμένα,	
η	υποστήριξη	των	σχολικών	βιβλιοθηκών	
απορρέει	από	την	υπογραφή	συμφωνίας	
ανάμεσα	στη	Βιβλιοθήκη	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου,	τις	Πολιτιστικές	
Υπηρεσίες	και	τη	Διεύθυνση	Μέσης	
Εκπαίδευσης	του	Υπουργείου	Παιδείας,	
Αθλητισμού	και	Νεολαίας,	για	τη	
δημιουργία	και	ανάπτυξη	του	“Ενιαίου	
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Καταλόγου	Σχολικών	Βιβλιοθηκών”.	Σκοπός	
της	δημιουργίας	του	είναι	η	σταδιακή	και	
ολοκληρωμένη	οργάνωση,	ανάπτυξη	και	
στελέχωση	των	σχολικών	βιβλιοθηκών.

Σημαντικό	είναι	να	αναφερθεί	ότι	το	
προσωπικό	της	Βιβλιοθήκης	συμμετέχει	
σε	εθνικές	και	διεθνείς	ομάδες	εργασιών	
όπως	είναι	η	ομάδα	Wikidata,	Dewey	Greek	
Authorities,	IFLA	School	Libraries	Section,	
EUT+	Working	Packages,	IFLA/ENSULIB,	
MTSR	Organizing	Committee,	κ.ά..
Η	Βιβλιοθήκη	τον	Ιούλιο	2024	διοργάνωσε	
με	επιτυχία	το	μεγαλύτερο	συνέδριο	
ερευνητικών	Βιβλιοθηκών	της	Ευρώπης	
(LIBER	2024)	που	εκπροσωπεί	περισσότερες	
από	420	πανεπιστημιακές	εθνικές	και	
ερευνητικές	Βιβλιοθήκες.	Στο	συνέδριο	
συμμετείχαν	περισσότεροι	των	400	
σύνεδρων	από	πέραν	των	30	χωρών.	
Το	θέμα	του	συνεδρίου	ήταν	«State-of-the-
art	libraries	in	the	service	of	science	and	
society»		διήρκησε	τρεις	μέρες.	

Τέλος,	στο	πλαίσιο	της	Κοινωνικής	
Προσφοράς	του	Πανεπιστημίου	καθώς	
και	της	δέσμευσης	για	καλλιέργεια	
μιας	κουλτούρας	συμπερίληψης	στην	
πανεπιστημιακή	κοινότητα,	στη	Βιβλιοθήκη	
απασχολούνται	δύο	άτομα	με	αναπηρία.
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“Ως	Πανεπιστήμιο	έχουμε	λάβει	
την	πιστοποίηση	Investors	In	
People	–	Sliver	την	οποία	
διατηρούμε	σταθερά	τα	
τελευταία	χρόνια”

Η	Υπηρεσία	Ανθρώπινου	Δυναμικού	(ΥΑΔ)	
αποτελεί	νευραλγικό	σημείο	αναφοράς	 
της	εργασιακής	καθημερινότητας	του	
προσωπικού	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου.	Η	ομάδα	της	ΥΑΔ	
εργάζεται	συλλογικά	για	την	αποτελεσματική 
υλοποίηση	του	στρατηγικού	σχεδιασμού	του	
Πανεπιστημίου	σε	ανθρώπινους	πόρους	
για	τα	επόμενα	χρόνια.

Ως	Πανεπιστήμιο	έχουμε	λάβει	την	
πιστοποίηση	Investors	In	People	–	Sliver	 
την	οποία	διατηρούμε	σταθερά	τα	τελευταία	
χρόνια.	Στρατηγική	προτεραιότητα	του	
Πανεπιστημίου	μας	είναι	να	διατηρήσει	 
την	τιμητική	και	συνάμα	απαιτητική	αυτή	
πιστοποίηση,	η	οποία	αποτελεί	σημείο	
αναφοράς	στη	συνεχιζόμενη	μας	
προσπάθεια	για	ουσιαστική	επένδυση	 
στο	ανθρώπινο	μας	δυναμικό.

H	προσέγγιση	της	ομάδας	της	ΥΑΔ	για	το	
Ανθρώπινο	Δυναμικό	του	ΤΕΠΑΚ	είναι	
ανθρωποκεντρική.	Όπως	χαρακτηριστικά	 
το	θέτει	ως	στρατηγική	προτεραιότητα	 
η	ευρωπαϊκή	μας	οικογένεια	EUT+,	το	
Ευρωπαϊκό	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο,	
σκεφτόμαστε	πρώτα	τον	άνθρωπο	>	 
Think	Human	First.

Οι	αξίες	που	πρεσβεύουμε	ως	Τεχνολογικό	
Πανεπιστήμιο	Κύπρου	είναι	η	Διαφάνεια,	η	
Αξιοκρατία,	η	Συνέπεια,	η	Ηθική,	 
η	Υπευθυνότητα	και	το	Πάθος.

Η	μέτρηση	της	ικανοποίησης	και	
δέσμευσης	του	προσωπικού	αποτελεί	
σημαντική	πρόκληση	για	το	ΤΕΠΑΚ.	
Είναι	σαφές	πως	αποτελεί	μια	από	τις	
πλέον	δύσκολες	αποστολές	για	ένα	
Δημόσιο	Πανεπιστήμιο	της	Κύπρου,	
παρόλα	αυτά	γίνεται	προσπάθεια	μέσα	
από	στοχευμένες	δράσεις	να	μετρηθεί	
ποιοτικά	και	ποσοτικά	η	ικανοποίηση	
και	η	δέσμευση	των	μελών	του	
προσωπικού	μας.

Ενδεικτικά,	μεταξύ	άλλων,	έχουν	
υλοποιηθεί	οι	ακόλουθες	σχετικές	δράσεις:
-		Ανατροφοδότηση	(ανώνυμα	και	
εμπιστευτικά)	για	κάθε	δράση	
εκπαίδευσης	και	ανάπτυξης	του	
προσωπικού.
-		Διεξαγωγή	τακτικών	υπηρεσιακών	
συναντήσεων	προσωπικού	και	
εξειδικευμένων	ομάδων	προσωπικού	 
για	ενημέρωση	και	ανατροφοδότηση.
-		Πραγματοποίηση	δομημένων	συζητήσεων	
με	κάθε	νεοεισερχόμενο	μέλος	
προσωπικού	κατά	τις	πρώτες	ενενήντα	
(90)	ημέρες	εργασίας	τους	στο	
Πανεπιστήμιο	(induction	&	on	boarding).
-		Πραγματοποίηση	δομημένων	συζητήσεων	
με	κάθε	μέλος	του	προσωπικού	που	έχει	
αποχωρήσει	από	το	Πανεπιστήμιο	και	
έχει	ακολουθήσει	νέες	επαγγελματικές	
πορείες	(exit	interviews).

Γίνεται	συντονισμένη	προσπάθεια	για	
εστίαση	σε	καλές	πρακτικές	που	
σχετίζονται	με	τη	διάχυση	της	γνώσης,	
την	ανάπτυξη	νέων	δεξιοτήτων	του	
προσωπικού	καθώς	επίσης	και	στην	
ενίσχυση	της	ανθεκτικότητας	του	
ανθρώπινου	δυναμικού	του	Πανεπιστημίου.	

Συγκεκριμένα,	έχουν	αναπτυχθεί,	μεταξύ	
άλλων,	οι	ακόλουθες	δράσεις:

-		CUT Knowledge Hub  
Μια	φορά	το	εξάμηνο	διοργανώνονται	
υβριδικές	(δια	ζώσης	και	εξ	αποστάσεως)	
συναντήσεις	διάχυσης	γνώσης	στις	
οποίες	μέλη	του	προσωπικού	μας	που	
συμμετείχαν	σε	επαγγελματικά	ταξίδια	
στο	εξωτερικό	έχουν	την	ευκαιρία	να	
μοιραστούν	-	σε	20	λεπτά	το	μέγιστο	-	τις	
εμπειρίες	που	έχουν	αποκομίσει	όπως	
επίσης	και	καλές	πρακτικές	που	αξίζει	 
να	εφαρμοστούν	στο	ΤΕΠΑΚ.
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“Η	ανθεκτικότητα	και	πρώτιστα	
η	ψυχική	ανθεκτικότητα	των	
ανθρώπων	μας	αποτελεί	
στρατηγική	προτεραιότητα	 
του	Πανεπιστημίου”

-		Μπες Στα Παπούτσια Μου 
Έχουν	πραγματοποιηθεί	πέραν	των	250	
ολοήμερων	συναντήσεων	εργασίας 
(job	shadowing)	μεταξύ	των	μελών	 
του	διοικητικού	προσωπικού	με	βασικό	
στόχο	τη	δια	ζώσης	-	σε	πραγματικό	χρόνο	
-	κατανόηση	της	διαφορετικής	εργασιακής	
καθημερινότητας	και	επιχειρησιακών	
προτεραιοτήτων	της/του	κάθε	συναδέλφου,	
συμβάλλοντας	με	αυτό	τον	τρόπο	στην	
ενίσχυση	της	ενσυναίσθησης	(empathy).

-			UPRESKILLINGCUT 
Πραγματοποιήθηκαν	με	μεγάλη	επιτυχία	
μια	σειρά	από	δράσεις	που	αφορούσαν	 
την	αναβάθμιση	των	επαγγελματικών	
δεξιοτήτων	του	προσωπικού	του	
Πανεπιστημίου	(skilling	–	reskilling	–	 
upskilling),	στο	πλαίσιο	του	Ευρωπαϊκού	
Έτους	Δεξιοτήτων,	σε	συνεργασία	με	το	
Κέντρο	Παραγωγικότητας	και	με	τη	
συμμετοχή	σημαντικών	οργανισμών	
εκπαίδευσης/ανάπτυξης	της	Κύπρου.

-		Ψυχική Ανθεκτικότητα 
Η	ανθεκτικότητα	και	πρώτιστα	η	ψυχική	
ανθεκτικότητα	των	ανθρώπων	μας	
αποτελεί	στρατηγική	προτεραιότητα	 
του	Πανεπιστημίου	σε	ένα	συνεχώς	
μεταβαλλόμενο	τεχνολογικό	κόσμο.	 
Είναι	για	αυτό	τον	λόγο	που	έχουμε	
ξεκινήσει	με	μια	πρωτότυπη	διάδραση	
μέσα	από	την	οποία	αναδείχθηκαν	
μοναδικές	ανθρώπινες	ιστορίες	ψυχικής	
ανθεκτικότητας	που	μπορούν	να	
αποτελέσουν	παράδειγμα	σε	αυτή	την	

απαιτητική	και	συνάμα	ενδιαφέρουσα	
εποχή	που	ζούμε.

-		Χρηματοοικονομικός Αλφαβητισμός  
Η	Υπηρεσία	Ανθρώπινου	Δυναμικού	 
σε	συνεργασία	με	το	Τμήμα	
Χρηματοοικονομικής,	Λογιστικής	και	
Διοικητικής	Επιστήμης	και	συγκεκριμένα	
την	ομάδα	του	Αναπληρωτή	Καθηγητή	
Δρ.	Παναγιώτη	Χ.	Ανδρέου,	διοργάνωσε	
με	μεγάλη	επιτυχία	διάλεξη	με	θέμα	
Χρηματοοικονομικός	Αλφαβητισμός	 
στην	Κύπρο	–	Δεδομένα	Ι	Προκλήσεις	 
Ι	Εφαρμογές.	Τα	μέλη	του	προσωπικού	 
που	συμμετείχαν	είχαν	την	ευκαιρία	 
να	ενημερωθούν	για	τις	τελευταίες	
εξελίξεις	στον	αναπτυσσόμενο	
χρηματοικονομικό	τομέα	και	να	
υποβάλουν	εισηγήσεις	για	σχετικές	
θεματικές	που	είναι	ενδιαφέρουσες	 
να	παρακολουθήσουν	στο	μέλλον,	στο	
πλαίσιο	της	ανάπτυξης	της	ευεξίας	τους	
καθώς	επίσης	και	της	ενίσχυσης	των	
δεσμών	και	της	δυναμικής	που	έχουν	 
τα	μέλη	της	πανεπιστημιακής	μας	
κοινότητας.

-		Business English 
Η	ΥΑΔ	σε	συνεργασία	με	το	Κέντρο	
Γλωσσών	έχει	εγκαινιάσει	μια	σειρά	από	
προγράμματα	ανάπτυξης	της	χρήσης	της	
αγγλικής	γλώσσας	σε	επαγγελματικό	
επίπεδο	(Business	English)	για	το	σύνολο	
του	διοικητικού	προσωπικού.	Στόχος	για	
τα	επόμενα	χρόνια	είναι	η	εμβάθυνση	της	
συνεργασίας	με	το	Κέντρο	Γλωσσών	
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μέσα	από	την	συνέχιση,	ανάπτυξη	και	
εξατομίκευση	των	προγραμμάτων	αυτών,	
ούτως	ώστε	να	ανταποκρίνονται	στις	
ανάγκες	της	εποχής.	

-			Dale Carnegie Skills For Success  
Το	εν	λόγω	πρόγραμμα	εκπαίδευσης/
ανάπτυξης	αποτελεί	μια	εξαιρετική	
ευκαιρία	για	ανάπτυξη	των	προσωπικών	 
&	επαγγελματικών	μας	δεξιοτήτων	
διαχείρισης	ανθρώπων	(people	skills).	 
Η	Υπηρεσία	Ανθρώπινου	Δυναμικού	σε	
συνεργασία	με	την	Dale	Carnegie	Cyprus,	
διοργανώνει	νέα	σειρά	προγραμμάτων	 
Dale	Carnegie	>	Skills	For	Success	<	
2024/2025/2026.	Στόχος	είναι	να	δοθεί	 
η	ευκαιρία	στο	σύνολο	του	προσωπικού	 
να	συμμετέχει	σε	αυτό	το	μοναδικό	
πρόγραμμα	εκπαίδευσης	και	ανάπτυξης,	 
το	οποίο	αποτελεί	επένδυση	ζωής.

-	 Customer Experience @ CUT   
Η	εμπειρία	των	εσωτερικών	και	εξωτερικών 
πελατών	(customer	experience)	του	
Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου	
αποτελεί	βασικό	πυλώνα	της	εργασιακής	
καθημερινότητας	των	μελών	της	
πανεπιστημιακής	κοινότητας.	Αποτελεί	
στρατηγική	προτεραιότητα,	αφενός,	η	
κατανόηση	της	αξίας	παροχής	ποιοτικής	
εμπειρίας	πελατών	(qualitative	customer	
experience)	και,	αφετέρου,	η	διαμόρφωση	
μιας	κοινά	αποδεκτής	επαγγελματικής	
προσέγγισης	στα	ζητήματα	που	αφορούν	
τις	εμπειρίες	που	καθημερινά	βιώνουν	οι	
εσωτερικοί	και	εξωτερικοί	πελάτες	του	
Πανεπιστημίου	σε	κάθε	τους	αλληλεπίδραση 
μαζί	μας.

Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
καλείται	να	αναδείξει	την	αυθεντική	 
του	ταυτότητα	στο	έντονα	τοπικό	και	
διεθνές	ανταγωνιστικό	περιβάλλον,	
καταφέρνοντας	να	ισορροπήσει	
αποτελεσματικά	τα	ιδιαίτερα	
χαρακτηριστικά	του	ως	Δημόσιο	
Πανεπιστήμιο	της	Κύπρου	και	την	
προοπτική	που	δημιουργείται	από	την	
αντίληψη	(perception)	του	κοινού	για	το	
επιθυμητό	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	 
του	σήμερα.

Σε	συνεργασία	με	την	εταιρεία	KPMG,	 
η	οποία	κέρδισε	σχετικό	διαγωνισμό	 

-	στο	πλαίσιο	επιχορήγησης	από	την	Αρχή	
Ανάπτυξης	Ανθρώπινου	Δυναμικού	(ΑνΑΔ)-	 
ξεκινήσαμε	την	ανάλυση	των	εμπειριών	
πελατών	(customer	experience)	που	
προσφέρει	το	διοικητικό	προσωπικό	σε 
(1)	μέλη	της	φοιτητικής	κοινότητας	 
(2)	μέλη	της	ακαδημαϊκής	κοινότητας	 
(3)		μέλη	του	διοικητικού	προσωπικού	 

και	τον	δρόμο	προς	τα	εμπρός.	

Η	εν	λόγω	θεματική	αποτελεί	στρατηγική	
προτεραιότητα	και	θα	αποτελέσει	 
σημείο	αναφοράς	σε	δομημένες	
ενδοπανεπιστημιακές	συζητήσεις	του	
Πανεπιστημίου	τα	επόμενα	χρόνια.

Η	ομάδα	της	ΥΑΔ	βρίσκεται	σε	μια	διαρκή	
αναζήτηση	ανθρωποκεντρικών	δράσεων	
και	την	ίδια	στιγμή	σε	συνεχή	επικοινωνία	
με	τους	ανθρώπους	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου.	Η	άποψη	τους	
ενδιαφέρει	την	ΥΑΔ	και	είναι	για	αυτόν	
τον	λόγο	που	σε	κάθε	δράση	υπάρχει	και	
διαδικασία	ανατροφοδότησης.	Απόψεις,	
θετικές	και	αρνητικές,	είναι	χρήσιμες	για	
να	διαμορφωθεί	μια	καλύτερη	επόμενη	
μέρα	για	το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	
Κύπρου.	

Από	τη	μέχρι	σήμερα	ανατροφοδότηση	
που	έχει	ληφθεί,	είναι	ξεκάθαρο	πως	 
το	προσωπικό	του	Πανεπιστημίου	 
επιζητεί	την	περαιτέρω	εξατομίκευση	
(customization)	των	δράσεων	
εκπαίδευσης/ανάπτυξης	σε	ατομικό,	
συλλογικό	και	οργανωσιακό	επίπεδο.

Για	εμάς,	στο	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	
Κύπρου,	αυτό	που	έχει	πρώτιστα	σημασία	
δεν	είναι	η	ισορροπία	επαγγελματικής	και	
προσωπικής	ζωής	(work	life	balance).	Αυτό	
που	έχει	πρώτα	και	πάνω	από	όλα	σημασία	
είναι	η	ενσωμάτωση	επαγγελματικής	και	
προσωπικής	ζωής	(work	life	integration).	

Η	τηλεργασία	(work	from	home)	έχει	
ξεκινήσει	πιλοτικά	το	καλοκαίρι	του	2024	
και	φαίνεται	να	έχει	αγκαλιαστεί	από	το	
σύνολο	του	προσωπικού.	Στόχος	είναι	να	
εμβαθύνουμε	στα	θετικά	αποτελέσματα	
του	θεσμού	της	εξ	αποστάσεως	εργασίας	
και	να	ενισχύσουμε	τον	υβριδικό	τρόπο	
εργασίας	στο	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	
Κύπρου.
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“Πρωταρχικός	στόχος	είναι	
η	ενίσχυση	της	κουλτούρας	
διάχυσης	γνώσης	καθώς	
είναι	ο	μόνος	δρόμος	για	την	
ενδυνάμωση	των	εργαζομένων”

Πρωταρχικός	μας	στόχος	είναι	η	ενίσχυση	
της	κουλτούρας	διάχυσης	γνώσης	καθώς	
θεωρούμε	πως	είναι	ο	μόνος	δρόμος	για	την	
ενδυνάμωση	των	εργαζομένων	μας	και	την	
προώθηση	της	καινοτομίας	εντός	και	εκτός	
Πανεπιστημίου.	Τα	μικρά	και	μεγάλα	
δεδομένα	του	σήμερα	(small	and	big	data)	
πολλαπλασιάζονται	κάθε	δευτερόλεπτο	που	
περνά	σε	παγκόσμιο	επίπεδο	και	ως	εκ	
τούτου	η	φιλοσοφία	της	κοινής	γνώσης	
(shared	knowledge)	είναι	η	μόνη	επιλογή	
για	εμάς.	

Πρωταρχικός	στόχος	είναι	να	ενισχύσουμε	
ακόμα	περισσότερο	την	ανθρωποκεντρική	
μας	προσέγγιση,	δίνοντας	προτεραιότητα	
στους	ανθρώπους	μας.	

Επιδιώξαμε	την	ενίσχυση	της	εκπαίδευσης/
ανάπτυξης	από	εμάς	για	εμάς	με	την	
ανάδειξη	του	θεσμού	των	Εσωτερικών	
Θεματικών	Εμπειρογνωμόνων	(Subject	 
Matter	Experts).

Δώσαμε	έμφαση	στη	προώθηση	της	
συνεργασίας	της	ΥΑΔ	με	τα	συλλογικά	
όργανα	του	Πανεπιστημίου	και	στη	
δομημένη	συζήτηση	όλων	των	θεμάτων	 
που	αφορούν	στα	εργασιακά	θέματα	πριν	
την	λήψη	αποφάσεων.	

Προχωρήσαμε	σε	τακτικές	άτυπες	
συναντήσεις	με	τις	Συντεχνίες	καθώς	

επίσης	και	συναντήσεις	της	Μεικτής	
Επιτροπής	Διοικητικού	Προσωπικού	με	
μέλη	που	εκπροσωπούν	το	Συμβούλιο,	τις	
Πρυτανικές	Αρχές,	και	το	Γραφείο	του	
Διευθυντή	Διοίκησης	και	Οικονομικών	
(ΔΔΟ),	στο	πλαίσιο	της	ενίσχυσης	των	
εργασιακών	σχέσεων.

Υποστηρίξαμε	αποτελεσματικά	την	
πραγματοποίηση	των	ετήσιων	εκθέσεων	
αξιολόγησης	διοικητικού	προσωπικού	για	
το	έτος	2024.	Η	Επιτροπή	Προσωπικού,	
Προαγωγών	και	Προσλήψεων,	Κανόνων	
και	Κανονισμών	(ΕΠΠΠΚΚ)	έλαβε	μια	
σειρά	από	σημαντικές	σχετικές	αποφάσεις	
και	σε	συνεννόηση	με	το	Γραφείο	του	
ΔΔΟ	και	με	τη	σύμφωνη	γνώμη	των	
Συντεχνιών	Προσωπικού,	έθεσε	τον	
συλλογικό	στόχο	για	επιτυχή	ολοκλήρωση	
των	αξιολογήσεων	εντός	των	
προκαθορισμένων	χρονοδιαγραμμάτων.	
Οι	εν	λόγω	αποφάσεις	αφορούσαν	τη	ροή	
αξιολογήσεων,	τον	καθορισμών	των	
αξιολογητών/αξιολογητριών	και	την	
εισαγωγή	της	ετοιμασίας	της	έκθεσης.
Εγκαινιάσαμε	την	Πολιτική	
Ανατροφοδότησης	για	Ερευνητικούς	
Συνεργάτες/τιδες.	Στόχος	της	πολιτικής	
είναι	να	παρέχεται	ανατροφοδότηση	από	
τους/τις	Επιστημονικούς/ες	Υπευθύνους/
ες	ανά	έργο	για	την	πρόοδο	της	εργασίας	
τους,	των	παραδοτέων,	την	επαγγελματική	
συμπεριφορά	και	τομείς	προς	βελτίωση	
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"Εργαστήκαμε συλλογικά  
και αποτελεσματικά σε θέματα 
ισότητας, διασφαλίζοντας 
την ίση μεταχείριση του 
προσωπικού"

Ερευνητριών	και	των	εργοδοτών/
χρηματοδοτών	τους.
 
Συγκεκριμένα,	η	στρατηγική	εστιάζει,	
μεταξύ	άλλων,	στην	ανοιχτή,	διάφανη	και	
αξιοκρατική	διαδικασία	επιλογής	(OTM-R),	
την	ενίσχυση	της	κινητικότητας,	την	
κατάρτιση	και	εξέλιξη	της	σταδιοδρομίας	
των	ερευνητών/τριων,	στα	δικαιώματα	
πνευματικής	ιδιοκτησίας,	στην	ανάπτυξη	
ενός	ελκυστικού	ερευνητικού	
περιβάλλοντος,	στην	ισόρροπη	
εκπροσώπηση	των	φύλων	και	ίση	
μεταχείριση,	στη	διάδοση	και	αξιοποίηση	
αποτελεσμάτων,	και	στην	ηθική	δεοντολογία 
και	λογοδοσία.	Με	τη	πιστοποίηση	αυτή,	το	
Πανεπιστήμιο	δεσμεύεται	να	υλοποιήσει	
το	Πλάνο	Δράσης	2023-2025.	Επιπλέον,	
δεσμεύεται	για	τη	συνεχή	βελτίωση	της	
στρατηγικής	και	τη	διατήρηση	της	
πιστοποίησης	HRS4R	-	HR	Excellence	in	
Research	μέσω	αυτοαξιολόγησης	ανά	δύο	
(2)	χρόνια	και	εξωτερικής	αξιολόγησης	από	
την	Ευρωπαϊκή	Επιτροπή	κάθε	τέσσερα	
(4)	χρόνια.
 
Το	Πανεπιστήμιο	βρίσκεται	στη	διαδικασία	
υποβολής	της	αίτησης	Interim	Assessment	
τον	Απρίλιο	2025	η	οποία	συμπεριλαμβάνει	
την	πρόοδο	υλοποίησης	των	δράσεων	του	
Πλάνου	Δράσης	2023-2025	και	την	
υποβολή	νέου	Πλάνου	Δράσης	2025-2028.	

με	απώτερο	σκοπό	την	προσωπική	και	
επαγγελματική	τους	ανάπτυξη.	Η	
ανατροφοδότηση	θα	παρέχεται	ανά	τακτά	
χρονικά	διαστήματα	με	την	επίσημη	
αξιολόγηση	να	διεξάγεται	μία	φορά	το	έτος.	
Αντίστοιχα,	έχει	καταρτιστεί	Πολιτική	
Ανατροφοδότησης	για	Βοηθούς	Διδασκαλίας	
με	σκοπό	την	παροχή	ανατροφοδότησης	στο	
τέλος	του	εκάστοτε	ακαδημαϊκού	εξαμήνου.		

Εργαστήκαμε	συλλογικά	και	αποτελεσματικά 
σε	θέματα	ισότητας,	διασφαλίζοντας	την	ίση	
μεταχείριση	του	προσωπικού	σε	θέματα	
μητρότητας	και	πατρότητας.

Η	Υπηρεσία	Ανθρώπινου	Δυναμικού,	σε	
συνεργασία	με	την	Υπηρεσία	Έρευνας	και	
την	επίβλεψη	του	έργου	από	το	Γραφείο	
του	Αντιπρύτανη	Ακαδημαϊκών	Υποθέσεων,	
έχει	υποβάλει	κατά	το	έτος	2022	αίτηση	
στην	Ευρωπαϊκή	Επιτροπή	για	πιστοποίηση	
και	έχει	λάβει	το	2023	το	βραβείο	HRS4R	
-	HR	Excellence	in	Research.
 
Η	πιστοποίηση	αυτή	εμπίπτει	στους	
Στρατηγικούς	Στόχους	του	Πανεπιστημίου	
και	αφορά	στην	ανάπτυξη	μιας	ενιαίας	
στρατηγικής	ανθρώπινου	δυναμικού	για	
ερευνητές/ερευνήτριες	με	στόχο	την	
εναρμόνιση	των	εσωτερικών	πολιτικών	
του	Πανεπιστημίου	με	την	Ευρωπαϊκή	
Χάρτα	του	Ερευνητή	για	τον	ρόλο,	τις	
ευθύνες	και	τα	δικαιώματα	των	Ερευνητών/
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“Διαρκής	αναζήτηση	
ανθρωποκεντρικών	δράσεων	 
και	συνεχής	επικοινωνία	με	τους	
ανθρώπους	του	Πανεπιστημίου”

Ακαδημαϊκό Προσωπικό 
Στη	παρούσα	φάση,	ο	αριθμός	εγκεκριμένων	
θέσεων	Εκλεγμένων	μελών	Διδακτικού	
Ερευνητικού	Προσωπικού	(ΔΕΠ)	έχει	φτάσει	
τις	191	θέσεις,	τις	71	θέσεις	Ενταγμένου	
Ακαδημαϊκού	Προσωπικού	και	τις	57	Θέσεις	
Ειδικού	Εκπαιδευτικού	Προσωπικού.

Διοικητικές Υπηρεσίες
Το	σύνολο	του	Διοικητικού	Προσωπικού	
κατά	το	έτος	2024	είναι	247	
(συμπεριλαμβανομένου	6	αποσπάσεων	
από	δημόσιο	τομέα	ή/και	οργανισμούς	
δημοσίου	δικαίου).
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Έκθεση  
Πεπραγμένων 

2024

ΕΙΔΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΕΤΟΣ ΜΕΛΗ

2020 34

2021 40

2022 42

2023 47

2024 52

ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΕΤΟΣ ΜΕΛΗ

2020 2

2021 1

2022 0

2023 0

2024 0

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (ΕΚΛΕΓΜΕΝΟ)

ΕΤΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ	
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΕΠΙΚΟΥΡΟΙ	
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

ΛΕΚΤΟΡΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

2020 28 38 50 8 124

2021 30 45 47 11 133

2022 34 50 45 11 140

2023 37 52 39 14 142

2024 42 56 42 19 159

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ)

2020 2021 2022 2023 2024

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ	ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 0 0 0 0 0

ΕΠΙΚΟΥΡΟΙ	ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 26 23 23 18 17

ΑΝΩΤΕΡΟΙ	ΛΕΚΤΟΡΕΣ 0 0 0 0 0

ΛΕΚΤΟΡΕΣ 0 0 0 0 0

ΠΡΩΤΟΙ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ 5 4 5 5 5

ΑΝΩΤΕΡΟΙ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ 1 2 0 0 0

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ 1 0 0 0 0

ΑΝΩΤΕΡΟΙ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 0 0 0 0 0

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 1 1 1 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 34 30 29 23 22
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Έκθεση  
Πεπραγμένων 

2024

“Στόχος	του	Πανεπιστημίου	είναι	
η	στέγαση	σημαντικού	αριθμού	
φοιτητών/τριών	με	την	έναρξη	 
του	ακαδημαϊκού	έτους	2026-2027”

Κτηριακές Εγκαταστάσεις
Μέσα	στο	2024	συνεχίστηκε	το	σημαντικό	
έργο	των	Φοιτητικών	Εστιών,		και	δύο	 
άλλα	σημαντικά	έργα	προχώρησαν	και	 
θα	ολοκληρωθούν	μέσα	στο	2025.

Τον	Οκτώβριο	του	2022	προκηρύχθηκε	 
ο	διαγωνισμός	των	κατασκευαστικών	
εργασιών	που	αφορούν	την	ανέγερση	των	
‘Φοιτητικών	Εστιών	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου’	στον	πρώην	 
οικισμό	Βερεγγάρια.	Ο	σχεδιασμός	του	 
έργου	ανατέθηκε	στον	βραβευθέντα	
αρχιτέκτονα	Ηρακλή	Παπαχρίστου	μετά	 
από	αρχιτεκτονικό	διαγωνισμό	το	2020.	 
Η	ανάπτυξη	περιλαμβάνει	500	κλίνες,	ένα	
καφεστιατόριο,	δύο	αίθουσες	αεροβικής	
γυμναστικής,	γυμναστήριο,	περίπτερο,	
καθιστικό,	αίθουσα	παιγνιδιών	καθώς	και 
μια	πολυλειτουργική	αίθουσα.	Το	κόστος	
κατασκευής	του	έργου	υπολογίστηκε	από	τον	
σύμβουλο	επιμετρητή	ποσοτήτων	μετά	την	
ολοκλήρωση	των	εγγράφων	διαγωνισμού	
κατασκευής	να	ανέρχεται	στα	€57.000.000	 
μη	συμπεριλαμβανομένου	του	ΦΠΑ.	Οι	
κατασκευαστικές	εργασίες	ξεκίνησαν	τον	
Οκτώβριο	του	2023		με	διάρκεια	εκτέλεσης	
(42)	σαράντα	δύο	μήνες	από	την	έναρξη	των	
εργασιών.	Στόχος	του	Πανεπιστημίου	είναι	 
η	στέγαση	σημαντικού	αριθμού	φοιτητών/
τριών	με	την	έναρξη	του	ακαδημαϊκού	έτους	
2026-2027	και	πλήρης	λειτουργία	εστιών	
μέχρι	το	Σεπτέμβριο	του	2027.	

Περαιτέρω,	το	Πανεπιστήμιο	έχει	
προχωρήσει	σε	μία	δεύτερη	ανάπτυξη,	η	
οποία	προγραμματίζεται	να	ανεγερθεί	στο	
χώρο	Βερεγγάρια.	Το	Κέντρο	αναμένεται	
να	παρέχει	την	υψηλότερη	ποιότητα	
υπηρεσιών	Διαστήματος,	Παρατήρησης	
Γης	και	Γεωπληροφορικής	σε	Εθνικό,	
Περιφερειακό,	Ευρωπαϊκό	και	διεθνές	
επίπεδο.	Το	εκτιμώμενο	κόστος	ανέρχεται	
στις	€9.005.250.	Η	προκαταρτική	μελέτη	
ολοκληρώθηκε	μέσα	στο	2023,	από	ομάδα	
εξωτερικών	συμβούλων	και	αυτή	τη	στιγμή	
βρίσκεται	στη	φάση	της	οριστικής	μελέτης.	
Ο	διαγωνισμός	για	τα	κατασκευαστικά	έργα	
έχει	προκηρυχθεί	εντός	του	έτους	2024,	
λήφθηκαν	5	προσφορές	που	αξιολογούνται	
και	οι	κατασκευαστικές	εργασίες	
αναμένεται	διαρκέσουν	λιγότερο	από	
δύο	χρόνια.

Έχει	προχωρήσει	επίσης,	η	ανακαίνιση/
αναδιαρρύθμιση	του	διατηρητέου	κτηρίου	
που	βρίσκεται	στη	γωνία	των	οδών	
Αργυρού	Δρουσιώτη	και	Μαραθώνος	στο	
ιστορικό	κέντρο	της	πόλης.	Το	όλο	έργο	
αποτελείται	από	μία	διατηρητέα	διώροφη	
οικοδομή,	η	οποία	αναβαθμίζεται	στατικά	
και	ανακαινίζεται	πλήρως	καθώς	και	ένα	
εξ’	ολοκλήρου	νέο	διώροφο	κτήριο	με	
υπόγειους	χώρους	στάθμευσης	και	αίθουσα	
εκπαίδευσης-	σεμιναρίων,	για	να	στεγάσει	
τις	ανάγκες,	κυρίως	γραφειακές,	της	Σχολής	
Επικοινωνίας	και	Μέσων	Ενημέρωσης.	
Το	κατασκευαστικό	συμβόλαιο	έχει	
υπογραφεί	για	το	ποσό	των	€4.027.000	
μη	συμπεριλαμβανομένου	του	ΦΠΑ.	Οι	
εργασίες	βρίσκονται	στα	τελευταία	στάδια	
και	αναμένεται	να	παραδοθεί	κατά	τις	αρχές	
του	2025.

Πρόσθετα,	προχώρησαν	οι	εργασίες	
για	την	Ανέγερση	του	Νέου	Κτηρίου	
Εργαστηρίων	του	Τμήματος	Καλών	
Τεχνών.	Ο	προϋπολογισμός	του	Έργου	είναι	
€4.173.000.00	μη	συμπεριλαμβανομένου	
του	ΦΠΑ.	Το	κτήριο	των	εργαστηρίων	του	
Τμήματος	Καλών	Τεχνών	αποτελείται	
από	τρεις	ορόφους	και	υπόγειο.	Σε	αυτό	
θα	στεγαστούν	τέσσερα	εργαστήρια	
δισδιάστατης	δημιουργίας	(ζωγραφική),	
εργαστήρια	νέων	μέσων,	αίθουσες	
διαλέξεων		και	εκθεσιακός	χώρος.	 
Όσον	αφορά	τις	παρούσες	εργασίες	έχει	
ολοκληρωθεί	ο	σκελετός	και	γίνονται	
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“Μέσα	στο	2024	έγιναν	διεργασίες	
με	τον	ΟΚΥπΥ	για	από	κοινού	
ανάπτυξη	Πρότυπου	Ιατρικού	
Κέντρου	στον	Β’	Πόλο	ανάπτυξης	 
του	Πανεπιστημίου»”

οι	τοιχοποιίες.	Το	έργο	αναμένεται	να	
παραδοθεί	προς	το	τέλος	του	2025.

Επιπλέον,	για	την	επέκταση	της	Κλινικής	
Αποκατάστασης,	η	οποία	αφορά	στον	
σχεδιασμό	και	την	προσθήκη	του	2ου,	
3ου	και	4ου	ορόφου,	για	να	καλύψει	
τις	εκπαιδευτικές	ανάγκες	των	νέων	
προγραμμάτων	της	Σχολής	Επιστημών	
Υγείας,	που	αφορούν	την	“Εργοθεραπεία”	και	
την	“Νευροαποκατάσταση”,	προκηρύχθηκε	
διαγωνισμός	αγοράς	Υπηρεσιών	Συμβούλων	
Μηχανικών	για	ολοκλήρωση	μελετών	του	
Έργου.	Το	εκτιμώμενο	κόστος	ανέρχεται	στις	
€1.980.000	και	οι	εργασίες	κατασκευής	θα	
ξεκινήσουν	μέσα	στο	2025.

Όσον	αφορά	στην	ανέγερση	των	κτηριακών	
εγκαταστάσεων	του	Τμήματος	Πολυμέσων	
και	Γραφικών	Τεχνών,	αναμένεται	η	έγκριση	
του	Σημειώματος	Έργου	για	την	έναρξη	
του	σχεδιασμού	του	από	τον	νικητή	του	
Αρχιτεκτονικού	διαγωνισμού	FEREOS	
ARCHITECTS	LLC	/	Παύλος	Φεραίος.	
Η	ανέγερση	του	κτηρίου	αναμένεται	
να	ξεκινήσει	σε	περίπου	1	χρόνο	και	η	
κατασκευή	του	θα	διαρκέσει	περίπου	2,5	
χρόνια.	Προβλεπόμενη	Δαπάνη	€12.897.300.	

Επιπρόσθετα,	υποβλήθηκε	στην	Πολεοδομία	
η	αίτηση	αδειοδότησης	για	το	κτήριο	
Πολυλειτουργικών	Αιθουσών	στον	χώρο	
στάθμευσης	του	πρώην	κτιρίου	Λαϊκής.	Το	
κτήριο	των	Πολυλειτουργικών	Αιθουσών	
αποτελείται	από	τρεις	ορόφους	και	ισόγειο.	
Σε	αυτό	θα	στεγαστούν	6	πολυλειτουργικές	

αίθουσες	οι	οποίες	έχουν	τη	δυνατότητα	
να	χωρίζονται	στα	δύο	και	θα	είναι	
εξοπλισμένες	με	κινητή	επίπλωση	που	
να	επιτρέπει	διαφορετική	διάταξη	και	
χρήση.	Στο	ισόγειο	χωροθετείται	ένας	
Σταθμός	Υποστηρικτικών	Διευκολύνσεων	
για	Ενθάρρυνση	Χρήσης	Εναλλακτικών	
Μέσων	Μετάβασης	στην	Εργασία	
(χώροι	στάθμευσης	ποδηλάτων,	σταθμός	
επισκευής	ποδηλάτων,	αποδυτήρια,	lockers,	
χώροι	υγιεινής).	Το	εκτιμώμενο	κόστος	
ανέρχεται	στις	€1.200.000.	

Μέσα	στο	2024	ολοκληρώθηκε	η	καφετέρια	
στο	κτήριο	Σχολής	Διοίκησης	Τουρισμού,	
Φιλοξενίας	και	Επιχειρηματικότητας	στην	
Πάφο.	Το	κτήριο	έχει	ολοκληρωθεί	το	
καλοκαίρι	του	2023	λίγο	πριν	την	έναρξη	
της	νέας	ακαδημαϊκής	χρονιάς.	Ανήκει	
στο	Δήμο	Πάφου,	ο	οποίος	και	ανέλαβε	
τη	μελέτη	και	κατασκευή	του	κτηρίου,	
με	ιδιώτες	σύμβουλους.	Η	Υπηρεσία	
Διαχείρισης	Περιουσίας	μαζί	με	τη	Σχολή	
παρακολουθούσαν	και	κατεύθυναν	
ώστε	το	αποτέλεσμα	να	ανταποκρίνεται	
στις	ανάγκες	του	Πανεπιστημίου.	Στο	
κτήριο	δημιουργήθηκαν	αμφιθέατρα	
γενικής	φύσης,	αμφιθέατρα	μαγειρικής	
ζαχαροπλαστικής,	εργαστήρια,	αίθουσες	
διδασκαλίας,	αναγνωστήριο,	γραφεία	και	
εστιατόριο	για	την	πρακτική	εξάσκηση	 
των	φοιτητών	της	σχολής.	

Όσον	αφορά	το	Φυτίδειο	Αθλητικό	Κέντρο	
έχει	παραδοθεί	για	χρήση	η	πρώτη	φάση	
που	περιλαμβάνει	την	ανακαίνιση/
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ομάδα	Αειφορικής	Παιδείας,	Έρευνας	και	
Ανάπτυξης.	Η	ομάδα	για	τους	17	Στόχους	
Βιώσιμης	Ανάπτυξης	στήριξε	έμπρακτα	το	
Γραφείο	του	Αντιπρύτανη	Ακαδημαϊκών	
Υποθέσεων	για	συλλογή	και	κατάθεση	
δεδομένων	του	Πανεπιστημίου	για	τους	 
17	ΣΒΑ	στη	λίστα	κατάταξης	του	THE	
Impact	Rankings	για	το	2023.	Βάσει	αυτών,	
προχωρούν	ενέργειες	για	τη	βελτίωση	
της	Πανεπιστημιακής	Ζωής,	αρχικά	σε	
θέματα	προώθησης,	ενημέρωσης	και	
ευαισθητοποίησης	για	τους	17	ΣΒΑ.	

Πρόσθετα,	κατατέθηκε	στην	Επιτροπή	
Στρατηγικού	Προγραμματισμού	πρόταση	 
για	τη	δημιουργία	μιας	κεντρικής	οντότητας	
με	την	ονομασία	«Γραφείο	Βιωσιμότητας»	
η	οποία	θα	αγκαλιάζει	όλες	τις	οντότητες	
του	Πανεπιστημίου	που	εμπλέκονται	με	
τους	17	ΣΒΑ.	Το	εν	λόγω	Γραφείο	θα	έχει	
τον	κεντρικό	συντονισμό	για	τα	θέματα	
των	17	ΣΒΑ.	Εισήγηση	είναι	όπως	το	
Γραφείο	αυτό	βρίσκεται	στην	Πρυτανεία,	
κάτω	από	τον	Πρύτανη,	ώστε	να	υπάρχει	
μια	ολιστική	προσέγγιση	και	καλύτερη	
επικοινωνία,	προώθηση,	ευαισθητοποίηση	
για	τους	17	ΣΒΑ	και	τα	θέματα	βιωσιμότητας	
γενικότερα.	

Σε	συνεργασία	με	τον	Μη	κερδοσκοπικό	
οργανισμό	«Lets		make	Cyprus	Green»	
προχώρησε	η	εγκατάσταση	σταθμού	
παροχής	δωρεάν	πόσιμου	νερού	στην	αυλή	
του	κτηρίου	«Ανδρέας	Θεμιστοκλέους».		
Με	το	συγκεκριμένο	σταθμό	θα	έχουν	την	
ευκαιρία	τα	μέλη	της	Πανεπιστημιακής	
κοινότητας	και	οι	πολίτες	να	γεμίζουν	τα	
παγούρια	τους	με	καθαρό	πόσιμο	νερό	
δωρεάν.	

Το	Γραφείο	εκπροσωπεί	επίσης	το	
Πανεπιστήμιο	στις	συναντήσεις	του	
European	University	of	Technology	(EUt+),	
που	αφορούν	τη	δημιουργία	του	δικού	
του	Γραφείου	Βιωσιμότητας.	Ήδη	έχουν	
διαμορφωθεί	οι	όροι	λειτουργίας	του	
γραφείου,	ενώ	βρίσκεται	σε	εξέλιξη	
η	ανάλυση	των	προτεραιοτήτων	του,	
με	στόχο	τη	σύνταξη	της	στρατηγικής	
ανάπτυξής	του.

Τον	Ιούνιο	του	2024,	το	Γραφείο	συμμετείχε	
στο	συνέδριο	του	Παγκόσμιου	Δικτύου	
για	την	Αειφόρο	Ανάπτυξη	(ISCN),	
επικεντρώνοντας	τη	συμμετοχή	του	στο	

αναδιαρρύθμιση	των	γηπέδων	και	υπαίθριων	
χώρων.	Στο	παρόν	στάδιο	είναι	σε	εξέλιξη	η	Β’	
Φάση	του	Έργου	που	αφορά	στην	κατασκευή	
του	Μουσείου	Αθλητικής	Ιστορίας	του	Δήμου	
Λεμεσού	και	περίφραξης	περιμετρικά	του	
χώρου	του	Φυτίδειου	Αθλητικού	Κέντρου.

Ένα	ακόμη	μικρό	έργο	είναι	η	ανακαίνιση	
του	Παττίχειου	Κέντρου	Ενηλίκων.	Έχει	
ολοκληρωθεί	ο	σχεδιασμός	για	Προσωρινή	
Στέγαση	του	Τμήματος	Επιστημών	
Αποκατάστασης,	με	την	ταυτόχρονη	την	
αποδέσμευση	του	ενοικιαζόμενου	κτηρίου	
που	την	στεγάζει.

Η	Υπηρεσία	Διαχείρισης	Περιουσίας	
βρίσκεται	σε	συνεννόηση	και	διευθετεί	
συναντήσεις	με	τα	Τμήματα	Πολεοδομίας	
και	Δημοσίων	Έργων	για	τον	Χωροταξικό	
Σχεδιασμό	του	Γ’	Πόλου	στον	πρώην	οικισμό	
Βερεγγάρια.	Βάσει	των	συζητήσεων	πρέπει	
να	εκπονηθεί	το	ρυθμιστικό	σχέδιο	και	
να	γίνει	αναθεώρηση	της	κυκλοφοριακής	
μελέτης	και	της	περιβαλλοντικής	μελέτης.	
Προκηρύχθηκαν	προσφορές	και	ξεκινά	η	
εκπόνηση	τους	αρχές	του	2025.	

Μέσα	στο	2024	έγιναν	διεργασίες	με	τον	
ΟΚΥπΥ	για	από	κοινού	ανάπτυξη	Πρότυπου	
Ιατρικού	Κέντρου	στον	Β’	Πόλο	ανάπτυξης	
του	Πανεπιστημίου.	Ταυτόχρονα	υποβλήθηκε	
στο	ΥΠΑΝ	Σημείωμα	Έργου	για	συνολική	
ανάπτυξη	του	Β’	Πόλου,	το	οποίο	εγκρίθηκε	
και	προωθήθηκε	στο	Υπουργείο	Οικονομικών	
για	εξέταση.

Μέσα	στο	2024,	μετά	από	συνεργασία	μεταξύ	
του	Πανεπιστημίου	και	του	Υπουργείου	
Οικονομικών,	υπογράφτηκε	συμφωνία	
Δανείου	μεταξύ	Κυπριακής	Δημοκρατίας	και	
Ευρωπαϊκής	Τράπεζας	Επενδύσεων	(ΕΤΕπ)	
ύψους	€108	εκ.	για	την	υλοποίηση	αριθμού	
έργων	του	ΤΕΠΑΚ.	Με	την	υπογραφή	της	
συμφωνίας	εξασφαλίστηκε	η	χρηματοδότηση	
πολύ	σημαντικών	έργων	ανάπτυξης	του	
Πανεπιστημίου	στους	Πόλους	Β’	και	Γ’	τα	
οποία	θα	πρέπει	να	έχουν	ολοκληρωθεί	μέχρι	
το	2029.

Γραφείο Περιβαλλοντικής Πολιτικής
Από	τις	αρχές	του	2020,	το	Γραφείο	
Περιβαλλοντικής	Πολιτικής	συντονίζει	
τις	προσπάθειες	της	Ομάδας	για	τους	17	
Στόχους	Βιώσιμης	Ανάπτυξης	(ΣΒΑ)	του	
Ο.Η.Ε.	που	στηρίζει	το	Πανεπιστήμιο	και	την	
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“Το	Πανεπιστήμιο	είναι	
πιστοποιημένο	με	το	νέο	 
πρότυπο	ISO45001	-	Σύστημα	
Διαχείρισης	Υγείας	και	Ασφάλειας”

εργαστήριο	για	τη	δημιουργία	Εκθέσεων	
Αειφορίας.	Το	Γραφείο	είχε	ενεργό	ρόλο	ως	
συνδιοργανωτής	του	εργαστηρίου,	όπου	
συγκεντρώθηκαν	πολύτιμες	πληροφορίες	
από	τους	συμμετέχοντες.	Στόχος	ήταν	η	
διαμόρφωση	μιας	έκθεσης	που	θα	μπορούσε	
να	υιοθετηθεί	από	όλα	τα	Πανεπιστήμια,	
με	σκοπό	την	πιο	πρακτική	και	ουσιαστική	
παροχή	πληροφοριών	προς	την	κοινωνία	
αλλά	και	μεταξύ	τους	συγκρίσιμη.	Το	
Γραφείο	αποτελεί	μέλος	της	ομάδας	του	
Πανεπιστημίου	που	εργάζεται	για	τη	
δημιουργία	Φωτοβολταϊκού	Πάρκου,	σε	
συνεργασία	με	τον	Δήμο	Πολεμιδιών.

Ασφάλεια και Υγεία
Τον	Δεκέμβριο	του	2018	το	Πανεπιστήμιο	
πιστοποιήθηκε	με	το	νέο	πρότυπο	ISO45001	-	
Σύστημα	Διαχείρισης	Υγείας	και	Ασφάλειας	
και	επαναπιστοποιήθηκε	τον	Δεκέμβριο	
του	2021	και	του	2024.	Η	πιστοποίηση	του	
Πανεπιστήμιου	με	το	εν	λόγω	πρότυπο	αφορά	
τόσο	τις	ακαδημαϊκές	όσο	και	τις	διοικητικές	
δραστηριότητες.

Εντός	του	2024	πραγματοποιήθηκαν,	σε	
συνεργασία	με	την	ΥΑΔ,	προγράμματα	
εκπαίδευσης/κατάρτισης	του	διοικητικού	
και	ακαδημαϊκού	προσωπικού	του	
Πανεπιστήμιου	στα	θέματα	ασφάλειας	
και	υγείας	και	αφορούσαν	(α)	στη	χρήση	
εργαλείων,	(β)	στους	Αντιπροσώπους	
Ασφάλειας	και	Υγείας,	(γ)	στις	εργασίες	
συντήρησης,	(δ)	στα	εργοτάξια,	 
(ε)	ερευνητικά	εργαστήρια,	(στ)	στην	
πυρόσβεση	και	(ζ)	στις	Πρώτες	Βοήθειες.

Τεχνολογικές Υποδομές
Η	Υπηρεσία	Συστημάτων	Πληροφορικής	
και	Τεχνολογίας	(ΥΣΠΤ)	προχώρησε	
στην	υλοποίηση	αρκετών	έργων	κατά	τη	
διάρκεια	του	έτους	2024,	παράλληλα	με	
τη	συνεχή	προσπάθεια	υποστήριξης	της	
Πανεπιστημιακή	κοινότητας.
1.		Ανάπτυξη	πλατφόρμας	για	την	
αυτοματοποίηση	της	διαδικασίας	
αναθέσεων	υπηρεσιών	σε	συνεργάτες.	
Η	πλατφόρμα	καλύπτει	ολόκληρη	τη	
διαδικασία,	από	τη	συμπλήρωση	της	
ανάθεσης	μέχρι	και	την	ολοκλήρωση	 
και	πληρωμή	της.	

2.		Ανάπτυξη	πλατφόρμας	συλλογής	
πληροφοριών	σχετικά	με	επιδόματα/
βοηθήματα	που	λήφθηκαν	από	τους	
φοιτητές/φοιτήτριες.	Οι	σχετικές	
πληροφορίες	ανακτώνται	μέσω	της	
διασύνδεσης	με	την	Κυβερνητική	
Αποθήκη	Πληροφοριών	(ΚΑΠ).	

3.		Αυτοματοποίηση	μητρώου	Τομέα	
Συμβάσεων,	Παραγγελιών	και	Αγορών	
και	σύνδεση	με	το	σύστημα	πληρωμών	
(e-Payments): 
•		Ηλεκτρονική	καταχώρηση	των	
διαγωνισμών/αιτημάτων/συμβάσεων	
με	όλες	τις	απαραίτητες	πληροφορίες	
(προκήρυξη,	κατακύρωση,	συμβόλαια,	
επιτροπές,	προσφοροδότες	κλπ).

    • Σύνδεση	με	σχετικά	κονδύλια/κατανομές.
				•		Έλεγχος	διαθεσιμότητας	για	πληρωμές	

(με	βάση	το	ποσό	κατακύρωσης	ανά	
επιτυχών	προσφοροδότη)	και	το	
εκάστοτε	υπόλοιπο	της	κατανομής.
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“ Ανάπτυξη πλατφόρμας 
συλλογής πληροφοριών 
σχετικά με επιδόματα/
βοηθήματα που λήφθηκαν  
από τους φοιτητές/φοιτήτριες”

				•		Αυτόματος	έλεγχος	πληρωμών	που	
αφορούν	τη	σύμβαση.

				•		Άμεση	πληροφόρηση	στους	
εμπλεκόμενους	(συντονιστές,	Γραφείο	
ΑΟιΠΑ,	ΤΣΠΑ,	Γραφείο	Πληρωμών	κ.ά.).

4.		Αναβάθμιση	συστήματος	πληρωμών	
(e-Payments)	με	επιπρόσθετες	λειτουργίες: 
•		Αναγνώριση	εσόδων	για	δαπάνες	
ερευνητικών	έργων	(billing).

				•		Δυνατότητα	δημιουργίας	οδηγιών	
πληρωμής	για	κάλυψη	διδάκτρων.	
μεταπτυχιακών	φοιτητών	(προς	πελάτες/
customers).

				•		Βελτίωση	στη	διαχείριση	των	δικαιούχων	
(vendors).

			•			Γενικές	βελτιώσεις	/	διορθώσεις	 
(improvement/bug	fixes).

			•			Ενσωμάτωση	με	σύστημα	αναθέσεων	
(δεσμεύσεις	κονδυλίων,	δημιουργία	
σχετικών	οδηγιών	πληρωμής).

			•		Δημιουργία	API	για	ευκολότερη	
διασύνδεση	με	άλλα	συστήματα.

5.		Αναβάθμιση	συστήματος	Ηλεκτρονικού	
Παρουσιολογίου	(timesheet)	με	
επιπρόσθετες	λειτουργίες: 
•		Προσθήκη	δυνατότητας	επιλογής	
τηλεργασίας	για	διοικητικό	προσωπικό	
(με	τους	ανάλογους	περιορισμούς	και	 
ροή	εγκρίσεων).

6.		Ενίσχυση	της	ασφάλειας	του	δικτύου	
και	εταιρικών	υπολογιστών	με	την	
εγκατάσταση	EDR,	NDR	και	DNS	 
Layer	Security.	Οι	λύσεις	ασφαλείας	 

των	εταιρικών	υπολογιστών	λειτουργούν	
εντός	και	εκτός	του	δικτύου	του	
Πανεπιστημίου.

7.	 	Βελτιστοποίηση	του	συστήματος	
τηλεφωνίας	με	την	μετακύληση	της	
εφαρμογής	softphone	σε	σύστημα	cloud	
(webex	calling	app).

8.		Αντικατάσταση	του	εξοπλισμού	
ασφάλειας	περιμέτρου	με	νεότερο	
εξοπλισμό.

9.		Αντικατάσταση	του	εξοπλισμού	πυρήνα	
δικτύου	και	αναβάθμιση	των	συνδέσεων	
των	κτηριακών	εγκαταστάσεων	με	τον	
πυρήνα,	από	1Gbps	σε	25Gbps.

10.		Διενέργεια	μελετών	για	την	αναβάθμιση/
αντικατάσταση	των	μηχανογραφικών	
συστημάτων	ERP/SIS.

11.		Διενέργεια	μελετών	για	την	
αντικατάσταση	των	οπτικοακουστικών	
συστημάτων	του	Πανεπιστημίου.

12.		Διενέργεια	διαγωνισμού,	σε	συνεργασία	
με	το	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	και	το	
Ανοικτό	Πανεπιστήμιο,	για	προμήθεια	
φορητών	ηλεκτρονικών	υπολογιστών	
για	όλο	το	προσωπικό,	με	τη	μέθοδο	
χρηματοδοτικής	μίσθωσης	(leasing).
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“Η	Διαχείριση	των	Οικονομικών	του	
Πανεπιστημίου	πραγματοποιείται	
με	γνώμονα	την	υλοποίηση	του	
οράματος	και	της	αποστολής	του”

Οικονομική  Διαχείριση
Η	Διαχείριση	των	Οικονομικών	του	
Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου	
(ΤΕΠΑΚ)	πραγματοποιείται	με	γνώμονα	την	
υλοποίηση	του	Οράματος	και	της	αποστολής	
του	Πανεπιστημίου,	όπως	αυτή	περιγράφεται	
στο	Στρατηγικό	Προγραμματισμό	Ανάπτυξης	
του	Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου	
και	αναφέρεται	στην	εδραίωση	του	ως	
ένα	διεθνώς	καταξιωμένο	πανεπιστήμιο	
υπηρετώντας	την	παραγωγή	υψηλής	αξίας	
εφαρμοσμένης	έρευνας	και	τη	διάχυση	των	
αποτελεσμάτων	της	μέσα	από	σύγχρονες	
μεθόδους	διδασκαλίας	και	μάθησης.	 
Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου,	ως	
Οργανισμός	Δημοσίου	Δικαίου,	καταρτίζει	
και	διαχειρίζεται	τον	προϋπολογισμό	του	
στη	βάση	του	κείμενου	Νομοθετικού	
Πλαισίου:	«Περί	της	Δημοσιονομικής	
Ευθύνης	και	του	Δημοσιονομικού	Πλαισίου	
Νόμος	Ν.20(I)/2014»,	«Περί	της	Λογιστικής	
και	Δημοσιονομικής	Διαχείρισης	και	
Χρηματοοικονομικού	Ελέγχου	της	
Δημοκρατίας	Νόμος	Ν.38(Ι)/2014	και	 
«Περί	της	Ρύθμισης	των	Διαδικασιών	
Σύναψης	Δημοσίων	Συμβάσεων	και	για	
Συναφή	Θέματα	Νόμος	Ν.73(Ι)/2016»,	
των	πολιτικών	του	Πανεπιστημίου	και	 
των	βέλτιστων	πρακτικών.

Η	Σύγκλητος	και	το	Συμβούλιο	του	ΤΕΠΑΚ	
καταρτίζουν	τριετή	προϋπολογισμό	με	
γνώμονα	την	επένδυση	των	πόρων	του	 

σε	τομείς	με	υψηλή	προστιθέμενη	αξία	στο	
Πανεπιστήμιο,	στο	κράτος	και	την	κοινωνία	
λαμβάνοντας	σοβαρά	και	με	υπευθυνότητα	
υπόψιν
•		Τις	εγκυκλίους	του	Υπουργείου	
Οικονομικών	και	τις	οδηγίες	του	
Υπουργείου	Παιδείας,	Αθλητισμού	και	
Νεολαίας	(ΥΠΑΝ),	
•		Την	κατάσταση	των	δημόσιων	
οικονομικών,	
•		Τη	διασφάλιση	της	βιωσιμότητας	και	 
της	ανάπτυξης	του	Πανεπιστημίου,
•		Τις	ανάγκες	των	φοιτητών/τριών	του	
Πανεπιστημίου	και	της	κοινωνίας.

Ο	προϋπολογισμός	του	Πανεπιστημίου	
χρηματοδοτείται	κατά	κύριο	λόγο	από	
κρατική	χορηγία,	κυβερνητική	χορηγία	
μέσω	δανειοδότησης	της	Ευρωπαϊκής	
Τράπεζας	Επενδύσεων	και	προπτυχιακά	
δίδακτρα	(2024:	81%)	όπως	προβλέπονται	
στον	προϋπολογισμό	του	ΥΠΑΝ,	καθώς	
και	από	την	Ευρωπαϊκή	Επιτροπή	και	
το	Ίδρυμα	Έρευνας	και	Καινοτομίας,	
για	χρηματοδότηση	των	ερευνητικών	
προγραμμάτων	(2024:	15%).	Άλλες	πηγές	
εσόδων	αφορούν	στα	μεταπτυχιακά	
δίδακτρα,	την	παροχή	συμβουλευτικών	 
και	άλλων	υπηρεσιών	καθώς	και	τις	δωρεές	
και	εισφορές.	

Οικονομική Κατάσταση για το Έτος 2024
Οι	συνολικές	δαπάνες	του	Τεχνολογικού	
Πανεπιστημίου	Κύπρου	για	το	έτος	
2024	ανήλθαν	στα	€82.443.952	(2023:	
€74.305.485),	εκ	των	οποίων	δαπάνη	ύψους	
€	15.516.306	(2023:	€11.211.256)	αφορούσε	σε	
ερευνητικά	προγράμματα.	Η	απορρόφηση	
του	προϋπολογισμού	για	το	έτος	2024	σε	
ότι	αφορά	τις	τρέχουσες	λειτουργικές,	
διαχειριστικές	και	κεφαλαιουχικές	του	
δαπάνες	ήταν	συνολικά	της	τάξης	του	84%	
(και	εκτός	έργα	από	δανειοδότηση	94%).	 
Η	αύξηση	των	δαπανών	οφείλεται	κυρίως	
στο	κόστος	μισθολογίου,	στην	αύξηση	του	
κόστους	ενέργειας,	στις	κατασκευαστικές	
εργασίες	του	Πανεπιστημίου	στο	πλαίσιο	
της	ανάπτυξης	του	με	ιδιόκτητα	κτήρια.	

Τρέχουσες Δαπάνες
Οι	δαπάνες	που	αφορούν	στις	αμοιβές	
και	άλλα	ωφελήματα	του	Ακαδημαϊκού,	
Διοικητικού,	Ενταγμένου	και	Άλλου	
Προσωπικού	για	το	έτος	2024	ανήλθαν	 
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“Το	Πανεπιστήμιο	με	προτεραιότητα	
την	αξιοποίηση	των	πόρων	του	σε	
τομείς	με	υψηλή	προστιθέμενη	αξία	
προσπάθησε	να	περιορίσει	τις	
λειτουργικές	του	δαπάνες”

στα	€38.038.207	και	αντιστοιχούν	στο	46%	 
των	συνολικών	δαπανών	για	το	έτος.		 
Οι	αντίστοιχες	δαπάνες	για	το	έτος	2023	
ήταν	κατά	11%	χαμηλότερες	(€34.263.946).	
Η	αύξηση	κατά	11%	των	δαπανών	του	
Κεφαλαίου	1	κατά	το	2024,	οφείλεται	στην	
καταβολή	προσαυξήσεων	του	προσωπικού	
του	Πανεπιστημίου,	στις	αναδρομικές	
εισφορές	για	το	Επαγγελματικό	Σχέδιο	
Συνταξιοδοτικών	Ωφελημάτων	(Ν.	210(Ι)/2022	
αναδρομικά	πληρωτέα	σε	36	μήνες)	καθώς	
και	στην	πλήρωση	νέων	θέσεων	Διοικητικού	
και	Ακαδημαϊκού	Προσωπικού.	Ωστόσο	
η	αύξηση	περιορίστηκε	στο	11%	καθότι	
παρουσιάστηκαν	παράλληλα	αφυπηρετήσεις,	
παραιτήσεις	και	άδειες	άνευ	απολαβών	
υφιστάμενου	προσωπικού.	Οι	δαπάνες	που	
αφορούν	τις	αμοιβές	και	άλλα	ωφελήματα	
του	“Ακαδημαϊκού	και	Άλλου	Προσωπικού”	
αντιπροσωπεύουν	το	56%	των	δαπανών	
μισθοδοσίας	για	το	έτος	2024.	Οι	αντίστοιχες	
δαπάνες,	του	“Διοικητικού	και	Άλλου	
Προσωπικού”	αντιπροσωπεύουν	το	34%	και	
του	“Ακαδημαϊκού	(Ενταγμένου)	και	Άλλου	
Προσωπικού”	αντιπροσωπεύουν	το	10%	 
των	συνολικών	δαπανών	του	έτους	2024.		

Λειτουργικές Δαπάνες  
Το	Πανεπιστήμιο	μας,	με	προτεραιότητα	
την	αξιοποίηση	των	πόρων	του	σε	τομείς	με	
υψηλή	προστιθέμενη	αξία	στο	Πανεπιστήμιο,	
στο	κράτος	και	την	κοινωνία	προσπάθησε	
να	περιορίσει	τις	λειτουργικές	του	δαπάνες,	
με	την	αποδέσμευση	ενοικιαζόμενων	
κτηρίων	και	την	επαναδιαπραγμάτευση	
όρων	ενοικιαστηρίων	συμβολαίων	που	

ήταν	ετεροβαρείς	για	το	Πανεπιστήμιο.	Η	
αύξηση	των	λειτουργικών	δαπανών	για	το	
έτος	2024	οφείλεται	σε		αποζημιώσεις	που	
αφορούν	σε	αναδρομικά	ενοίκια	δυνάμει	
δικαστικών	αποφάσεων.

Διαχειριστικές Δαπάνες  
Οι	διαχειριστικές	δαπάνες	αφορούν	κατά	
κύριο	λόγο	δαπάνες	συντήρησης	υποδομών	
και	εξοπλισμού	καθώς	και	δαπάνες	για	
ενίσχυση	της	ερευνητικής	δραστηριότητας	
των	Μελών	Ακαδημαϊκού	Προσωπικού.	

Κεφαλαιουχικές Δαπάνες  
Οι	κεφαλαιουχικές	δαπάνες	αφορούν	στην	
ανάπτυξη	της	κτηριακής,	εργαστηριακής	
και	τεχνολογικής	υποδομής	του	
Πανεπιστημίου.	Τον	Οκτώβριο	2023	
ξεκίνησαν	οι	κατασκευαστικές	εργασίες	
για	την	ανέγερση	των	ιδιόκτητων	
φοιτητικών	εστιών	στην	περιοχή	
Βερεγγάρια,	οι	οποίες	χρηματοδοτούνται	
από	δανειακή	σύμβαση	μεταξύ	της	
Ευρωπαϊκής	Τράπεζας	Επενδύσεων	και	του	
Υπουργείου	Οικονομικών	και	του	ΤΕΠΑΚ.	
Το	Τεχνολογικό	Πανεπιστήμιο	Κύπρου	
επενδύει	στην	ανέγερση	ιδιόκτητων	
κτηρίων,	καθώς	και	στην	τεχνολογική	
αναβάθμιση	των	συστημάτων	του.	Οι	
κεφαλαιουχικές	δαπάνες	κατά	έτος	2024	
ανήλθαν	σε	€5.131.469	(2023:	€7.079.703)	
(εκτός	έργα	από	δανειοδότηση),	και	οι	
κεφαλαιουχικές	δαπάνες	(χρηματοδότηση	
έργων	μέσω	δανειοδότησης	ΕΤΕ)	
στις	€4.667.671	(2023:	€7.363.342).	Οι	
συνολικές	κεφαλαιουχικές	δαπάνες	
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Τομέας Συμβάσεων, Παραγγελιών 
και Αγορών: 
Ο	Τομέας	Συμβάσεων,	Παραγγελιών	 
και	Αγορών	υποστηρίζει	τις	διαδικασίες	
διαγωνισμών	και	αγορών	για	όλη	την	
Πανεπιστημιακή	κοινότητα.	

Το	2024	συνεχίστηκε	η	έντονη	
δραστηριοποίηση	του	Τομέα,	αφού	οι	
αριθμοί	και	το	μέγεθος	των	διαγωνισμών	
που	υλοποιήθηκαν	παρέμειναν	σε	ψηλά	
επίπεδα.	Παράλληλα,	το	2024	σε	συνεργασία 
με	την	ΥΣΠΤ	και	το	γραφείο	ΑΟιΠΑ	
αναπτύχθηκε	εσωτερικά	λογισμικό	για	
διαχείριση	διαγωνισμών	και	συμβάσεων,	
κάτι	που	αναμένεται	να	διευκολύνει	τις	
διαδικασίες	και	να	βοηθήσει	στη	συλλογή	
στατιστικών	στοιχείων.

του	Πανεπιστημίου	για	το	έτος	2024	
αντιστοιχούν	στο	12%	των	συνολικών	
δαπανών	του	έτους.	

Δαπάνες Εξωτερικά Χρηματοδοτούμενων 
Ερευνητικών Προγραμμάτων και άλλων 
έργων : 
	Οι	δαπάνες	από	την	εξωτερική	
χρηματοδότηση	των	ερευνητικών	
προγραμμάτων,	δωρεών,	εισφορών,	
χορηγημάτων	και	άλλων	εσόδων	του	
Τεχνολογικού	Πανεπιστημίου	Κύπρου	για	
το	έτος	2024	ανήλθαν	στα	€16.746.509,	και	
αντιπροσωπεύουν	το	20%	των	συνολικών	
δαπανών	του	έτους.	Σε	σχέση	με	το	2018	
(€8.302.388)	παρατηρήθηκε	διπλασιασμός	
των	δαπανών	που	σχετίζονται	κατά	κύριο	
λόγο	με	την	έρευνα	και	τη	διασύνδεση	του	
Πανεπιστημίου	με	τη	βιομηχανία	και	την	
κοινωνία,	δεικνύοντας	την	ανάπτυξη	του	
Πανεπιστημίου	στους	τομείς	αυτούς.	

ΠΙΝΑΚΑΣ Ι: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2019-2024

ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ 
ΔΑΠΑΝΩΝ

2019  
€

2020 
€

2021 
€

2022 
€

2023 
€

2024 
€

1

Τρέχουσες 

Δαπάνες 27,248,457 27,653,654 28,385,684 29,709,654		 	34,263,946		 	38,038,207		

2
Λειτουργικές 
Δαπάνες 6,386,070 5,512,835 5,398,785 5,984,334		 	7,905,525		 	11,324,727		

3

 Διαχειριστικά 

Έξοδα 4,602,387 4,963,112 4,654,130 5,143,011		 	5,492,909		 	6,535,369		

4

 Κεφαλαιουχικές 
Δαπάνες 
(εκτός�έργα�από�

δανειοδότηση) 3,042,512 3,655,027 4,425,749 4,652,228		 	7,079,703		 	5,131,469		

5

Κεφαλαιουχικές 
Δαπάνες 
(χρηματοδότηση�
έργων�μέσω�
δανειοδότησης�ΕΤΕ) 	7,363,342	 	4,667,671		

6

 Μη 
προβλεπόμενες 
Δαπάνες και 
Αποθεματικό 10,628,559 9,960,103 10,883,885 14,519,812		 	12,200,060	 	16,746,509		

Σύνολο Δαπανών 51,907,985 51,744,731 53,748,233 60,009,039		 74,305,485 82,443,952
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙ:  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΤΕΠΑΚ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ 
ΔΑΠΑΝΩΝ

2019 
€

2020 
€

2021 
€

2022 
€

2023 
€

2024 
€

1 Τρέχουσες 
Δαπάνες 29,541,860 30,075,222 30,181,153 32,962,593			 	34,416,947		 	38,681,982		

2 Λειτουργικές 
Δαπάνες 6,428,184 6,516,185 6,015,191 5,542,765			 	7,933,118		 	12,544,732		

3 Διαχειριστικά 
Έξοδα 6,409,232 6,160,245 5,571,770 6,146,303			 	5,770,098		 	7,389,402		

4 Κεφαλαιουχικές 
Δαπάνες 
(εκτός�έργα�από�

δανειοδότηση) 4,621,302 5,539,141 6,233,708 6,571,273			 	7,549,840		 	6,373,113		

5 Κεφαλαιουχικές 
Δαπάνες 
(χρηματοδότηση�
έργων�μέσω�
δανειοδότησης�ΕΤΕ)

 
13,800,000	 	13,092,430		

6 Μη 
προβλεπόμενες 
Δαπάνες και 
Αποθεματικό 16,520,020 22,200,020 22,700,020 22,715,020 	22,715,020		

 
22,830,020		

Σύνολο 63,520,598 70,490,813 70,701,842 73,937,954 92,185,023 100,911,679

H Γραφική	Παράσταση	Α	παρουσιάζει	 
τον	Αριθμό	των	Διαγωνισμών	που	
κατακυρώθηκαν	για	τα	έτη	2022,	2023	 
και	2024,	για	τις	Κατηγορίες	Διαγωνισμών	
ΕΩΣ	15.000	/	€25.000	και	ΑΝΩ	ΤΩΝ	15.000	/	
€25.000.

Πιο συγκεκριμένα: 
Διαγωνισμοί έως €15.000 / €25.000:
•	2022	:90
•	2023:	101
•		2024:	93
Διαγωνισμοί άνω των €15.000 / €25.000:
•	2022:	31
•	2023:	42
•	2024:	44

Η	Γραφική	Παράσταση	Β	παρουσιάζει	τις	
Δαπάνες	ανά	Κατηγορία	Διαγωνισμών	για	
τα	έτη	2022,	2023	και		2024,	για	τις	
Κατηγορίες	Διαγωνισμών	ΕΩΣ	15.000	/	
€25.000	και	ΑΝΩ	ΤΩΝ	15.000	/	€25.000.

Πιο συγκεκριμένα:
Διαγωνισμοί έως €15.000 / €25.000:
•	2022	:	€	877.724			
•	2023:		€	789.081			
•	2024:		€	919.989			
Διαγωνισμοί άνω των €15.000 / €25.000:
•	2022:	€3.095.348			
•	2023:	€4.127.950			
•	2024:	€3.004.317			
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